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1.

Утро выдалось ясным и солнечным. Майское солнце припекало уже вовсю, и Мистер Уайт подумал, что неплохо бы включить фонтанчик для полива во дворе.

- Мэри, - сказал он, - как думаешь, не пора ли уже начинать поливать газон?

- Конечно, милый, - ответила она, ставя перед Стеном Уайтом тарелку с омлетом. Омлет был пышный, с ломтиком в меру прожаренного бекона,  как раз такой, как любил мистер Уайт.

-  Как хорошо, что ты вспомнил об этом. А я бы обязательно забыла. Ты же знаешь, какая я рассеянная.

Мэри улыбнулась, и мистер Уайт не смог не улыбнуться в ответ. Мистеру Уайту удивительно повезло с женой. Стройная и высокая, все понимающая Мэри, Мэри с золотыми волосами и глазами цвета моря в ясный день. Милая, добрая, заботливая Мэри. Порой мистеру Уайту казалось, что она способна читать его мысли.

Двое его детей Клара и Пит никогда не огорчали отца по-настоящему. Конечно, иногда они шалили, проказничали, говорили  глупости - как это и положено детям, но никогда не делали ничего по-настоящему плохого, что заставило бы мистера Уайта разозлиться всерьез.

Можно ли было назвать мистера Уайта “счастливым человеком”? Без сомнения, он был счастлив. 

Правда, порой странное чувство нападало на него. Иногда он оглядывался и с удивлением думал: «Неужели это все мое? Как одному человеку может достаться столько хорошего разом? По телевизору то и дело болтают о разных авариях и катастрофах, голоде и болезнях, ведь случается все это с кем-то? Чем же эти люди хуже меня?».

 И тогда смутное, необъяснимое ничем чувство вины заползало в душу мистера Уайта. Мир переставал казаться ему добрым и радужным, во всем, что его окружало, он видел злую насмешку.

По пути на работу мистер Уайт все никак не мог избавиться от этого мучительного чувства. Оно пришло неожиданно и повода, казалось, не было никакого, но смутное беспокойство, предчувствие беды проникло внутрь, тупой иглой засело под сердцем и никак не желало уходить.

Мистер Уайт вглядывался в привычные пейзажи, в ряды аккуратных светлых домиков, и все пытался понять, что же вокруг не так. Но мир, вопреки ощущениям, казался совершенно обычным.

Миссис Томсон выгуливала своего пуделя возле дома, и мистер Уайт поздоровался с ней. Мистер и миссис Флойд сидели на веранде, попивая чай, а их взрослый сын, слабоумный Эдвард, возился на клумбе возле дома. Он разыскал где-то старую грязную куклу и теперь отрывал ей ноги.  Мистер Уайт притормозил рядом и велел Эдварду не портить игрушку.

Эдвард  улыбнулся, и от улыбки его тощее лицо жутко исказилось, поглядел щелочками глаз.

- Ваша жена красивая, - сказал он. – Я люблю красивое, - и он показал Уайту безногую куклу.

Мистер Уайт молча вдавил педаль газа. Странно, но от безобидных слов дурачка ему стало еще хуже. Игла под сердцем теперь раскалилась и казалась, готова была вот-вот прорвать кожу и вылезти наружу.

От мрачных ли размышлений, мистер Уайт перестал следить за дорогой, или незнакомец действительно вырос прямо перед ним прямо из асфальта?

Уайт ударил по тормозам. Визг шин заставил все внутри сжаться.

- О, господи, - пробормотал он, дрожащими руками нащупывая дверцу машины, - Вы в порядке? Я не знаю, как это случилось, я совершенно не заметил… - и Уайт осекся, пристальнее приглядевшись к незнакомцу.

Свет солнечного утра не падал на этого человека, обегая его стороной. Плащ и шляпа его казались вылепленными из густого тумана. И Уайту почудилось, что туман этот клубиться, складываясь в причудливые и пугающие фигуры.

Незнакомец ухмыльнулся. В его черных как колодцы глазах, светилась ненависть, такая, что мороз пробежал по коже мистера Уайта. 

- Здравствуйте, уважаемый, - сказал незнакомец. Голос его показался Уайту слишком высоким, почти мальчишеским, не подходящим к пугающей внешности.

- Да… - Уайт опомнился, пробормотал, - простите, я… вижу, вы в порядке, ну… так я, поеду? – Уайт с удивлением уловил в своем голосе просительные нотки.

- А я давно вас искал, - улыбнувшись, сказал незнакомец, - Вы - Стен Уайт, не так ли?

- Искали? – Стен отступил на шаг. – Меня?

В ответ незнакомец придвинулся и зашептал Стену почти в самое ухо:

- Ты сволочь. Ты думал спрятаться? В аквариуме хотел отсидеться, с рыбками? Так ты, что же, действительно ничего не помнишь? Или помнишь? Тогда может, скажешь - как зовут твою жену? А колледж? Помнишь колледж? Может быть, у тебя и друзья там были? Ну-ка, ну-ка как их звали? Билл, Уилл?

- О чем вы? - Стену казалось, что от взгляда веет холодом. 

И, чтобы не смотреть в его глаза Стен опустил взгляд на ботинки незнакомца. Человек вовсе не стоял на асфальте, а действительно вырастал из него. От его ботинок, как от корней дерева шли, извиваясь, бугры и трещины, разрезая гладь шоссе.

- Господи… - прошептал Стен. – Вот черт.

Незнакомец проследил за взглядом Уайта. 

– А ты как думал?  Я ведь вырос из асфальта, - ухмыльнулся он, - ты, что же, до сих пор ничего не понял?

- Что? Что я должен был понять? – голос Стена сорвался на крик.

- Все просто, - очень спокойно, даже почти ласково, сказал незнакомец. - Ты видишь то, что хочешь видеть… Сейчас объясню.

И он, не сильно размахнувшись, ткнул Стену кулаком в лицо. Скулу обожгло ледяным холодом и болью. Стен не устоял на ногах, и грохнулся под ноги незнакомцу.

Дыхание перехватило. На секунду ему показалось, что воздух вокруг сделался густым и вязким, как джем. И мир вокруг подернулся сероватой пеленой, стал размытым и призрачным.

Стен зажмурился и снова открыл глаза. Наваждение рассеялось. Но страх остался.

Незнакомца нигде не было видно, только  рядом с ним на дороге лежала игрушка – светло-фиолетовый котенок с большими, раскинутыми в стороны ушами.

Стен, не спеша, опираясь руками об асфальт, поднялся. Ноги его занемели так, что он почти их не чувствовал. Он с трудом доковылял до скамейки. О том, чтобы сейчас снова сесть за руль и речи быть не могло.

«Может быть это все было галлюцинацией, бредом?» – думал он.  Что говорил этот странный тип? Говорил, что Стен ничего не помнит, но это же чушь. Воспоминания приходили неохотно, и, как снежинки в стеклянном шаре – лениво оседали вниз. И  чем дальше вспоминал Стен, тем страшнее ему становилось. Ни одного мало-мальски ясного впечатления о прошлом у него не сохранилось. Все, что приходило на ум, казалось слишком обобщенным, смазанным. Вот колледж, где он учился – серое старинное здание с колокольней и башенками. Бывшее аббатство. Зеленая лужайка и раскидистое дерево рядом. Но воспоминание это - неживое, тусклое, словно  фотография запечатлевшая раз и навсегда одну плоскую картинку.

Как пахло в коридорах, какой была на ощупь кора дерева, и как пригревало солнце в летний день, и каким казалось здание колледжа в дождливых сумерках –  Стен не помнил.

То же самое и с друзьями. «Билл, Уилфред,» – думал он. Перед глазами послушно возникли лица. Но какими были эти люди? Какое пиво любили, как проводили время? Да, черт побери, он даже не мог вспомнить, когда и как познакомился со своей женой. Когда он пытался думать об этом, в памяти всплывали свадебные фотографии: Мэри в белом платье, шатер на лужайке и цветы вокруг. Но ничего больше на ум не приходило. 

Стен потер виски. Полез в карман за сигаретами, руки его дрожали. Сигарет не нашлось.

«Черт возьми, я же никогда не курил», – в смятении подумал он.

Сидящий неподалеку лиловый котенок не спеша умывался. Он поглядел на Стена неестественно круглыми, большими глазами, мявкнул, соскочил со скамейки и скрылся в кустах.

Незнакомец сказал: «видишь то, что хочешь видеть».

Стен  огляделся вокруг.

По ступенькам крыльца магазинчика спускался толстяк. В одной руке он держал объемистый пакет. Пакет явно был тяжелым, и толстяк аккуратно переставлял ноги, держась за перила.

«Споткнись, – подумал про себя Стен. - Ну, споткнись же. Давай!». Он постарался представить это, он практически увидел, как толстяк оступается и, неловко дернувшись, валится вниз, размахивая в полете руками. Как взлетают его ботинки, как блестят на солнце поднятые из лужи капли воды, рядом с шуршанием приземляется пакет, и по асфальту, подпрыгивая, катятся апельсины. 

И он почти не удивился, когда незнакомый ему толстяк вдруг оступился и рухнул в лужу. Все произошло в точности так, как представлял это Стен.

Стен почти не дышал. Ладони вспотели, по спине пополз холодок.

- Черт… - бормотал он вполголоса, - черт, черт, черт…. Это же невозможно, это все бред, а я псих. Ну да, самый настоящий псих, совсем как тот, что встретился мне недавно.

Он еще несколько раз проверял свои способности: заставил почтальона упасть с велосипеда, а полицейского - отобрать скакалку у какой-то девочки и начать прыгать. 

И снова, раз за разом, стоило ему поверить в то, что нарисованная в его воображении картина реальна, все происходило в точности так, как представлял себе Стен.

Кроме одного раза. 

Это была девушка, Стен тут же выделил ее среди других.

Да, пожалуй, она была красива. Стен почувствовал, как что-то внутри него замерло, остановилось, лишь только он взглянул на незнакомку. Она ничуть не походила на Мэри, его жену. Не слишком высокая, с длинными медово-рыжими волосами. Она стояла возле кафе, кутаясь в белоснежный плащ, и казалась очень маленькой и хрупкой. Она, похоже, ждала кого-то, вглядываясь в идущих мимо людей, щурила карие, с длинными ресницами глаза.

И Стену вдруг до смерти захотелось, чтобы эта девушка, с ее странным взглядом и белым плащом, чтобы эта девушка подошла к нему. Или нет... не подошла, а просто посмотрела в его сторону.

И он представил, как незнакомка поворачивает свое маленькое личико с острым подбородком в его сторону, как глядит на него из-под длинных ресниц темными глазами. И улыбается уголками губ.

Он представил ее улыбку как что-то давно знакомое, давным-давно вросшее в его память.

Он  ждал, но проходили минуты, а девушка все также продолжала стоять, не обращая на Стена внимания.

Тогда он не выдержал, он вскочил со скамейки, почти подбежал к ней, но девушки уже не было, еще секунду назад она стояла вот здесь, на этом месте, но то ли стен моргнул то ли кто-то из прохожих на секунду перекрыл ее силуэт. Ее не было.

«Домой, - думал мистер Уайт, выворачивая руль, петляя между машинами, - немедленно домой».

Казалось, ни Мэри, ни дети не замечали перемен, произошедших с мистером Уайтом.

Мэри улыбнулась ему так же понимающе и ласково, как улыбалась всегда, а дети, подбежавшие поздороваться, все так же смеялись и болтали.

- Мой руки, милый, ужин уже готов.

- Ужин? – переспросил мистер Уайт. С тех пор, как он уехал на работу, не прошло и двух часов. Может быть, она шутит?

Стройная и высокая Мэри, как всегда улыбалась ему нарисованной улыбкой, поблескивая пластмассой щек.

«Господи, - подумал мистер Уайт, - она ведь и раньше такой была. Она же ничуть не изменилась. Просто я не замечал этого».

Стен перевел взгляд на детей. Они, сидящие за столом напротив друг друга, двигали челюстями втакт, одинаковыми движениями брали стаканы, глотали сок, словно были не разными людьми, а человеком и его отражением.

Он глядел, как жена ставит перед ними тарелку пластмассовых мячиков для пинг-понга, и те синхронно тянут к ним руки, синхронно откусывают.

Стена пробрал озноб. Даже здесь, даже дома не было спасения. Он выбежал наружу, оглянулся и в смятении замер. Теперь стены дома стали розовыми, крыша разрослась ощетинившись остриями башенок. 

Стен подошел, постучав по двери, та отозвалась глухо, податливо прогибаясь под рукой. Пластмасса.

Стен вспомнил, наконец где видел похожий. Это был домик для Барби, точно такой же как был у его дочки Клары. Его дочки?

«Я просто сошел с ума, господи, я сошел с ума.» -  лихорадочно думал он.

Стен бежал, а мир вокруг тёк и менялся. Больше не было ничего постоянного, все теряло очертания, становясь аморфным. Надо  было только чуть сосредоточить волю, чуть-чуть подтолкнуть, и податливая материя начинала терять свою привычную форму.

Дома по сторонам улицы теперь напоминали замки из песка, какие детишки строят обычно на берегу моря. Вот только были по-прежнему разноцветными.

И женщина в белом пальто, женщина, в волосах которой сплелись мед и солнце, женщина в кроваво-красных перчатках. Все также стояла на углу Стим Роуд и Стрэйт стрит. Она ждала кого-то. Но стоило Стэну сделать шаг к ней, она рассыпалась, оплывала на асфальт белесо-красной лужицей.

Ноги Стена снова начали неметь, он заставил одну из скамеек подползти ближе и сел на нее.

- Да я гляжу, ты тут веселишься вовсю, -  Стен обернулся. Рядом с ним на скамейке сидел незнакомец в своем туманном плаще и шляпе. 

Теперь, на фоне творящегося вокруг, он казался на редкость реальным и живым. Он хмыкнул, оглядываясь вокруг.

- Что происходит? – спросил Стен. – Что, черт подери, происходит!? Я схожу с ума?

Незнакомец покачал головой:

- Не надейся даже - ты нормален, как всякая сволочь, желающая ускользнуть от закона. Только у тебя ничего не выйдет. 

- Я не понимаю о чём ты! – воскликнул Стэн, - говори что хочешь, матерись, на здоровье. Но, черт возьми, знаешь, я даже рад тебя видеть. Ты не рассыплешься, когда я отвернусь. Не станешь говорить то, что я хочу услышать… Но.. но я не знаю, просто не знаю, что происходит. И что мне теперь делать!?

Он поднял взгляд на человека. Тот больше не улыбался.

- Ты что же на самом деле ничего не понял?

Стен покачал головой. 

Незнакомец всхлипнул раз, другой. Его унылое, худое лицо исказилось. Стену показалось, что тот плачет, но уже через секунду он понял, что ошибся – незнакомец смеялся.

Он всхлипывал, сотрясаясь от смеха всем телом, по сморщенному лицу бежали слезы.

- Ты в самом деле думал, что это все настоящее? Вообразил себя богом, творцом вселенной? Черт возьми, да они там нехило навострились мозги чистить. Не ожидал. То есть, ты вот теперь не понимаешь, о чем я тебе говорю? Забыл все? Бедняжка. Невинного человека оскорбили!

И Стен не выдержал. Вскочил. Размахнулся и ударил прямо по сморщенной смеющейся морде.

Но кулак его не встретил сопротивления. Он, казалось, погрузился в холодный и липкий кисель.

Незнакомец, лицо которого теперь на половину разлетелось от удара, улыбнулся и подмигнул Стену целым глазом.

В тот же момент руку Стена обожгло ледяным холодом. Он закричал. Боль потекла к плечу, обхватила раскалёнными клещами грудь.

Незнакомец, которого, казалось, ничуть не волновала превратившаяся в белесый студень половина лица, схватил Стена за руку и дернул. Боль теперь затопила сознание целиком, иголками заползла под кожу, мир схлопнулся и погас. 

Пришла тьма.

2.

Тьма была посюду - обнимала Стена за плечи, скользила меж пальцев, забиралась в голову через отверстия ушей. Тьма пахла больничными лекарствами, а на вкус напоминала тину. Глухо посмеиваясь, она крутилась вокруг, тянула за руки, заглядывала в глаза. Живая, дышащая, вечно голодная, злобная тварь, медленно пожирающая неосторожные тела и души. В этот раз она начала с пальцев ног, затем переключилась на лодыжки и поползла выше, вгрызаясь оскалом в человеческую плоть.

Стен чувствовал живот, таз, бёдра, колени, а дальше... Дальше - пустота. Будто ног ниже не было вовсе.

Сердце застучало у глотки. Стен дёрнулся. Голова гулко ударилась о что-то твёрдое, руки упёрлись в гладкую поврехность. Паника пережала грудину. Стен забился в невидимых путах. Разбивая в кровь лицо и локти. Отрывая рот, крича беззвучно. Давясь тьмой, захлёбываясь, задыхаясь, кашляя, глотая холодную тягучую вечность.

Справа раздался треск, руки провались сквозь преграду. Тьма хлынула прочь, по глазам резанул свет. Перебирая руками, Стен рванулся наружу. Упал на пол, перекатился на живот. Закашлялся, выхаркивая густую сероватую массу из лёгких, хватая ртом воздух. А после сжался в комок и замер, не в силах сделать ещё хоть что-то.

Мысли прыгали, путались. Память услужливо подкидывала сцены недавнего прошлого. Происходящее никак не желало складываться в целостную картину. Вокруг было темно и тихо, и только кое-где, разгоняя тени, горели красным круглые настенные лампы.

Паника постепенно отпускала. Сердце перестало захлёбываться собственным ритмом, и Стен, помогая себе руками, сел. Опёрся спиной о разбитую капсулу. Вопросы один за другим возникали в голове, но не находили ответа. Где он? Как оказался здесь? И чему на самом деле можно верить, реальности, обернувшейся вдруг кошмаром, или тому, что происходит сейчас?

Взгляд Стена скользнул по ногам. Ниже колена, там, где прежде находились лодыжки и ступни - не было ничего. Круглые, гладкие обрубки, вместо ног. От их вида узлом скрутило желудок.

На Стене не было одежды. Голый, беспомощный, он сидел на железной, тянущийся вдаль пластине с круглыми отверстиями. Вдоль неё вверху, вперёди, внизу - всюду, словно стеклянные гробы, громоздились ящики с закруглёнными краями. Сквозь прозрачные стенки виднелись, погруженные в гелеобразную серую жидкость, людские тела. Тела эти лежали неподвижно. Дышали размеренно, через нос втягивая в себя прозрачную жижу. Но больше всего Стена поразило не это. Лица... Счастливые, расслабленные лица. Губы, растянутые в улыбке. Глаза, глядящие в никуда. Жуткие клоунские маски смотрели на Стена из каждого гроба, и Стен невольно дёрнулся в сторону, желая сбежать от них прочь, но тут же упал, уткнулся носом в решетчатый пол. И оттуда, из дыр, на него глянули снова - лица, лица, лица. Счастливые мёртвые лица.

Стен кричал, казалось целую вечность. Зажмурив глаза, закрыв уши, чтобы не видеть, не слышать, не знать! Он желал, безумно желал проснуться. Рядом с женой, в тёплой кровати, на мягкой подушке. И чтобы всё оказалось лишь сном, ночным кошмаром...

Вдруг, кто-то схватил Стена за плечи и страх ножами ударил по нервам. Стен рванулся, взвыл, ударил руками по воздуху. Обрубки ног заскользили по полу. Предплечье пронзила боль, а потом... Потом паника пошла на убыль. Тело налилось тяжестью. Руки бессильно упали...

С трудом двигаясь, Стен повернул голову. Напротив, не касаясь земли, завис робот. Из левой руки его торчала игла, которую он уже втягивал внутрь, заменяя клешнёй. Небольшие белые лампочки, призванные обозначать глаза, холодно поблёскивали с овальной жестяной головы. Ниже, не слишком старательно, кто-то подрисовал чёрным маркером линию рта. Гравиполе заменяло ноги, а квадратное тело пересекали крупные полуразъеденные временем буквы: “BE WITH US - BE HAPPY!”

- Будьте как дома! - радостно воскликнул робот женским голосом. Звуки вылетали из динамиков-ушей и были полны ликования. – Ничего не бойтесь! -  трескуче призвал он и протянул к Стену клешни.

Будто со стороны Стен наблюдал, как его, голого, безногого, сплошь измазанного серой желеобразной дрянью, поднимают в воздух. Сталь холодом отпечаталась на коже, страх лениво заворочался на границе сознания. Апатия придавила камнем, и действительность больше не шпарила кипятком по оголённым нервам. То, что вколола ему эта железяка, лишало всяческих сил.

- Виртуальность вас одарит - счастье вечное подарит, - задорно проскрежетал робот, и строчки эти прозвучали жутко в звенящей тишине коридора.

Зафиксировав железные руки вокруг бёдер и груди Стена, робот двинулся по настилу вглубь коридора.

Стены по обеим сторонам сплошь состояли из стеклянных гробов. Сверху к ним тянулись провода, балки пересекали потолок. Красные лампы еле заметно мерцали, отбрасывая на глядящие из капсул лица уродливые тени. "Неужели и я лежал среди них"? - думал Стен, провожая их взглядом. - "Лежал, и смотрел в пустоту. И улыбался, вдыхая серую дрянь с запахом тины?...". Лица молчаливо кивали, подтверждая эти догадки. Шире раскрылись улыбки, лёгкие тянули новую порцию геля, разгоняя колкие мурашки по телу Стена.

Вдруг, коридор вильнул и впереди показались очертания двери. Зрение у Стена отказывалось фокусироваться, голову было не повернуть, и потому он не сразу заметил мужчину, стоявшего в шаге от неё. Одной рукой незнакомец придерживал гравикресло, в другой сжимал тускло-жёлтое полотенце. К карману халата крепился бейджик на котором значилось: "Рональд Дженнингс - консультант по вирт-сетям второй степени".

Подлетев ближе и ещё раз пропев свою безумную речёвку, робот сгрузил Стена в кресло.

Мистер Дженнингс вежливо кивнул обездвиженому Стену. Открыл дверь, завёл гравикресло внутрь, и, накинув одеяло на плечи Стена, со сдержанной улыбкой стал что-то рассказывать.

Слова долетали до Уайта как через пелену, смысл ускользал. Улавливались лишь отдельные:

"...Уайт... шок... чтобы смягчить последствия... подготовим... снова... домой..."

"Домой..."- повторил про себя Стен. Горло саднило, тряслись руки. Он повторил ещё раз - вслух, надеясь понять, наконец, что это значит, - "домой?"...

- Ну да, вернётесь обратно - домой! - откликнулся мистер Дженнингс.

- Я не понимаю... - хрипло, едва выговаривая слова, прошептал Стен.

Сознание начинало постепенно проясняться. Тело вновь, хоть и неохотно, подчинялась разуму. Наконец, удалось повернуть голову и рассмотреть помещение.

Это была маленькая прямоугольная комната, с огромным экраном вместо одной из стен. Вокруг него полукругом стояли кожаные диваны, в углу виднелся бар. По середине красовался круглый, на резных ножках стол со стеклянной столешницей.

- Где я? - выдавил Стен. Звук собственного голоса звучал, словно через вату.

- Через пять минут успокоительное окончательно выветрится, и тогда я вам всё объясню. Но сразу вам скажу, повода для судебного разбирательства нет. Просто досадная неприятность. Но мы уже устранили причину - не переживайте...

- О чём вы... говорите?

- Вы, наверное, ничего не помните. Вас ведь выдернули из вирта. Удивительно, что Вы вообще в сознании, мистер Уайт. Возможно, память к вам и вернется…. Но я бы не советовал ждать. Через пару часов для Вас организуют новое погружение. 

- Стойте, подождите, - запротестовал Стен. Виски заныли. Потерев их кончиками пальцев, он, подбирая слова, устало продолжил: - Я хочу понять, что происходит. Почему и где я нахожусь? Что это за капсулы? И что с моим телом? Я был дома. Поцеловал жену, детей, вышел на улицу. Мне нужно было на работу, а потом... потом появился незнакомец и... - голос Стена сорвался. "Консультант смотрел на него почти с жалостью.

- Ваш вирт, мистер Уайт, был дестабилизирован сторонним вмешательством, поэтому вы и... 

- Мой вирт? - перебил его Стен. - Виртуальная реальность?

- Да. Вы сейчас ничего не помните, кроме...

- Кроме той жизни, что была там, - снова перебил мистера Дженнингса Стен. - Но она ведь была ненастоящей.

- О нет, мистер Уайт, она была настоящей, - мягко заверил его "консультант". - Что такое реальность по-вашему? Просто набор раздражителей, влияющих на ваши органы чувств… и наша компания, действительно достигла в этом непревзойдённых успехов.

- Успехов? – Стен не выдержал. Он почти кричал. – Успехов? Черт побери. Да по какому праву меня запихнули в эту капсулу? Вы не смели ставить на мне ваши дурацкие эксперименты.

- Эксперименты? – Мистер Дженнингс снял очки, и устало потер переносицу.

- Эксперименты… Да нет, мистер Уайт это не эксперименты, это давно отработанная и отлаженная до мелочей технология. Отточенная до тончайших деталей, вот что это, мистер Уайт.

Это мир, который сам подстраивается под ваши желания и стремления, мир угадывающий ваши мечты и тут же воплощающий их. Мир, созданный для одного человека.

Фактически, вы были в раю, мистер Уайт.

- Я был в капсуле, наполненной соплями, - мрачно ухмыльнулся Стен. Успокоительное, видимо, полностью прекратило своё действие, и к нему наконец-то вернулась трезвость ума. – Вы так и не ответили на мой вопрос.

- Ах, ну да, вопрос…. – Мистер Дженникс открыл папку и положил перед Стеном лист глянцевой бумаги

- Это договор, мистер Уайт. Договор заключенный нашей компанией с вами о том, что вы, Стенли Уайт, арендуете у нас ячейку вирта сроком на шестьдесят лет. Вот дата и ваша подпись.

Стен скользнул взглядом по листку. 

- Какой сейчас год? -  сдавленно произнес он.

- Вы находитесь в вирте почти два года.

- Два года, – дрожащими пальцами Стен снова потер виски. – Подождите, но ведь воспоминания. Вся жизнь.

- Мы исправили вашу память, мистер Уайт. Это являлось обязательным пунктом договора.

- Мою память. Я сам просил об этом?

Дженнингс  кивнул.

- Воспоминания, Мистер Уайт, не всегда бывают приятными. Я уже много лет на этой службе. Скажу больше, очень многие, да почти все наши клиенты просят об этой услуге. 

- Как такое возможно? ... Нет... Я же знаю себя, я никогда бы не согласился на подобное... Пусть я калека, но черт, я не верю вам, слышите? Вы это подстроили, не знаю как и зачем, но... Сколько стоит аренда этой вашей ячейки, да еще на шестьдесят лет?

- Много, мистер Уайт, - консультант улыбнулся. - Многие наши клиенты отдают все, что у них есть, так сделали и вы.

- Я не верю вам, - сквозь зубы прошептал Стен, – не верю.

- Что ж, хорошо, - Мистер Дженнингс резко поднялся.

- У меня есть еще одно доказательство, после которого, боюсь, вам не придется сомневаться.

Он подошёл к экрану, что-то нажал на нём. В тот же момент лампы погасли, а экран напротив, вспыхнул. Похоже было, что в стене открылось вдруг окно в другую комнату, залитую светом. 

Сидящий по ту сторону воображаемого стекла посмотрел на Стена. Это был худой человек, небритый и бледный, щеку его уродовала длинная глубокая царапина, голова была перебинтована.

Ног человека не было видно, до пояса его закрывало одеяло.

- Говорите, мистер Уайт – сказал голос за кадром.

- Что я должен говорить?

- Ну как же, мы ведь с вами обсуждали это. Человек перевел взгляд с говорившего и уставился черными обугленными дырами глаз прямо на Стэна. Казалось, внутри этого человека поселилась пустота, и она глядела теперь сквозь глаза, как сквозь прорези маски. Еще секунда и она хлынула бы наружу сквозь фальшивое окно, затопив и палату и здание офиса и весь город.

Но человек отвел взгляд.

- Я, Стэнли Уайт, - Хрипло произнес он, - заявляю, что отказываюсь от своего имущества в размере…

- Десяти миллионов

- Да, десяти миллионов долларов в пользу корпорации «Вирт Индастрис» взамен на ячейку виртуальной реальности. Все?

- Расскажите о причинах вашего поступка.

- … причинах, - человек некоторое время молчал, глядя в камеру, и от его взгляда по спине Стена пробежал холодок.

- Причина простая. Кетти, моя жена. Я убил ее. Это конец. Это… 

- Подробнее. Расскажите подробнее, мистер Уайт.

Человек выталкивал из себя слова одно за другим, иногда сам, иногда с подсказки невидимого собеседника.

Человек говорил, и постепенно, перед Стеном деталь за деталью, черта за чертой слепилась картина прошлых событий.

Он - Стен, вёз жену - Кетти, в больницу. С ней что-то случилось дома, но что, понять по спутанным объяснениям было невозможно. А после - была авария. Кетти не выжила. Он лишился ног. Лишился смысла жить дальше. Человек на экране говорил, и Стену казалось, что пустота вливается теперь в него сквозь прорези глаз, с каждым сказанным словом.

Запись кончилась. Стен остался один, в темноте.

- Кетти, – повторял он, пробуя имя на вкус, -  Кетти.  

Перед его глазами вновь возник образ той девушки с волосами цвета меда. Но тут же, вслед за этим пришла невыносимая боль. Такая, будто жуткая зубастая тварь пробралась внутрь Стена, и теперь  яростно вгрызалась в разум, в сердце, в душу. 

Стен скорчился в своем кресле. Боль, которую Стен, оказывается, все это время носил в себе, теперь очнулась и с новой силой принялась за дело.

- Надеюсь теперь ваше решение стало вам более понятно, - спросил Мистер Дженнингс, заглядывая Стену в глаза. - Да, вероятно не стоило вам показывать этого.  Если вас это немного утешит, могу сказать, что ваша жена жива, она в коме.

Стен почувствовал, как что-то внутри него рушится, рвется.

- Почему мне не сказали?! – выкрикнул он, голос его сорвался.

- Не кричите, мистер Уайт, - Дженнингс улыбнулся очень ласково, почти по-отечески. – В вашем состоянии вредно волноваться. Она была на грани смерти, она и сейчас на этой грани. 

-Черт, почему мне не сказали, что Кет жива? Я бы не подписал тогда ваш гребаный договор, я бы остался с ней!

- Вы бы остались не с ней, а в тюремной камере. Да, в не убийца, но пожизненное заключение вам гарантировано. Ведь ваша жена пострадала в большей степени, не из-за аварии. А из-за того, что случилось с ней дома. На ковре нашли её кровь. На бите - ваши отпечатки. Сейчас вы конечно ничего не помните, но очень скоро за вами явится полиция. Не знаю, сколько ещё мы сможем вас укрывать.

Стен уже не слушал. Его трясло от осознания правды.

- Но там на пленке…

- Эти записи, мистер Уайт, создают  специально, для демонстрации родным и близким грезящего.  Признаюсь, мне впервые приходится показывать эту запись своему клиенту. Ваш случай уникален.

- Уникален? – Стен опомнился, - подождите, разве до этого никогда…

- Ваш вирт был дестабилизирован, я уже говорил вам. Злоумышленник снял программную блокировку изменения реальности, частично разбудил память. Все было сделано грубо, топорно, ваша память серьезно пострадала, но факт остается фактом, этот человек побывал в вашем вирте. 

Но не волнуйтесь. Скоро вы будете возвращены в капсулу. Воспоминания о пробуждении будут стерты за счет компании. Всего доброго, отдыхайте.

- Подождите! – горло у Стена пересохло и крик напоминал скорее шорох.

Мистер Дженнингс остановился в дверях, вопросительно глядя на него.

- Вы узнали, кто был тот человек? Кто разбудил меня?

- Том Лэйн. Имя вам ничего не говорит? Ну да, конечно. Это брат вашей жены. 

- Мне нужно поговорить с ним.

- Это лишнее, уверяю вас, – консультант чуть поклонился, давая понять, что разговор окончен.

- Я могу сдаться в руки полиции, - сказал Стен уже громче, на сей раз в голосе проступил металл, - и на суде объявлю о том, каким образом я был вытащен из вирта, и чем обернулся для меня этот ваш  хваленый «Рай». Вам ведь не нужен скандал, правда, мистер Дженнинкс? 

- В прошлом вы были весьма успешным бизнесменом, мистер Уайт, это заметно, – консультант сдержанно улыбнулся. - Хорошо, мы устроим вашу встречу.

Тома привели через час. Он теперь не казался страшным, скорее испуганным и подавленным. И черные всезнающие глаза и туманный плащ – все это было маскарадом. 

Том оказался двадцатилетним пареньком, тощим и угловатым. Под глазами его залегли глубокие тени, всклокоченные волосы торчали во все стороны.

Но он взглянул на Стена и ухмыльнулся так знакомо, что мурашки пробежали у того по спине. Голос тоже не изменился, но теперь он куда больше подходил к внешности:

- Я вижу ты соскучился, да? Зачем я тебе, поиздеваться охота?

- Я хочу, чтобы ты рассказал мне про тот вечер, когда мы с Кет... Ты ведь все выяснил, верно?

- Рассказать? – Том плюхнулся на кресло перед Стеном, сложил руки на груди и состроил задумчивое лицо. - Что же тебе такого рассказать. Может быть тебе рассказать как Кетти нашли в обломках искореженной машины, с проломленным черепом? Или рассказать, что она уже два года как лежит в коме, пока ты нарисованных баб трахаешь?

Ты ведь думал, что она мертва, правда, Стенли, дружище? Ты ведь думал, что везешь труп. Иначе бы внимательней следил за дорогой, и не оказался сейчас безногим калекой, верно?

- Верно, - ответил Стен, до боли стискивая подлокотники кресла. - И ты решил отомстить? Сдать полиции? Ты ведь затеял все это, чтобы я проснулся?

- Вообще-то, я надеялся свести тебя с ума, - улыбнулся Том, - перенаправил данные с другого датчика жизнеобеспечения, так, что никто бы и не догадался, что с твоим аквариумом не все в порядке. Золотые рыбки оказались пираньями, а Стен?

- Но я проснулся. - Теперь и тебя самого посадят в тюрьму. А мне уже предложили заново стереть память и снова погрузиться в вирт. Выходит, я снова уйду от наказания. Тебе ведь этого не хотелось бы, правда, Том?

Стен перегнулся через стол, насколько позволяло кресло

- Я должен поговорить с ней, поговорить с Кет, понимаешь? 

Улыбка сползла с лица Тома. 

- Ты чертов псих, – пошептал он.

- Да, я собираюсь с ней поговорить, и выяснить как все было на самом деле. Не известно, вернётся ли ко мне память, – твоими стараниями, но я доложен точно знать, виновен я или нет. И если - виновен, я клянусь тебе - сам сдамся в руки полиции. Я отвечу за все, что сделал. 

Стен смотрел на Тома не отрываясь. Том кивнул.

3.

Серое небо, и снег повсюду. Мир внутри Кет замер, как и её жизнь. Пытаясь сохранить себя - покрылся коркой льда, превратился в заледеневшую в вечности пустыню, и лишь одна чёрная точка выбивается из всеобщей картины.

Стен бредёт туда, давя подошвой снежинки. Вьюга расступается в стороны, а ветер, вместо того чтобы царапать кожу холодом, наоборот ласкается кошкой, мурлычет, теребит волосы. Стен совсем не мёрзнет. Делая один шаг - приближается на сто, и то, что виднелось на горизонте чёрной точкой, очень скоро нависает над головой скрипучей деревянной громадой.

Каменный фундамент, а выше - древесина вперемешку с кирпичами. Брёвна и черепица, шпаклёвка и даже обои, на множество этажей. Каждый раз, когда Стен пытается сосчитать их, у него получаются разные числа. Чёрными провалами зияют отверстия окон. Скотчем перемотаны пустые рамы. Доски крыльца прогибаются, жалостно скрипят под ногами. Сглатывая, Стен делает ещё один шаг. Кладёт ладонь на шершавую поверхность двери. Шарит глазами в поисках ручки или хотя бы звонка. А когда не находит, сжимает ладонь в кулак, и коротко стучит.

Дверь бесшумно отворяется. 

Внутри светло. Даже слишком. Весь потолок усеян электрическими лампами. Кет не любила… не любит темноту. Стен стоит в коридоре, дверь за его спиной уже захлопнулась и теперь стремительно сливается со стеной, но его это совсем не беспокоит. Он занят тем, что оглядывает место, в котором оказался, и больше всего оно напоминает коридор дешёвого мотеля, в котором им с Кет как-то пришлось ночевать. Те же безвкусные бежевые обои, обшарпанный деревянный пол, запах хлорки, и двери с двух сторон через каждый шаг. На этот раз ручки на месте, и Стен, слегка нервничая, поворачивает ближайшую из них и, приоткрывая дверь, заглядывает внутрь 

- Стен! Посмотри на это платье! Оно прелестно! - щебечет Кет. Она стоит у витрины магазина, чуть ли не прижавшись к ней щекой. На ней лёгкое голубое платье, волосы собраны в высокий хвост, на лице мечтательная улыбка. Мир вокруг залит солнечным светом, блики скачут по асфальту, мимо движутся безликие призраки прохожих.

Стен забывает, как дышать. Вспышка счастья несмелой улыбкой касается губ, но, спустя мгновение, ухает вниз, на самое дно застывшего камнем сердца. Позади Стена всё ещё пыльный коридор. А здесь, перед ним, лишь отголосок прошлого. Воспоминание. Место, где они с Кет так любили гулять в прежней жизни. До того как... Как он убил её...

Стен и сам не замечает, как делает шаг вперёд, шепчет: "Кетти..." Вина чёрной тенью следует за ним по пятам. Ещё одно слово, одно имя: “Кетти…” и она восстаёт, оживает, тянется руками к шее, проникает червями под кожу. Занозами застревает в сердце. И боль, как живая. И Кет - Кет тоже... тоже - словно живая. Улыбается Стену, машет рукой, заливисто смеётся, когда он - Стен, прежний Стен – подходит к ней сзади, обнимает, зарывается носом в рыжие локоны. Не замечая, не зная, что его двойник, тот, кем он станет в скором будущем, молча корчится рядом от вины, от ненависти к самому себе…

Стен отступает назад. Его трясёт, и счастливый смех – его собственный смех, бьёт по нервам раскалёнными прутьями. Он убил не только свою жену, но и себя. Того, кем он был. Своими собственными зубами отгрыз себе ноги, вырвал сердце из груди. Он был трусом, и потому, испугавшись расплаты, обменял разум на вечную ложь. На фантазию, бессвязную сказку без конца и начала, без смысла, без чувств. Без вины.

А теперь он бежит по коридору, отбивая пятки. Пятки, которых у него больше, нет. Потому что нет ног. Потому что нет сердца. Потому что он вырвал его, и слил в унитаз. Он заслужил всё это. Он трус и убийца. Чёртов убийца. И на руках его стынет кровь его любимой. Той, чей смех несётся из каждого номера этого чёртового дома. 

Стен хватается за ручки, распахивая двери настежь. Свет фонарей, Солнца, Луны, костра льётся со всех сторон. Посиделки с друзьями, выходные за городом, ужин при свечах. Он всё это помнит. Всё это знает, и от того ему хуже, в сто раз хуже, но так и должно быть. Так правильно. Больно, и тошно, и … Стен останавливается. Его трясёт, ему холодно, больно, и сердце бешено колотится в груди, натыкаясь на острые грани рёбер. А впереди, замыкая коридор, его ожидает последняя дверь. Самая важная. Самая страшная. 

Не чувствуя ног, Стен движется к ней. Шепчет себе: “Я больше не трус”. Словно во сне поворачивает ручку, и смех за его спиной тут же стихает, будто поняв, что он здесь лишний. 

Стен заходит внутрь.

- Ты же знаешь как для меня это важно! – кричит Кетти. Щёки её раскраснелись, волосы неопрятно разметались по плечам, но даже так она выглядит просто невероятно обворожительно.

- Да для тебя важна каждая мелочь! Каждый чёртов час - для тебя важен! – кричит Стен – прежний Стен. 

Он стоит напротив, в его руках дорожная сумка. Он раздражён, и взвинчен. Желваки играют на скулах, побелели костяшки пальцев, и голос его полон злобы: – У меня есть работа, есть друзья! Есть жизнь. Моя, собственная жизнь! Да - для тебя важна каждая минута!  Вот только я не обязан, словно благодарная шавка, круглосуточно подтирать тебе слюни! 

- Что!? – ошарашено произносит Кет. – Вот значит, как ты это воспринимаешь!? Подтирать слюни! – голос её срывается на визг. Обернувшись, она хватает  стоявшую на столике лампу, швыряет её в сторону Стена. 

Лампа с грохотом разбивается об пол. Осколки летят во все стороны.

- Полоумная! – орёт Стен. - Я когда-нибудь убью тебя! - Разворачивается и идёт к двери, а в след ему несётся:

- Убирайся!

Снаружи слышен шум двигателя, а затем – визг шин. Свернувшись калачиком возле дивана, закрыв лицо руками, Кет плачет. Плечи её подрагивают, халат чуть спал с правого плеча. 

- Дурак, - всхлипывает она, ударяет кулаком по ворсистому ковру. И Стену, тому самому стену, что всё ещё стоит в комнате, не хватает сил, чтобы остаться стоять на месте. 

Он подходит, опускается на колени. Трясущимися руками тянется к сжатой ладони. Пальцы проходят насквозь, он не чувствует даже тепла, зато и Кет тоже не чувствует его холода. Его безумия…

Сзади скрипит дверь, и Кет вскидывает голову, прищуривается. Стен сидит спиной к входу, ему страшно повернуться. Страшно увидеть себя. Кет что-то говорит. В её голосе удивление. Она стирает с лица слёзы, поправляет халат, и снова спрашивает:

- Что Вам нужно, Эдвард?… 

Эдвард…

Стен разворачивается всем телом. В дверях стоит мужчина. Не он. Не Стен. Эдвард. Сосед. Бледный, худой, рыжий. Совсем не Стен… 

Не Стен берёт стоящую в углу биту. Не Стен поднимает в воздух тяжёлый её конец. 

- Полоумная! – произносит не его голос. - Я когда-нибудь убью тебя!

Чёрт подери, это не он. Не он.

Мир темнеет. Кет не хочет показывать ему больше. Всё это время она была рядом, она шепчет ему слова любви, обнимает, рассказывает, как ей одиноко. Нет никаких слов, только чувства. Но Стен всё понимает.

Боль, стягивающая узлами мышцы, отпускает, тень за спиной растворяется. Стена затапливает облегчение. Он не убийца. Не трус. Не предатель. Он вёз Кет в больницу. Торопился, попал в аварию. Ему сказали: “Вам отрезали ноги”. Сказали: - “Она мертва”. Сказали, что там, за гранью реальности, станет легче. Боль утихнет. А он просто человек, что он мог ответить? Конечно, ответ был – “Да”.

4.

Стен шел почти, не опираясь на костыль. Металлопластиковые протезы нещадно натирали обрубки, но Стен знал, что не пройдёт и года, как он привыкнет к этому.

Он шел к Кетти. К своей Кетти, которую любил и перед которой был виноват. Виноват в том, что уехал, бросил одну в тот чёртов вечер. Ведь если бы не дурацкая ссора, все могло быть иначе.

Теперь, когда память вернулась, Стен мог вспомнить проклятый день до мельчайших деталей. Фразы, чувства. Её глаза... Они ссорились. Бросали друг другу в лицо обвинения, не жалея злости. А потом он крикнул те самые слова, о которых будет жалеть вечность, и выскочил из дома. Стен помнил, как вздрогнул, когда кто-то шагнул к нему навстречу из темноты. 

"- А, это ты, Эдвард, - раздражённо сказал тогда он, увидев у ограды соседа.

- Полоумная, - выдохнул Эдвард, и улыбка растянула его большой лягушачий рот. - Я когда-нибудь убью тебя...

Он повторил эти фразы, брошенные Стеном с таким упоением, почти с обожанием. Что стоило Стену обратить на это внимание? Прислушаться к сжавшемуся было сердцу? Нет, вместо этого он сказал:

- Иди домой Эдвард, уже поздно.

- Ваша жена красивая.

- Да, Эдвард, я знаю, - ответил Стен. И в ту секунду, он очень хорошо помнил это, ему мучительно захотелось вернуться. 

Но он пересилил себя, хлопнул дверцей машины и завел мотор.

Он кружил по городу без цели, несколько  раз останавливался, чтобы глотнуть спиртного во встречных барах. Сколько времени так прошло? Стен не знал

А когда он вернулся, то увидел Кэтти на пороге, пол вокруг был залит кровью. В глаза бросилась лежащая неподалеку бита. Стен поднял ее, но тут же выронил.

Двигатель выл, и стонал, Стен давил на педаль газа, а на заднем сидении истекала кровью Кетти, его жена. А на зеркале заднего вида болтался её подарок - плюшевая игрушка, маленький лиловый котенок. 

- Скорее, - бормотал Стен себе под нос, до боли в руках сжимая руль. - Только не умирай, Кетти, слышишь. Сейчас мы будем в больнице, уже скоро.

Потом – только визг тормозов, свет встречных фар, и Стен не помнил уже ничего.

Эдварда арестовали сразу же после того как Стен дал показания. Слабоумный ничего не отрицал, он только все время повторял, что жена мистера Уайта красивая, и он сделал то, что хотел мистер Уайт...

Солнце  освещало здание городской больницы. Там ждала его Кетти. Она ждала его, она обязана была проснуться. Если Стен не смог разбудить ее тогда, в вирте, возможно, это удаться ему теперь.

Денег после возмещения неустойки корпорации «Вирт Индастрис», у Стена осталось совсем не много, но достаточно, чтобы снимать комнату на первом этаже недалеко от больницы.

Каждый день он приходил к своей любимой. Врачи уже узнавали его в лицо и всякий раз здоровались. Они убеждали его, что после погружения в Вирт, состояние Кетти улучшается.

Стену пришлось попотеть, пока он поднимался по ступенькам крыльца. Он остановился на самом верху, перевел дух и огляделся. Улыбка, непрошеная, сама собой озарила его лицо.

Все обязательно должно быть хорошо. Стен знал это. Стен верил в это.
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