Бес крови

Солнце  утренними бликами пробивалось сквозь яблони и кусты бузины, - потягиваясь, я прикрыл глаза. Я вдыхаю свежий майский воздух, лесные птицы весело переругиваются, перелетая с ветки на ветку, а по ночам, где-то в глубине сада, ритмично и гулко ухает филин. И так — уже очень долго. Я потерял счет времени - вечный май, вечная свежесть, но хватит ли вечности, чтобы отдохнуть от всего случившегося?  Я ходил по саду туда-сюда — он бесконечен, рукотворный рай и ни души вокруг. Некому рассказать мою историю, поделиться и разделить мою боль... 

Дети — эгоисты. Так думают родители. Тупые ленивые взрослые люди, которые не могут свести два и два. Один ребенок, чтобы больше его любить, чтобы лучше его обеспечить, чтобы уделять ему больше внимания. Тупые ленивые взрослые — они не хотят больше работать, чтобы обеспечить нескольких детей, им лень найти работу с более гибким графиком. Вот, кто настоящий эгоист. Этот эгоист облагает ребенка кучей обязательств: он не имеет права рисковать своим здоровьем, не имеет права стать содомитом и поступать, как ему необходимо. Несчастные, безвольные существа, я всегда их жалел и ненавидел их родителем, пока сам не стал одним из них. У жены — редкая группа крови, и врачи говорят, что и один ребенок — чудо. 
Чудо. Это было чудом в детстве, сейчас ему 16, и чудо превратилось в кошмар. Проблемы в школе — я знаю, хотя он ничего и не говорит, проблемы в личной жизни — я знаю, хоть не вытянул ни слова. Точнее — побоялся что-то вытягивать. Оказывается, это очень сложно, теперь я понимаю, что чувствовали Мои родители. А в последнее время он стал отстраняться от мира все сильнее и сильнее — не ест, не реагирует на боль, порой мне кажется, что он вообще не понимает, где находится... Так незаметно делают лишь одно — уходят из жизни. Или убегаю. Готовят путь к отступлению, а  потом... 

- Егор, как в школе? 
- Нормально. 
- Согласен, дурацкий вопрос... 
- Как тебе новая книжка Паланика? 
- Я уже давно не читаю книг. 
- Знаю, ты думаешь... Это плохие мысли, я в твои годы заглушал их книгами. 
- Да, а еще ты резал себя на ремни, и тебе становилось легче, а когда я сделал то же самое, то ушла мама! 
- Она узнала об этом случайно, и ушла не навсегда, она ж любит нас, дураков! Просто немного поживешь без крови, она успокоится, и вернется, и всё буде, как раньше... 
- Наверно, не стоило говорить, что это твой старый метод, да? 
- Двоих... таких, терпеть тяжело, это сбивает обычных людей. 
- Я за тебя очень переживаю, не могу спать, весь на нервах... Я посплю с тобой в комнате, ты не возражаешь? 
- Возражаю, но если тебе будет от этого спокойнее... 
- Я должен тебе кое-что рассказать. У моего отца была попытка самоубийства... от такой глупости, что ты представить себе не можешь. У меня — тоже все было не все в порядке, но вид собственной крови приводил меня в чувство. Я... Я смотрю на тебя, на себя и на твоего деда — мне кажется, что мы — один и тот же человек. Восприимчивая психика, - мы копаемся в самих себе, прогрызаем себя насквозь. У нас одна кровь —  дикая, бессмысленная... 
- Бесовская. 

На следующий день позвонила жена, она приедет завтра утром, всем будет проще, и всё это закончится. 

Неопределенность, кошмар, который может взорвать твою жизнь в любой момент. Он может наступить в любой момент, и пытка временем — невыносима. Бесконечная пытка, - за  неделю, что уехала жена я перестал спать. Ты вскакиваешь от любого шороха, часами стоишь у закрытой двери, прислушиваясь. Ты перестаешь мыслить рационально, главная цель — избавиться от этой пытки. Лучше убить самому, и определенность принесет покой. Стоп, так нельзя! Или можно? В любом случае, я не сплю, и  надо чем-то заняться, чтобы отвлечься.  Как бы я это сделал? Отравить — ни один яд не убивает сразу, а предсмертные судороги сына вынести невозможно. Не задушить — агония. Заточка в грудь — мгновенная смерть и внутреннее кровотечение. Ни крови, ни мучений, ни для кого. И я смогу наконец-то заснуть, и буду спать столько, сколько захочу. 
Что-то скрипнуло — я подскочил с кровати, прислушался и подошел к закрытой двери. 

Тишина, так непривычно... А в двух шагах от комнаты сына — кухня. Из прихожей я вижу лунный блик на потолке — это отражается свет на широком разделочном ноже, что лежит на столе. А рядом с ним — такой узкий и очень-очень острый. Один удар в грудь и эта тишина будет вечной. 
В горле стало сухо, ужасно захотелось пить. Один шаг, и я на кухне. Какая же удобная ручка у этого острого ножа... холодная, приятная тяжесть так и создана для удобной балансировки, чтобы пронзать, проникать сквозь любые ткани, а затем вытаскивать, и снова колоть, раскалывая страхи в дребезги, крошить тревогу в пыль, на миллионы кусков, в пыль... Да, это кровавая пыль у меня в глазах, она очищает мое сознание, но ее недостаточно, нужно больше пыли, больше крови. 

Еще никогда я не имел сознания такой чистоты: дверь отворилась бесшумно, - Егор спал, широко раскинув руки, еще шаг, еще одно движенье, точно такое же отточенное движенье, как и нож, что его совершит, я замахнулся, и тут луна снова вышла из-за туч и темноту прорезал тусклый блик с груди моего мальчика — сталь, два стальных колечка ножниз торчали из груди. 
- Дорогие мои, хорошие, какая же я дура, я ехала пол ночи, куда ж я без вас денусь — послышалось из прихожей. Жена, она все-таки приехала. 

Шелест снимаемой одежды, стук каблуков. Шорох тапочек, шорох приближается ко мне, щелчок выключателя разрезает тишину, яркий свет — и ошарашенное лицо жены. Недоумение сменяется гримассой ужаса и непонимания, она смотрит на сына, - на меня — она в замешательстве. Несчастная женщина, я отнял у нее единственного сына — моя дурная кровь украла и уничтожила ее жизнь. Но я знаю, как избавить ее от страданий раз и навсегда.  ...Она даже не сопротивлялась — не успела, или не захотела. 

А потом я оказался здесь — чудное место тишины и покоя... До те пор, пока не спадет действие тройной дозы смеси аминазина и галоперидола, и тогда — он смеется мне в глаза, пляшет на костях,  хищный, довольный, жадный, он получил свое — БЕС КРОВИ!
