1 текст.

Сегодня я умру

1. У памятника.

Только что небо сентябрьским дождем расстреливало из туч город и его жителей: сварливых и беспечных, обеспокоенных и безразличных, влюбленных и тех, кто только мечтал о любви, как вдруг прорвалось рваными шрамами. Лучи солнца пока что скромно нащупывали будущих героев торжества тепла. Их привлекла пара: она - в яркой ядовито-зеленой куртке, такой же шапочке, перепрыгивала лужи, смеялась, не стараясь быть счастливой, просто была таковой, он – в потрепанных джинсах, рубашке на выпуск, смурной, внимательно наблюдал за подругой, и сердце его прыгало вместе с ней через маленькие озерца, отражающие серые стены высоток и подмигивания рекламных щитов.
- Да улыбнись ты, котик! – девушка подхватила любимого под руку и потянула подальше от края дороги, чтоб не дай бог кто не окатил его с головы до ног. – Идем в парк?
Он передернулся от возникшей зяби во всем теле и подчинился. В его голове ерзали мысли о том, что этот прекрасный день закончится, а другой может и не начаться, лицо напрягалось, будто от усилия запомнить каждую мелочь в движении девушки, запечатлеть ее каждое слово. «Милый»… «Котик»… Бездонные серые глаза мечтателя, белокурые грозди кудряшек… С чего бы это мне так повезло?»
- Слушай, Паш, - Катя на мгновение стала самой серьезной в мире, - я давно хотела с тобой поговорить на очень, - она подняла указательный палец к верху для пущей убедительности, - очень важную тему.
- Так, - Паша приготовился выслушивать очередную ересь о пессимистичном отношении к жизни.
- Меня уже задолбала твоя философия.
Они остановились у памятника Пушкину. Можно допустить, что Александру Сергеевичу подобные диалоги категорически были не по нраву, он, конечно, мог бы тут же выдать гениальную рифму к строке: «Как же вы меня, братцы, зае…», но молчал и, будучи памятником, не мог даже отвесить влюбленным заслуженного подзатыльника.
А Катя тем временем, не обращая никакого внимания на немые возражения поэта, начала заученные отчитывания:
- Каждое утро ты встаешь и начинаешь день с этой глупой фразы перед зеркалом: «Сегодня я умру».
Девушка нарочито передразнила саму фразу, он, конечно же, не говорил в такой интонации, но о Катином отношение к данному правилу Паша знал не понаслышке.
- Что это такое? – Катя всерьез волновалась за возлюбленного. – Чего ты добиваешься? Хочешь прожить каждый день, как последний? – так живи! Зачем же при этом думать о смерти и меня пугать?
- Жизнь по-настоящему ценят только обреченные на смерть, - возразил Паша в своем стиле.
- Нет, - Катя прижалась к нему, крепко обняв. – Ты неправ совершенно. Я ценю жизнь. За то, что она свела нас…
- Нас Борька познакомил, - перебил собирающиеся затянуться перечисления Паша.
- Да-да, - Катя вспомнила и неосознанно улыбнулась. – И все же…

2. В машине

- И все же: спал ты с ней или не спал? – не унимался мужчина в приличном костюме, надоедая расспросами водителю черного джипа, на котором они ехали по оживленной улице.
Гоша скривился:
- Да какая тебе разница? Подробностей не дождешься все равно.
- Как-то ты не по-мужски себя ведешь, - раздосадованно заметил Костя.
- Вон лучше новенького приготовь, - водитель махнул лысой башкой на заднее сидение. – Видишь, какой нервный – волнуется человек, успокой.
Гоша достал из кармана рубашки платок и вытер пот со лба.
Сзади сидел Гришка, парнишка еще необтесанный в разборках, но вес пистолета в руке и кожаная куртка любому придавали толику брутальности в неуверенный образ, даже такому, как Гришка.
Костя обернулся к нему и, без особого желания и вдохновения, начал наставлять новенького на путь истинный:
- Если ты сейчас думаешь «Зачем?» и «Почему так?», спешу тебе ответить: в реальном деле иногда приходится убирать не в чем неповинных людей. Смирись с этим: такая у нас работа. Сейчас ты именно этому и научишься, чтобы потом рука не дрогнула.
- Но это ж… - Гришка чуть запинался, - одно дело, когда на дело…
- «Одно дело, когда на дело», - язвительно передразнил Костя, взмахнув рукой словно для подзатыльника. – Блядь, когда же я вас научу говорить грамотно, бездари! Вот из-за таких, как ты, люди и думают, что мы тупоголовые идиоты, только и способные бить да деньги трясти! 
И, гордо поправив галстук, добавил:
- Я, между прочим, докторскую защищаю в следующем году.
- Запомни, - Гоша решил тоже внести свою лепту, - все эти отговорки про самооборону, военное время и прочие – все брехня, придуманная, чтобы оправдать убийство. Избежать можно любое, будь то массовое или одиночное, но человек любит убивать, это заложено в его натуру. Поэтому нет никакой разницы: убьешь ты сейчас случайного прохожего или завтра проломишь череп братану из другой бригады. Запомни это: не убьешь ты - замочат тебя.
Гришка, кажется, успокоился:
- Ну а кого?
- Не знаю. Мне все равно, - отмахнулся водитель. – У меня в этом городе родственников нет.
Новенький беспомощно перевел взгляд на Костика, но и тот отмахнулся:
- У меня тоже нет. Вон сладкая парочка у памятника, видишь? Целуются. Деваха в зеленой куртке…
- Вижу, - подтвердил Гриша.
- Романтика… никогда не понимал я этих соплей. Ну что, готов?
Новичок перехватил пистолет потной ладонью, но от волнения тот чуть не вылетел из рук.
- Я скорость сброшу, но останавливаться не буду, - предупредил Гоша, перестаивая машину в крайний ряд. – Стреляй на ходу в голову. Только в девку не попади.
- Почему? – руки у Гриши потряхивало неслабо, он нажал кнопку спуска бокового стекла, и ветер ударил в лицо теплой волной, будто пытаясь отговорить.
- Не жди ярких целей, - пояснил Гоша, - их не будет. Давай!
Гришка прицелился, выстрелил и свалился на сиденье, покрикивая оттуда:
- Гони-гони!
Но водитель с бесстрастным видом вырулил от тротуара и спокойно продолжил движение, никого не обгоняя:
- Зачем? От кого?
- Может, тебе уже мерещится толпа линчевателей? - хохотнул Костя.
- А вдруг… - новоиспеченный убийца поднялся и посмотрел в заднее стекло: улица выглядела обычной. Голубых прорехов в небе становилось все больше, и ожидания бешеных туч, метающих молнии, развеялись в пух и прах.
- Что вдруг?
- ГАИ…- Гриша бормотал, начиная осознавать, что убил человека. В мгновение вспышкой мозг вернул его на несколько секунд назад, и целующиеся влюбленные вновь оказались на расстоянии вытянутой руки. Целится, - как же медленно прокручивает запись память, - девушка в яркой зеленой шапочке, открывает глаза и замечает приготовившегося стрелять, ее серые глаза…
- Где ты видишь ГАИ? - водитель приспустил стекло и закурил. - Я еду, правил не нарушаю. Какое им до нас дело? Расслабься уже. Ты еще не скоро в себя придешь.
- Скажу тебе больше, - прикурив у коллеги, Костя затянулся устало, выдохнул струю дыма и, с удовлетворением заметя, как ее шустро уволокло наружу, закончил мысль, - ты теперь уже никогда не придешь в себя.

3. В больнице

В палате было прохладно и нещадно воняло лекарствами. Стены, казалось, бесконечно взмывали к побеленному потолку, облупленная зеленоватая краска покоилась аккуратно заметенная в угол.
Друг Паши примчался с занятий военного училища прямо в курсантской форме, как только ему позвонила Катя и заплаканным голосом сообщила о случившемся. Заскочил по пути на квартиру влюбленных, чтобы собрать чистую одежду, и сразу в больницу.
- Возможно, потерпевший никогда не придет в себя, - закончил доктор Карцев и, посмотрев на девушку, склонившуюся над телом юноши с забинтованной головой, подкашлянул. – Рассмотрите этот вариант, как основной. Рану мы почистили, обломки черепной кости у входного отверстия извлекли, саму пулю решили не трогать, так как есть опасность повреждения во время операции важных участков мозга. Вы единственные его… близкие?
- Бабушка есть, - ответил за подругу Борис, - но она далеко, в деревне, ей еще не сообщили.
Катя уже не выглядела растерянно обескураженной, подвешенной в прострации и беспомощной, - девушка сидела у постели любимого на полу, превратившись в ласкового котенка, а тяжелую голову положила на мягкую, такую родную ладонь.
После того, как врач ушел, в палату заглянул худенький рыжий паренек в больничном халате.
- Здрасьте, - неуверенно выдал он, сделав один единственный шаг внутрь. - Ребят, извините ради бога, я помощник вашего врача, практикант, можно сказать. Валерий Евгеньевич мне рассказал о происшествии…. Я просто… выразить свою поддержку…
На вид ему было лет девятнадцать, веснушки умело прятали еще пару годков, глаза блестели возбужденно, а голос прерывисто и осторожно выдавал обдуманные слова:
- Вы только, пожалуйста, не теряйте надежду. Это в кино люди сразу же умирают от выстрела в голову, на самом деле случаи выживания очень часты. Один старикан пять раз себе в голову пальнул и даже остался в сознании после такого. Пуля застряла в голове, это очень хорошо, речевые центры не задеты, зрительные нервы тоже… так что все в его руках.
Ни Борис, ни Катя не поняли, кого он имел в виду: бога или самого Пашку, а Катька только последнюю фразу и услышала. Словно очнувшись, она посмотрела на вошедшего и полусонно поинтересовалась:
- Ты кто?
- Петруха я, - кивнул головой практикант. – Я могу присмотреть за ним в свои ночные дежурства, мне не трудно, правда.
- Спасибо, - только и смогла вымолвить Катя и снова прилегла на ладошку.
- А однажды известного парагвайского футболиста застрелили в туалете. Тоже в голову и тоже пуля осталась. Так он мало того выжил, - вернулся в спорт! Таких случаев много, поверьте: человека не так просто убить, тут все дело в везении. Можно, конечно, и поцарапавшись сгинуть, а некоторые и после расстрела выживали. Так что…
- Ладно, - прервал Борис напряженным жестом руки, - мы все поняли. Давай немного попозже обсудим, сейчас просто не время. Где тебя найти? – я зайду, есть пара вопросов.
Петруха объяснил, где его можно будет застать и, еще раз извинившись, скрылся, тихо прикрыв за собой дверь.
Коротко стриженный курсант подошел к уставшей от переизбытка эмоций девушке, крепкая рука легла на плечо:
- Давай приезжай к нам, папа будет очень рад.
- Нет, - тихо ответила Катя, - я сегодня у родителей переночую. Только заеду в Управление к отцу, спрошу кое-что.
- Расскажешь потом, - Борис понимал, что донимать уставшую от переживаний девушку нельзя.
- Конечно. Созвонимся завтра. Иди, я тут еще побуду.
Она взяла с тумбочки стакан с газировкой и выпила несколько глотков еще свежих воспоминаний.
Уходя, девушка задержалась на пороге, печальные, измученные в немых рыданиях серые глаза не хотели отрываться от вида любимого человека, сердце ухало филином в ушах.
- Ты не умрешь сегодня, - пообещала Катя, а для себя решила во что бы то ни стало найти тех ублюдков в джипе. Она пока не понимала, зачем и что сделала бы с ними, но необходимость в этом прочно засела в голове, не давая расслабиться и сконцентрироваться на чем-то другом. 
Зажмурившийся перед выстрелом убийца, выпитый с последним глотком, карябал возбужденные зоны памяти, очаги рождающихся динамических стереотипов и нейронных связей.

4. Из сна

Зажмурившись, он нажал спусковой крючок, но огромные серые глаза уже начали пожирать оголенный мозг бандита, заполняя все клеточки, увлекая в бездонную черную пропасть.
Гришка вскочил мокрый с бешено бьющимся сердцем. Сон еще какое-то время не отпускал его, цепляясь длинными коготками за остатки бессознательного.
«Ведьма», - подумал Гриша и набрал номер Гоши:
- А что если она ведьма?
- Кто? – недовольный голос сонного коллеги. – Что… Сколько время?
- Да девка та в зеленой куртке.
Гоша не злился: не так часто удавалось выспаться, уже привык, он лишь вздохнул обреченно:
- Ну, нашлет проклятие – иссохнешь дотла. Что еще?
- Надо бы сходить в церковь, - неуверенно пробормотал Гришка.
- Сходи на хуй! Сыкло! - выругался Гоша и сбросил вызов.

5. За чаем

- Да пошли вы все, - Катя выключила телек и запулила пульт в кресло – реакция на глупое утверждение участника очередного шоу дегенератов, что современные ведьмы все сплошь ударились в юриспруденцию.
Бабушкина комната, в которой Катя сменила наволочки на диванной подушке, дышала стариной и рассудительной мудростью: два серванта с пыльными книгами и не менее пыльной кухонной утварью, витиеватые кружева скатерти на круглом столе в центре, ручной работы абажурный светильник, погружающий в желтоватый полумрак, диван, натерпевшийся за свое существование от десятка котят и большой волосатой псины. Бывшей хозяйки не было в живых уже лет пять, но комнату все еще называли «бабушкиной».
Катя взяла гитару и стала бренчать мелодию, которую сочинил для нее Паша на последний Новый год. Второй день без него. Как бы глубоко она не вдыхала, воздуха все равно не хватало, оттого в груди нестерпимо свербило.
Звонок в дверь. «Борька», - с этой ожидаемой догадкой, девушка пошла открывать гостю. 
Борис вошел, скинул обувь и сходу предупредил:
- Ты только не ругайся: я пригласил Петруху.
- Кого? – Катя кивнула головой к бабушкиной комнате.
- Ну, практикант-то тот… ну он и маньячило, нам такой позарез нужен!
- В смысле?
Они присели на диван, Борька отпил уже холодного чая со стола и приступил к объяснениям:
- Я вчера заходил в его… каморку, - как это еще назвать, не знаю, - там горы книг по средневековым пыткам, всяким мучителям и анатомии. Он, оказывается, просто помешан на изучении боли, просто по-ме-шан!
Свою речь Борис сопровождал резкими возбужденными жестами. Похоже он и вправду пребывал под сильным впечатлением от нового знакомого:
- Придет – сам расскажет.
Катя слушала в пол-уха, теребя запутавшиеся волосы.
- Голову помою пока. Включи телек, если хочешь, - указала, где лежит пульт и ушла в ванную.
Минут через десять подошел Петя. Хозяйка пристально изучала гостя: как он неуклюже разулся, стряхнул невидимую пыль у порога, посмотрел украдкой в зеркало и поправил рыжую челку. Она не могла понять, как мог Борю, рассудительного скептика, привыкшего составлять план перед принятием даже мелочного решения, так запросто впечатлить щупленький конопатый паренек, - да он, выдвигая из-за стола табурет, даже руку отдернул, будто от покрашенного или горячего. Все его движения указывали на человека то ли сомневающегося, то ли смущающегося своей неловкости. Но глаза блестели и цеплялись за предметы мебели, тщательно изучая каждый. Странно, но он будто знал о том, что взгляд выдавал в хрупком пареньке нечто неестественное, и старался смотреть в сторону.
Катя всем налила горячего чаю, порезала бисквитный рулет, перед Борисом положила несколько испечатанных мелким шрифтом листов.
- Вычислить их оказалось не трудно, - Катя перешла сразу к делу. – Хоть я и не видела номера машины, но, когда вызывала скорую, в телефоне зафиксировано время. С Антохой… - девушка запнулась, понимая, что новичка нужно ввести в курс ее связей с правоохранительными органами. – Мой отец начальник в следственном управлении, я с малого возраста, после школы, тусовалась у них и кое с кем подружилась. Так вот, мы с Антохой, сходили в кафешки, ближайшие к тому месту, попросили посмотреть видео с нуружних камер наблюдения. Правда нас сразу же предупредили: в случае официального следствия записи чудесным образом сотрутся, но не суть… мы нашли то, что нужно. Для меня этого достаточно.
Девушка вытянула из стопки листок с фотографией джипа, номера машины и данных на владельца, перечеркнутых красным карандашом.
- Ребят, нам очень повезло, - продолжила Катя. – На самом деле оказалось не важно, кто хозяин машины, но ее одно время пасли в связи с развалившимся делом. Почти всегда на ней ездят двое, вот эти…
Листки с фотографиями Гоши и Кости легли сверху остальных.
Борис оторвался от изучения сведений, передал очередной листок Петрухе и мельком взглянул на лица бандитов.
- Игорь Черных, водитель, доверенность на автомобиль оформлена на него, весьма крепкий орешек: бдительный и непростой товарищ, всегда оказывался не при делах, изворачивался очень умело. Константин Липачев – попроще, но в деле тоже давно, старается держаться поближе к первому, на нем висит условный срок. Подозревались в исполнении ряда громких заказных убийств, но слежка ничего не дала и ее, по указанию сверху, в один прекрасный момент сняли. Вся инфа здесь, - Катя погладила ценную стопку. – Но в тот день в машине был еще один. Третий – темная лошадка, о нем ничего не известно, кроме того, что стрелял в Пашку именно он.
Все одновременно отхлебнули чаю. В минуту тишины, повисшую в комнате, девушка молча изучала старого друга и новенького, пока еще чужого, интерна-практиканта.
- Зачем тебе это? – вдруг спросила Катя Петруху.
Рука гостя, тянувшаяся к куску рулета, замерла на мгновение и резко вернулась под стол. Петя растерялся:
- Ну я… мне…
Взгляд блуждал по стенам в поисках якоря: какой-нибудь нарисованной детской загигулине на обоях, которую можно было бы рассмотреть, но вдруг успокоился, и Петя, вздохнув, выдал свою тайну:
- Я болен. Не буду вдаваться в подробности: с каким наслаждением истреблял палкой муравьев в деревне у бабушки, сколько кошек и котят замучил в детстве, но если я долгое время не причинял кому-то физической боли, то испытывал ломку, как у наркомана. Думаю, эти бандиты просто так вам не расскажут о том, третьем убийце, тут-то я и пригожусь. Вам руки не марать, а мне – обрести равновесие в душе.
Катя не нашлась, что ответить на это, с приоткрытым ртом, она вопросительно и осуждающе взглянула на Бориса: «Какого черта! Что это за псих?»
- Он нам нужен, - уверил ее друг. – Я за ним присмотрю. Давай к делу.
- Хорошо, может ты и прав. Так какие будут предложения? Ты же у нас увлекаешься стратегией и прочей лабудой военной, тебе и слово.
Борис покряхтел в кулак для важности, сверил свои отметки на листочках и даже встал из-за стола:
- Ну, начну с вопроса самого главного: готовы ли мы убить живого человека? Для них, понятно, это раз плюнуть, но если мы встали на путь мести и решили идти до конца, то перед нами встанет эта проблема. Э…
Борис посмотрел на Петруху, но быстро перевел взгляд на Катю:
- Вот ты, Кать, сможешь? Одно дело в тире стрелять по мишеням, а тут…
- Они не люди, - возразила холодным голосом юристка. – Послушайте, мы тут можем бесконечно долго рассуждать на эту тему, но ни к чему не придем. Да, один мастер спорта по боксу, посылает каждую неделю цветы женщине, у которой есть ребенок от предыдущего брака. Другой учится и, казалось бы, зачем это ему надо с такой-то профессией, а еще он посещает свою больную мать исправно… Сейчас мы все их пожалеем, расплачемся и простим? Не заблуждайся, Борь, они – расчетливые и хладнокровные убийцы. Как, впрочем, и все люди. Просто большинство скованы моральными правилами и устоями общества, а они – нет. Я могу сделать для них исключение, а сможешь ли ты?
- В любой битве человеческие потери неизбежны, - не задумываясь, ответил Борис. – Они даже необходимы, чтобы победа казалась величественнее. Нас трое, а они – часть преступной организации. Кажущееся равенство в количестве – лишь видимость. Нам нужно действовать максимально осторожно, чтобы не задеть клубок и не впутать в нашу маленькую битву основные силы противника. По сути, они же исполнители, если игру продумать позиционно, то враг не должен заметить исчезновения пары пешек.
- Как-то я сомневаюсь, что шахматная логика прокатит с бандитами, - возразила Катя. - Что-нибудь нашел конкретное?
- Днем они почти всегда вместе, ночью чаще тоже пропадают где-то. Вламываться в квартиры в то время, когда они дома ночуют малопродуктивно, потому что мы не профи - будем исходить из имеющихся у нас возможностей. Я увидел только один вариант. Плохо, что он лишь один, поэтому его нужно отработать на сто процентов.
- Рассказывай, - Катя подлила каждому чаю, а Пете положила на тарелочку кусочек рулета. Парнишка кивнул с благодарностью.
- Почти каждое утро в 10-00 Черных, перед отъездом в офис, посещает бассейн. Липачев живет рядом и присоединяется к нему. Потом они едут на, так называемую, работу: получают задание или тупо следят за кем-то, а от наблюдения оперативников умело отрываются. Но! – Борис поднял указательный палец кверху, чтобы акцентировать внимание на важном. – Черных всегда приезжает раньше своего напарника и минут десять-пятнадцать разминается один. В это время Липачева можно перехватить по пути, в подъезде или еще где.
- Я за то, чтобы первым брать спортсмена, - вдруг высказал свое мнение Петруха, хлебнув смачно из чашки.
- Это еще почему? – Боря явно не ожидал о нового знакомого такой прыти.
- Нельзя привлекать внимание. А если похищать Липачева на улице или в подъезде, то могут быть свидетели, и на нас выйдут быстро. В бассейне бывают несчастные случаи. Ты же сам сказал: будем исходить из наших возможностей, и это правильно. Водитель скорой – мой одноклассник, я могу договориться. Из минусов – привлечение лишнего человека, но плюс гораздо весомее: мы можем организовать несчастный случай в бассейне и вывести клиента на готовой для этого за углом скорой. Действовать нужно быстро и уверенно, чтобы штатный медик в бассейне не успел ничего расспросить, буквально пара минут.
- Липачев будет шерстить больницы, узнавать номер скорой, - предположил Боря, загоревшись идеей Пертухи.
- Значит номер замажем грязью, а машину сменим. Только вот куда вести его…
- Я знаю, - вставила свое слово Катя. – У нас есть дача за городом.
- Отлично, - Петя от предвкушения прикусил губу и еле слышно пролепетал, часто заморгав, – буду резать…
- Что? – Катя и Борис встрепенулись в один голос.
- Выпытаю из него информацию о том, кто стрелял и почему, - уточнил как ни в чем ни бывало молодой садист. – Только мне надо приготовить помещение заранее. Съездим туда сегодня?
- А что готовить? – Катя догадывалась, но подсознательно гнала эти мысли прочь.
- Ну, там, клеенку расстелить, чтоб кровью не забрызгать, вдруг он откажется добровольно рассказывать. Вы же позволите мне немного его попытать в таком случае?
Петруха умоляюще посмотрел на Катю. Та только округлила от удивления глаза и пожала плечами, передав взглядом право решать Борису. Курсант немного опешил, но развел руками:
- Ну, если придется…
- Чуть-чуть, - пообещал начинающий маньячок.
Все понимали, что по-другому никак нельзя: если уж решились на это, то нужно идти твердо и до конца, любая слабинка могла обернуться против.
- Скажи, - вдруг спросила Катя, - есть шансы, что Паша выкарабкается?
- Можно надеяться только на чудо, - искренне ответил Петя.
- Давайте отработаем каждый шаг в бассейне, - вернул Боря к разработке плана. – Катя ты будешь наживкой. Одень самый сексуальный купальник. Твоя задача: вторгнуться в личное пространство быстро и без подозрений. Так, Петруха, что у нас за несчастный случай будет?
- Курарин. Приготовлю шприц. Паралич мышц.
- Шприц, - Борис запнулся. – Сможешь незаметно уколоть?
- Потренируюсь на тебе, - попыталась пошутить Катя.
- Вон пусть тебя Петька на кошках тренирует, он спец по кошачьим.
Рыжий обиженно сморщился.
- В воде будет незаметней, - предложил практикант. – Сможешь цепануть его ногтями и в этот момент уколоть. Ну, будет у него минута времени, как раз попросишь помочь выбраться из воды. Мы скорую подгоним и с носилками наготове. А тебя пустят вообще в бассейн без справки?
- В этот пускают, - успокоила Катя. – Я сяду у края, такая с грустью на водичку смотрю, типо хочу поплавать, но боюсь или не умею.
Черных в плавках, натягивая очки для плавания, щеголяет по кафелю к ступенькам.
- Качаешься? - оценивающе спрашивает красотка в красном купальнике, бултыхающая ногами в воде.
Гоша тут же отмечает торчащие соски, налитые под его руку груди, как раз такие, как он любит, чувственные пухлые губы и ровненькие зубки, за которыми прячется однозначно шаловливый язычок. Отворачивается, почувствовав несвоевременное шевеление в плавках и, не глядя на девушку, отвечает:
- Случается. Ты, смотрю, тоже себя без присмотра не оставляешь?
- Не, - кокетка кривит личико. – Не мое это. Мне все от природы досталось.
Гоша спешит зайти в воду: доставшееся от природы никак не отпускает похотливого роста:
- Ну что тут скажешь… Никогда не говори об этом теткам, помешанным на шейпингах и диетах – порвут в клочья. А чего не плаваешь-то?
- Не поверишь – не умею, - девушка закидывает голову, мечтательно прикрыв глаза.
- А поверит? – усомнился Петька, окунувшийся, как на яву, в описанную сцену.
- Поверит, - со знанием дела ответил за Катю Борис. – И предложит научить…
- Прыгай! – Гоша протягивает руку. – Научу.
- Не получится, - девушка на всякий случай убирает ноги из воды, чтобы кавалер, не дай бог, не цапанул. – Меня папа учил – не научил.
- Папа так, как я, не умеет, - уверенно заявляет Гоша. – У меня своя методика.
Недалеко от них в воду с визгом запрыгивает толстушка и поднимает фонтан брызг. На трибуне дремлет тренер, дожидаясь группу детей со школы. Девушка из обслуживающего персонала убирает пустые бутылки, оставленные на скамейках. На самом верхнем ряду сидит одиноко парень, погруженный мыслями в смартфоне.
- Ну ладно, - наконец-то соглашается новоиспеченная ученица. – Давай попробуем, - и погружается в воду.
Картинку прервал снова Петя:
- Слушай, а он тебя не узнает?
Катя задумалась. Возвращаться в тот страшный миг не хотелось, но она вспомнила, как стояла по отношению к машине, был ли на ней капюшон, даже привкус поцелуя и влажность в воздухе.
- Это вряд ли, он же за рулем сидел. Не думаю, что успел меня разглядеть, если вообще смотрел в мою сторону.
- Ладно, - Борису не терпелось вернуться к деталям плана. – Цепляешься за него и колешь. Смотри только, чтобы шприц не заметен был в руке. Я буду сидеть на трибуне и сброшу эсэмэску Петрухе, мол заходи с носилками, а мы с тобой поедем за скорой. А что интересно наш новый друг своему однокласснику скажет?
- Скажу, что разыгрываем приятеля, - с ходу придумал Петька и хмыкнул, по-детски обрадовавшись своей находчивости.
- Так, - стратег потер лоб, - какие еще препятствия могут возникнуть?
- Всего не предусмотришь, - отмахнулась Катя, рассчитывая исключительно на свою внешнюю привлекательность. – Я в больницу вечером. Кто со мной? А потом на дачу.

6. На приеме

Станислав Сергеевич слыл человеком предусмотрительным и не терпящим сюрпризов. Просторный, с панорамными окнами конференц-зал, в котором он сидел в глубоком кожаном кресле, легко вмещал сотню человек, но лишь трое в этот напряженный момент могли засвидетельствовать свои отражения в отполированной поверхности длинного стола заседаний. Рядом с депутатом районного заксобрания расположился в позе провинившегося ученика его сын, Гришка. Костя стоял, широко расставив ноги, но понуро опустив голову.
- Ты чего с моим отпрыском сделал? – слуга народа поднялся с кресла – настоящий царь: высокий, широкоплечий, мордастый «метатель молний». – Он, блять, в монастырь собрался, буду, говорит, грехи замаливать до конца дней! Чего это ради?!
- Просили мужика из него сделать… вот, по-другому не умею. Тут другая проблема…
- Да плевать мне на твои проблемы! - Станислав Сергеевич не желал слышать никаких возражений. – Берешь его сегодня и выбиваешь всю дурь церковную напрочь! Понял?
- Да, но…
- Я не доходчиво объяснил?!
-… Гоша пропал.
Депутат сел. Тяжело вздохнув, он скрестил пальцы на столе.
Костя знал, что у шефа не хватит терпения выслушивать долгие объяснения, поэтому старался как можно короче изложить суть:
- Сегодня утром в бассейне у него случился приступ. Когда я пришел, скорая уже увезла его. Куда неизвестно. В ближайших больницах его нет, в моргах тоже.
- Камеры?
- Одна есть, охраны днем нет, работает на автомате, с утра объектив заклеен изолентой.
Босс вроде успокоился, дышал равно, но барабанная дробь пальцами по столу выдавало недовольство.
- Что думаешь? Где накосячили? Если это ФСБ и он меня сдаст, ты загремишь по полной.
- Буду пробивать скорую и…
- Что еще? - терпение у депутата заканчивалось.
- Пред приступом возле Гоши терлась блондинка, первый раз в этом бассейне, ее никто не знает.
Гриша вдруг ожил при упоминании о девушке: светлые кудряшки, зеленая шапочка, серые глаза… - передернуло от нахлынувшего воспоминания и да чесотки в руке захотелось перекреститься, но сын большого начальника промолчал, мысленно успокаивая себя молитвой.
- Возьми Гришу, дай ему еще один шанс. Да пожестче с ним! Не жалей!
- Как скажете, босс, - Костя кивнул и развернулся к выходу.
- А с чего бы это, - жесткий голос остановил их у выхода, - у молодого и здорового лося приступ случился? Может колет чего, вот сердечко и не выдержало?
- Не, он фанат спорта, - отмел предположение шефа Костик, - не может этого быть.
- Ну-ну, - депутат поправил галстук, посмотрел в блокнот. – Идите. А у меня дел по горло.
7. В погребе

Холод и сырость. Мерзкий промозглый запах раздирал носоглотку. На плесени, покрывшей доски потолка ровным серым слоем, словно на холсте невидимый художник начертил сотни тонких линий: прерывистых и сплошных. Несколько рядов полок, заставлены банками с солениями: огурчики, помидорчики, салатики. Компоты в трехлитровых банках на верхних полках тускло отсвечивали пыльной лампочкой на потолке, возле которой был намертво вкручен крюк.
Гоша, совершенно голый, подвешенный за связанные ноги к крюку, медленно покачивался, буквально десять сантиметров не доставая лысиной до целлофановой пленки, расстеленной на кирпичном полу. Не рот, заклеенный скотчем, и даже не связанные за спиной руки мешали ему активно двигаться и сопротивляться – на шее красовался кожаный ремень с вставленной в него двусторонней огромной вилкой, один конец которой упирался в подбородок, а другой – в яремную ямку. Любая попытка дернуться, да и вообще хоть как-то раскачаться завершалась острой болью и жалобным мычанием.
Инквизитор не заставил себя долго ждать. Петруха, в повязанном поверх рубахи и трико цветастом фартуке, в розовых резиновых перчатках, с ящичком для инструментов в левой руке, напевая под нос, бодренько спустился по лестнице и закрыл за собой дверцу. На голове наушники, в кармане фартука плеер, рыжая копна волос и чудаковатый вид задроченного ботаника никак не вписывались в жуткую атмосферу средневековой пыточной.
Паренек присел на корточки, разгладил складки на целлофане, снял наушники, спустив на шею.
- Знаю: неудобно, - вздохнул Петя, - но придется потерпеть чуток.
Порывшись в инструментах, он достал шило с деревянной ручкой. Покрутив его в руке, Петька подумал, что все же стоит внести некую ясность в происходящее для жертвы, ведь вполне возможно человек этот чего-то и недопонимает.
- Наверно, стоит пояснить кое-что, - практикант встал на колени и приблизился к лицу Черных, приставив острие шила в угол глаза у переносицы. – Мне нужна информация, - по мере объяснения Петька водил кончиком по веку. - Но я придерживаюсь мнения, что начальный этап нашего… представления, где я просто спрашиваю, а ты глупо мычишь, пытаясь убедить меня, что ничего не знаешь, следует пропустить.
Острие прокололо роговицу и погрузилось неглубоко в зрачок левого глаза. Мучительный гул заложил горло висящего вниз головой мужчины, ноздри раздулись, правый глаз бешено округлился. Дернулась самопроизвольно нога, тело качнулось и шило вошло глубже.
Если бы кто-то сейчас наблюдал за этой сценой, то непременно скрыл бы для себя обзор за банкой с вишневым компотом, чтобы не видеть, как рыжеволосый парень тщательно выковыривает глазное яблоко, а тело его жертвы конвульсивно дергается, причиняя тем самым еще большие страдания обреченной плоти.
Из пустой глазницы вытекала блеклая розоватая жидкость, а из ран на груди и шее струйки первой крови.
Черных хрипловато стонал.
- Пообщаться хочешь? – спросил Петруха. – Только старайся не кричать. Ты же спортсмен – терпи.
Как только рот освободился от скотча, погреб заполнил накопившийся крик боли.
- Тише-тише,- успокоил мучитель, погладив ногу жертвы.
Гоша процедил сквозь стиснутые зубы:
- Сука… за что?!
- Пф, - Петька даже расстроился немного, – какая банальщина. «За что?»… Вот уж от вас, мой дорогой невинный агнец, я подобного вопроса ну никак не ожидал. Да я свиней в деревне у бабушки забивал с большей жалостью. И дабы пресечь дальнейшие предсказуемые фразы типо: «Да ты знаешь, кто я?», сообщаю: ты – кусок мяса. А, вот она!
Петруха вытянул из ящика металлическую штуку, похожую на узкую лампочку.
- Знаешь, что это?
Покрутил ею у оставшегося глаза Гоши, затем стал затягивать винт, и механизм со скрежетом поддался, раскрываясь в четыре остроконечных лепестка, словно цветок, вернул в прежнее положение.
- Груша! - объявил торжественно молодой изувер. – Купил на е-бей за сто баксов. В шестнадцатом веке этим способом пытали и наказывали распутных женщин и педиков, - сам понимаешь куда ее запихивали. После полного раскрытия лепестков не выживал никто. Но мы же не живодеры инквизиторские.
Петя прижал к себе орудие пыток и ласково, задушевно протянул:
- С историей. Я, конечно, сомневаюсь, но продавец утверждал, что этой самой грушей пытали некую знатную особу королевских кровей. Так сказать, жопой почувствуешь нетленность бытия.
- Ты же не серьезно? – с надеждой в голосе залепетал Черных.
Рыжий немного растерялся. Посмотрел на белесый шар вздувшейся оболочки вытекшего глаза. Ему стало невдомек: в какой момент и по какой такой причине ситуация вдруг потеряла атмосферу серьезности? Что он сделал не так?
- Наверно, мы много болтаем, - озвучил вывод истязатель и отмотал скотч.
- Да что надо-то?! Говори!
Еще несколько минут назад Гоша был уверен, что за ним вот-вот придут Костя с ребятами, развяжут, и он лично выпотрошит этого ебанутого во всю голову рыжего лоха, но убежденность быстро таяла, превращаясь в иллюзию, наполненную болью и мучением. Сейчас он надеялся только на то, что веревка ослабнет, и он упадет на холодный пол и полежит тут часок-другой, чтобы просто отдохнуть, подышать, расслабиться. Надеялся на чудо.
Жалкий на вид, но беспощадный палач снова заклеил рот и стал поворачивать напрягшееся тело к себе задом.
- Это потом, - пообещал Петька, - успеется еще, расскажешь. Ты меня пойми: я же все равно доведу пытку до логического конца, а если получу информацию сейчас, то все мои дальнейшие действия как бы… потеряют осмысленность что ли… - он приложил кончик груши к заднему проходу, в голове мелькнула мысль о вазелине. - Давай представим, что ты проявил недюжинную стойкость и героизм и до последнего не выдавал своих друзей.
Гоша отрывисто замычал, пытаясь обратить внимание на свое согласие сотрудничать, но тщетно: мучитель настойчиво, медленно запихивал ржавый инструмент, карябая и раздирая чувствительную слизистую оболочку. Затяжной, приглушенный стон заполнил пространство погреба.
Скрежет выкручиваемого винта. Лепестки раскрывались рывками, впиваясь зазубринами, раздирали прямую кишку. Вой, полный дикого страдания… Прикусанный язык… кровь между стиснутых губ просочилась на скотч, но сглатывалась и возвращалась из желудка с переваренной пищей. Носом брызнула кровавая рвота. Из анального отверстия по рукоятке металлической груши стекала густая кровь с лоскутами кишок.
- Это я и на половину не раскрыл, - хихикнул Петруха, - но, думаю, достаточно, а то раньше времени откинешься, как я потом Кате в глаза смотреть буду? Она на меня рассчитывает.
Покопавшись в ящике, он достал железный прут, на одном конце которого красовались когти: три изогнутых крюка, другой - в виде буквы «С», загнутый специально для подвешивания тушек свиней.
- Я позволю тебе рассказать, когда поймешь, что сделаешь это не ради того, чтобы остаться жить, а когда будешь умолять меня о смерти.
Петя одел наушники, услышав начало любимой Kim Leoni с роскошным битом песенки Medicine (Лекарство), аккуратно зацепил крюками ребро обреченного человека, подтянул его и зафиксировал за трубу сваренного каркаса под полки. Теперь никаких звуков – только сексуальный голос и заводная мелодия, побуждающая к действию. Он оцепенел на минутку, запрокинув голову к заплесневелому потолку, и вдруг ощутил всепоглощающее тепло, заструившееся по венам весенними ручейками, оно кружило голову, подпевало и пьянило.
- Боже, - прошептал зарождающийся внутри алый цветок, мечтающий о пропитанной кровью почве, - как же хорошо.
Достав нож, отпустив сдерживающие цепи допроса по реке вседозволенности, он воткнул широкое лезвие по рукоятку возле болтающегося члена и вспорол живот до грудной клетки.
- Вот мое лекарство!
Торжество смерти сродни тысячи оргазмов затопило всю сущность молодого, рыжеволосого чудовища.
Он чувствовал необходимость, даже скорее обязанность провести некоторое время наедине с трупом, гладил его, растирая кровь по коже, представлял, на что могут быть похожи проявляющиеся рисунки, сколько бы за них дали на аукционе, наверняка немало, ведь это так красиво, завораживающе. Перчатки сразу же снял, чтобы ощущать, как остывает кровь, как тело покидает жизненное тепло.
- Ты наверно где-то здесь, - Петруха уставился в потолок, обращаясь к душе убиенного, - смотришь на нас сверху и нарадоваться не можешь, что все закончилось. Ты мой первый ангел, не оставляй меня, пожалуйста: мы теперь связаны судьбой… Мы теперь братья. Если согласен – дай знак.
И страждущему вдруг ясно увиделось, как складываются в буквы линии на плесени потолка, появляются новые, образуя послание.
- Я не отпущу тебя, - ответил начертанной просьбе непреклонный убийца, в полной мере вкушая завладевающей его власти. – У нас с тобой долгий путь впереди. И ты мне поможешь.

8. На даче

- Как-то он долго, - Катя стала не на шутку переживать, но наведываться в погреб не спешила: криков не слышно, да и сведения, необходимые им, казались важнее ее волнения из-за инструментов Пети.
- Как думаешь, нас никто не заметил? – Борис сидел в кресле, пролистывая многочисленные пестрые журналы.
Дачный домик представлял собой сложенную под старину деревенскую избушку и внутри выглядел так же: деревянные полы с ковриками, бревенчатые стены, гобелены икон, вся мебель изысканная, искусственно состаренная, но расставлена явно без идеи: где попало.
- Если только пенсионеры, но и те по огородам за высокими заборами, - ответила на рациональное опасение Катя. – Хотя они любопытные…
Дверь со двора распахнулась и в комнату вошел Петя.
- О, господи, - Катерина прикрыла рукой рот. – Что ты с ним сделал?
С одежды, обильно выпачканной кровью, на круглый вязанный коврик капали сгустки темной вязкой субстанции, с фартука, смачно отлепившись, плюхнулся у ног Пети кусок кишечника.
Борис вздрогнул, его замутило и, в миг побледнев, он выскочил через переднюю дверь на свежий воздух.
- Извини, - пробормотал виновато Петруха. – Ничего не вышло. Молчал, гад. Придется брать второго. Я в душ.
И ушел, подобрав испачканный коврик. Кате так захотелось расплакаться, поистирить и разбросать стулья, что-нибудь сломать из опостылевшей вдруг мебели, но позволить себе подобные выходки она не могла: “Что случилось, того уже не изменить. Нужно рассуждать, отталкиваясь от свершившихся обстоятельств. Счетчик мести включен: один мертв, осталось как минимум двое. Борис – будущий офицер, он соберется, он обязан придти в себя и придумать, как избавиться незаметно от тела, убрать следы. А мне еще нужно навестить Пашу, сказать ему о том, что сегодня не тот день, когда можно умереть. Сегодня он не умрет.”
Дверь с улицы хлопнула, Катя разжала кулаки и собралась уже высказать свои соображения Борису, повернувшись ко входу, но…
В комнату ввалились незваные гости: один держал на мушке Бориса, обхватив того за шею, еще двое в легких кожанках и джинсах с пистолетами уверенно зашли, осматриваясь и деловито ухмыляясь, и последний – этого Катя запомнила на всю жизнь, только здесь он не жмурился, нажимая на спусковой крючок, а боязливо выглядывал из-за плеча крупного коллеги.
Катя попятилась назад.
- Стоять! - скомандовал видом не русский, обросший бандюган, пригрозив стволом.
- Не стоит геройствовать, девочка, - посоветовал тот, что держал в заложниках Бориса, теперь она вспомнила и его, только на фото он выглядел помоложе. – Верни моего друга и забудем весь этот день, как чудной сон.
- Как вы нас нашли? – Катя лихорадочно прокручивала в голове варианты развития событий.
- Долго ли, умеючи, - Липачев натянул жуткую гримасу самодовольства. – А мы искать умеем. Да, Гриш? Это она?
- Ведьма, - еле слышно подтвердил за спиной сыночек депутата.
- Вот видишь, что ты натворила с парнем, - искренне жаловался Костя, в голосе присутствовали ясно различимые нотки раздражения. – Кошмары спать не дают. В бога уверовал…
- Я натворила? – Катю взбесили слова Липачева, инстинкт самосохранения притупился. – Зачем вы в Пашу стреляли? Что мы вам сделали?
Девушка обессилено рухнула в кресло, устав быть твердой и рассудительной. Угроза, исходящая от преступников, осталась для нее на той стороне комнаты, словно между ними возникла пропасть в километры.
- У меня есть для тебя объяснение, - Липачев толкнул Бориса к круглому столу в центре, но чтобы тот не делал глупостей, напомнил движением глаз о пистолете, - так сказать, теория.
Между тем два амбала пытались разом усесться в одно кресло, толкаясь и цыкая друг на друга, как дети.
Костя, не обращая на них особого внимания, продолжал:
- Вот вы смотрите фильмы, сериалы и очень часто во время погонь и перестрелок, спасающиеся бегством герои притворяются влюбленными и начинают страстно целоваться, а преследующие пробегают мимо.
Липачев бросил строгий предупреждающий взгляд на братков и те немного успокоились.
- Вот мне интересно: откуда взята эта фишка? Кто ее придумал? Наверно в реальной обстановке однажды именно так и случилось, момент вставили в фильм, и он превратился в классический способ ухода от погони. Но неужели режиссеры и сценаристы, использующие избитый эпизод в своих гребаных киношках, думают, что никто так до сих пор и не подозревает, что во время преследования нужно поглядывать и на целующихся? И вот, когда я вижу сосущихся на улице влюбленных, меня просто раздирает от несправедливости и глупости происходящего: ведь они по-любому что-то скрывают, прячутся от кого-то.
Катя смотрела на Липачева и не могла понять: на самом ли деле эта его теория стала причиной случайного выстрела в Пашу, или же он просто над ней издевается?
- И… - девушка не находила слов для ответа на подобное.
- И ты сейчас покажешь нам, где Гоша, - спокойно закончил за нее Костя.
- Я не знаю, - Катя отвернулась, закусив губу, изо всех сил удерживая слезы.
Но тут в комнату вошел Петруха в одних плавках, он вытирал голову махровым полотенцем и заметил нагрянувших бандитов не сразу.
- А ты, тощий, случаем не знаешь, где Гоша? – Липачев направил пистолет в сторону искупавшегося паренька.
- В погребе, - Петя неопределенно махнул в сторону двора, продолжая вытираться.
Гришу, который все это время старался держаться ближе к Косте, вдруг охватила первобытная паника, запах смерти забил нос, щекоча задрожавшие руки.
- Я выйду, - попросился он, стараясь не выдать своим видом страх. – Чет мне поплохело.
- Димыч, - Липачев кивнул небритому бандиту, - сходи проверь с этим дистрофиком. Геныч, - обратился к другому, - следи тут, я Грише объясню, как нужно себя вести в приличном обществе. Только не куролесь, держи себя в руках, пока Гошу не найдем.
- Да я и не умею это… - Геныч нахмурился, словно обидевшись, и, как только его товарищи вышли, закончил фразу, - куролесить.
У Геныча красовался еще розовый, недавний шрам на щеке, что опровергало его святую непогрешимость.
Димыч тем временем, пройдя вслед за Петей метров двадцать по огороду, приблизился к сараю, в котором находился погреб.
- Открывай! – приказал бандит, взмахнув для убедительности стволом.
- Да, пожалуйста, - Петруха потянул за ручку дверцы в полу сарая и отошел в сторону.
Димыч наклонился, всматриваясь в темноту погреба, из глубины которого навстречу ему ударил резкий запах скотобойни. Дневной свет вырисовывал едва различимые детали, но и те никак не желали складываться в четкую картинку.
- Что за хуйня? – бандит, вцепившись в ручку дверцы, сощурился, наклонился ниже и тут же получил резкий пинок под зад.
Глубина погреба около трех метров и железная лестница не оставляли случайных шансов на удачное приземление.
Вечерело и Петрухе в одних плавках становилось зябко. Хорошо, что свой ящичек он предусмотрительно достал и оставил в сарае.
Дальнейшие действия худенького щуплого паренька нельзя назвать ожидаемыми ни для Кати с Борькой, ни тем более для Геныча, который восседал на стуле, покачиваясь на задних ножках и крутил бутылочкой на гладкой поверхности стола свой ПМ.
Петя вошел, сжимая в каждой руке по крюку и стремительным шагом стал приближаться к опешившему преступнику, который в эти несколько секунд пытался схватить закрученный пистолет, не выпуская из поля зрения надвигающееся зло. И вместо того, чтобы вернуть стул в устойчивое положение, он по инерции отклонился назад и обязательно упал бы, но резкий выпад Пети - и крюк подцепил неловкого бандита за шею, вонзившись в плоть. Отпустив инструмент смерти, рыжеволосый монстр позволил телу грохнуться, а сам спрятался у входной двери, дожидаясь следующую жертву.
Костя не заставил себя долго ждать, ворвался с валыной в руке и тут же принял крюк в основание черепа.
Катя вскочила с кресла, схватила ПМ со стола и направила на Липачева. Тот прошел еще пару шагов с крюком в затылке, выкатив глаза, и рухнул возле своего подопечного.
Остался еще один. Гришка стоял на коленях возле куста смородины в саду, смиренно опустив голову, молился, сильно жмурившись то ли от заходящего солнца, то ли от страха перед неумолимо приближающейся расплатой.
- Ты - ведьма, - прошептал он дрожащим голосом, боясь поднять голову и посмотреть на подошедшее сзади порождение ада.
- Я – перст божий, - ответила на это Катя и приставив дуло к затылку, нажала на спусковой крючок.
От звука выстрела с веток рябины шумно взмыла ввысь гурьба воробьев.
Девушка проводила взглядом скрывшихся за соседней дачей птиц. Ветер осуждающе зашумел высоко в листьях деревьев, немым укором загоняя в душу тревогу и сомнения. А правильно ли она поступила, ответив осмысленной жестокостью на бессмысленную?
Вернувшись на дачу, Катя устало опустилась в кресло. Борис выбежал на свежий воздух. Петя пытался, зацепив крюками, вытянуть два трупа во двор, но силенок не хватало: жлобы весили кило под сто каждый.
- Оставь их, - Катя махнула рукой. – Я отцу позвоню, от него уже одиннадцать пропущенных… Есть специальные люди, которые все приберут без лишних вопросов.
Петруха присел на пол.
- Сходи-ка ты еще раз в душ, - добавила она заботливо, - а я попробую найти тебе что-нибудь из одежды.
Но расслабляться нельзя. Ей нужно еще о многом подумать: как обезопасить себя и друзей? И сделать так, чтобы свершившаяся месть не потянула за собой ответной реакции. Кате совершенно не хотелось продолжать бойню. Но если придется… И что-то надо делать с Петей. Если отпустить его без присмотра, натворит он немало бед. А Борька очухается, он же будущий офицер, потому просто обязан взять себя в руки.
Как же не хватало ей сейчас Паши. Как же хотелось снова стать просто слабой и нежной, быть любимой. И если уж любить, то погрузившись с головой в чувство, если жить, то каждый день, как последний. Если мстить, то твердо и беспощадно.

2 текст.

Что зависит от меня?


Думай, что говоришь

Паршивое настроение. Как же бесит! Всё внутри дрожит. Готов гаркнуть на любого, кто хотя бы пальцем меня тронет, но как назло никто не клеится. А ведь почти ночь, могли бы и подойти уже гопники! В кармане как раз нож на такой случай... Конечно, не на такой, просто забыл его вытащить, когда вещи с работы перетаскивал, заткнул его тогда за пояс, а потом пошёл гулять...
Внутри всё клокочет. Невольно сжимаю в карманах кулаки. Ну хоть кто-нибудь, решите меня грабануть! Пойти бы в спортзал грушу побить, да в это время они не работают. А в голове всё прокручивается сегодняшний день. Глупый мозг строит вариации - а что было бы, если бы я так сделал, сказал бы вот это, а что если бы так... Да какая разница?! Прошлого не вернёшь! Просто пусть этот ублюдок горит в аду!
Попавшийся под ноги камень улетел в траву, больно отдавшись в пальцах, и тут же, на грани слуха, в разгорячённое сознание влетело слабое, дрожащее:
-По... мо... ги...
Откуда голос?.. Я остановился, огляделся. Из-под чуть сдвинутого люка в асфальте бьет голубой свет. Я подошёл, настороженно прислушиваясь, присел на корточки.
-По... мо... ги...
Звук стал громче. И правда снизу! Я взялся за люк, поднял, чувствуя, как сталь оттягивает пальцы, грозясь вырваться и зазвенеть на всю округу, осторожно откатил и положил, отдёрнул пальцы, чтобы не прищемило. Внизу какие-то трубы, провода... Дальше ничего не видно. Спустившись по скобам, я развернулся. Небольшое помещение, на полу в противоположном конце на спине лежит мужчина в джинсовке – рабочий?.. Между нами непонятно откуда взявшееся монолитное стекло, без дверей, без рамы. А незнакомец выгибается, отчаянно пытается хватать воздух ртом, но кислорода не хватает. И откуда льется свет?.. Не понимаю.
Губы техника шевелятся, выплёвывая из последних сил:
-По... Мо... Ги...
В другое время я может бы и подумал, что происходит, заметил бы странные руны у "стекла" и всё пошло бы иначе... Но я был слишком зол, был рад хоть какой-то возможности выместить злость, быть кому-то полезным, вернуть в себя веру. Подняв с земли тяжёлый обломок камня, я замахнулся и со всей силы ударил, во все стороны брызнули осколки. От испуга пальца разжались, камень грохнул об бетонный пол, оглушая ещё сильнее. Незнакомец же выгнулся дугой, грудь судорожно вздымалась, поспешно втягивая кислород в лёгкие. Пока я переминался, не зная, что делать, мужчина отдышался, медленно перевернулся на живот, попытался подняться, я тут же очнулся, подскочил, подал руку. Холодная ладонь вцепилась в мою, пришлось упереться ногами в пол и отклониться назад, чтобы не рухнуть под весом человека. Тот поднял голову, виновато улыбнулся, просипел:
-Спасибо... Ты спас мне жизнь.
-Не за что,- серьезно сказал я, скривился, - Те, кто запер тебя здесь - мрази. Идём, надо выбираться отсюда. Сможешь вылезти? Я поддержу.
Повернувшись к лестнице, я удивился, как стало темно. Гадать, куда делся свет, нет смысла, так что я пропустил мужчину вперёд, подталкивал, пока он подтягивался на слабых руках, вылез за ним.
-Мне нужно идти,- он мутным взглядом оглядывался, еле как стоя на ногах, - Не подскажешь, где тут остановка?..
-Я проведу,- я подставил ему плечо, участливо заглянул в льдистые глаза, - Деньги есть?
-Да, спасибо,- его губы вновь дрогнули в смущённой улыбке.
Мы зашагали к выходу со двора, освещаемого только светом из окон жилых домов.
-Кто сделал это с собой?
-Да… Не важно…
-Мне тоже сегодня не повезло,- я скривился, - Бухгалтер, тварь, свалил всю недостачу на меня. Представляешь?!- Ненависть в голосе с каждым словом усиливалась, я чувствовал, как сами собой сдвигаются брови. - Я два года после универа пахал на эту компанию не жалея сил, и меня так кинули!! Суд постановил, чтобы я всё возместил... Где я возьму эти деньги?! Ненавижу придурка! Как я хотел бы, чтобы он сдох!
-Сочувствую,- товарищ ободряюще улыбнулся, - Отрадно видеть, что даже в такой ситуации ты помогаешь другим.
-Да...- я смутился на миг, ведь я помогал не из добрых побуждений, сказал, будто желая загладить вину, - Если тебе нужна ещё помощь...
-Ты и так сделал много,- он странно улыбнулся, - Об этом можешь не думать.

Иначе последствия будут ужасны

Улица кажется знакомой. Не видом – названием. Странное чувство – я знаю много названий, почему именно сейчас вспомнить причину кажется важным? Где я видел этот адрес?.. Может, волнуюсь потому, что непонятно, откуда спасённый вчера незнакомец взял мой номер, и что ему от меня надо. Он просил встречи, а я не смог отказать - любопытство плюс зудящее чувство ненависти куда-то задвинули в угол самосохранение и разум.
А вот и он. Сейчас кажется на десяток лет моложе – в кожаной багровой курточке, белоснежной рубашке, он похож не на рабочего, а на бизнесмена. В груди робко шевельнулась тёплая надежда – а вдруг, как во всяких добрых историях, что вечно постят в блогах интернета – он решил в благодарность оплатить мой долг, и я буду счастлив, начну жизнь с чистого листа…
Парень жизнерадостно махал, улыбался, маня за собой. Что-то внутри ёкнуло, я неуверенно махнул в ответ. Оглянулся на прохожих, взглянул в чистое голубое небо, вздохнул – оттягивать момент перед страхом неизвестности больше нельзя – шагнул бизнесмену навстречу. Тот пошёл прочь, я догнал, двинулся рядом:
-Куда мы идём?
Спутник в ответ только загадочно улыбнулся. Хочет сделать сюрприз?.. Ну ладно, сюрпризы это хорошо. Мы поднялись по лестнице в подъезд, по аккуратной, чистой лестнице на третий этаж... Номер дома… Я точно знаю это место. Откуда?.. В груди зрело странное нехорошее чувство, будто сознание уже поняло что-то, скрытое от меня.
Незнакомец остановился перед одной из квартир, хитро взглянул на меня и медленно потянул ручку на себя. Пока дверь проплывала перед глазами, я наконец вспомнил. Дом бухгалтера. Я как-то видел его адрес – он живёт здесь! Но что это значит?!
-Месть подана.
Вкрадчивый голос ворвался в моё сознание одновременно со страшным зрелищем. Не помня себя, я шагнул в прихожую, толкнул дверь в комнату, открывая себе полностью вид на ... Не сразу понятно, сколько трупов. Первый - женщина - пришпилен к ковру на правой стене копьям за руки, ноги и голову. Грудная клетка раскрыта, рёбра выгнуты, кишки спадают вниз, аккуратно размотанные, лёгкие исполосованы, с головы снят скальп. В углу валяется бесформенная куча - я разглядел ладони, ступни, голову, отдельно глаза, уши... На окне натянута аккуратно срезанная детская кожа. На столе на тарелках лежат органы, в бокалах кровь... 
Там были ещё тела, но я не смог смотреть - я и это оглядел всего-то за секунду – выскочил как ошпаренный, желудок вывернуло в пространство между пролётами. Откашлявшись и вытерев рукавом рот, я повернулся к спокойно и как-то довольно улыбающемуся маньяку. От лица отхлынула кровь, чувствуя, как начинает колотить, на этот раз от ужаса происходящего, я хотел закричать, но вырвался только сдавленный шёпот: 
-Что... Что это?..
Мужчина почти мурлыкал, щурился, слащавый голос затекал в уши, холодком полз по спине:
-Ты же хотел отомстить ему. Я помог.
-Сволочь!- я выпрямился, бросился на убийцу, схватил за шиворот, изо всех сил грохнул об стену, мой голос эхом пронёсся по каменным коридорам, - Я не этого хотел! Не этого!!
-Ты ведь хотел, чтобы он сдох,- в его голосе невинная обида, непонимание, глаза нездорово блестят, - Я сделал всё в лучшем виде! Он видел, как умирает его семья. Сначала жена, потом мать, старший сын, младшая дочь...
-Заткнись!- я снова грохнул его о стену, чувствуя, как бьется сердце, трясутся руки, а по щекам текут обжигающие слёзы. - Ты больной! На голову больной! Кто ты, чёрт подери?! За что?! Ты ублюдок, ты вообще понимаешь, что ты натворил?! Никто такого не заслуживает!! Лучше бы ты сдох там!! Ты должен был там умереть!
-Но ты спас меня... Спас, чтобы я убил его, разве нет?- наивность не пропадает из по-детски расширенных глаз.
-Нет! Нет! Нет!- я отчаянно мотаю головой, как же он не понимает?! - Я просто был зол!! Это... Это... Ты просто монстр! Ты дьявол!- я вновь трахнул его об стену, отпустил, будто держал в руках ворох змей, попятился прочь, - Ты чудовище!!
Я бросился вниз, прочь от этого кошмара. Пусть, если хочет, догоняет и убивает! Ведь это я, я натравил его на них! Перед глазами всё ещё стоят их тела... Нет, нет! Я не хотел этого! Не хотел, не хотел! Я не виноват!! Это не я!! Я не знал, я не знал, я не мог знать!

Ведь ты можешь остановить или как-то компенсировать зло, но не исправить

-Он был заперт здесь?- мужчина в сером плаще пристально вглядывался в люк.
-Да...
Мой голос тих и безжизненен, как и я сам. Внутри только пустота. Безразличие. Апатия. Это лучше боли. Так я хотя-бы могу подумать логически, и начать действовать… Я так и сделал, когда после буйной ночи осталось единственное желание – остановить этого монстра.
Найти в интернете информацию об «охотнике за паранормальными сущностями» оказалось довольно просто. Не смотря на раннее время – четыре утра, он ответил на звонок и тут же назначил встречу… Конечно, не то чтобы я верил в эту чушь про призраков, но тот голубой свет, руны и сила монстра не выходили из головы. Обычный человек на такое не способен. А значит, и справиться с тварью самостоятельно я не смогу.
-Стандартная ситуация,- охотник хладнокровно оглядывался, - Паразит чувствует эмоции, появляется в нужном месте, "приклеивается" к человеку и питается... Этот достаточно силён, чтобы за раз выкачать из жертвы почти все силы... Но от тебя он получил ещё не всё. Скорее всего, если то, что ты сказал, правда, он захочет закончить дело. Он рядом, выжидает... Выманить его достаточно просто.
-Так значит... Я его не спас?- внутри что-то слабо шевельнулось – облегчение?..
-Нет. Ты просто пробил стену между ним и тобой, позволил прицепиться. Иди за мной.
Мужчина пошёл прочь, я двинулся за ним, приходилось напрягаться, чтобы успевать за лёгким быстрым шагом.
А может, это тоже ловушка?.. Может это монстр, сменивший облик?.. Какие глупые мысли лезут в голову. Но я уже ничего не понимаю. Я только хочу, чтобы это закончилось. Чтобы всё побыстрее закончилось.
Мы вошли в какой-то подъезд, поднялись до самого верха, взобрались на крышу – охотнику пришлось взломать замок. Я внимательно следил за спутником, не понимая, чего тот хочет добиться. Он походил кругами, пооглядывался, кивнул чему-то, повернулся ко мне, вытащил из-за спины пистолет… Дуло смотрело прямо мне в лицо.
Сердце ухнуло в пятки, я попятился. И ты предатель!! Но прежде, чем я успел снова взреветь, прежде чем палец окончательно вдавил спусковой крючок, откуда-то сбоку послышался знакомый голос, на этот раз полный клокочущей ярости:
-Он мой!
Я развернулся, чувствуя, как грудь сдавливает противная сетка страха… Паразит. Конечно же это он… Снова в новом прикиде - модная куртка с мехом на воротнике, обтягивающие джинсы, майка с изображением Локи из недавно вышедшего фильма...
Охотник молча взглянул на монстра, прицелился уже ему в голову. Тот прошипел, подавшись вперёд:
-Хочешь спасти его?! Он сам попросил меня! Это из-за него те люди умерли - он заслужил смерти не меньше, чем я!
Нет! Я не виноват!! Как он может так говорить?! Я не мог шевельнуться, хотя внутри снова проснулась и заколыхалась буря эмоций. Так, успокойся, он просто питается моими эмоциями, он говорит это специально для меня… Спокойней, спокойней.
Охотник, всё так же молча, нажал на спуск. Резкий порыв сильного ветра пошатнул меня, мне пришлось пригнуться, закрыть лицо руками… Через секунду ветер стих, я выпрямился и увидел, как в центре крыши сцепились два вихря. Сверкала безумная улыбку паразита, доносился его весёлый, истеричный смех. Охотник же сражался сжав зубы, с трудом отражая молниеносные атаки.
Я должен помочь! Но как?.. Я оглянулся. Хватать кирпичи и куски арматуры и бросаться в атаку – явно верх дебилизма. Совсем рядом конец крыши... Что, если умереть?.. Привязка паразита к этому миру ослабнет. Охотник мне не поможет, я ведь вижу, как он медленно сдаётся. Он и так сражается тоже куда круче, чем должен мочь человек!
Чёрт... Сама мысль самоубийства кажется ужасной, но… Всё равно! Мне теперь незачем жить. Жить слишком больно, слишком трудно... После всего, что случилось, что меня ждёт, кроме алкоголизма?
Я шагнул на невысокий поребрик, мешающий воде водопадом падать вниз. Внизу почти никого нет... Изредка проезжают машины, плетётся собачник, с другой стороны мчится велосипедист. Тишь, рань, самое время, никому моё падение не помешает… Почему-то я совершенно не чувствую страха. Хорошо.
Я занёс ногу над пропастью, и тут же в спину вонзился отчаянный крик паразита:
-Стой!
Вздрогнув от внезапности, я устоял на ногах, обернулся… Монстр стоял спиной к охотнику, смотрел на меня круглыми глазами, полными непонимания, а из глотки торчало лезвие. Что-то рвануло лезвие, оно плавно выскользнуло из тела – и то распалось, разлетелось во все стороны облаком пепельных бабочек.
Охотник серьезно кивнул мне, очищая нож об рукав:
-Благодарю.
Я моргнул, очнулся:
-Сколько я должен?
Как же глухо звучит голос!
-Нисколько. У тебя есть проблемы, с ними и разбирайся,- мужчина взглянул холодно и отстранено, повернулся, пошёл к люку вниз, спустил ногу, но обернулся, будто что-то вспомнив, - Он не вернётся, можешь быть спокоен.
-Эй... Что мне теперь делать?..
Ведь та семья... Он убил их! Я должен что-то... Я не могу это просто так оставить!
-Это не моё дело,- охотник равнодушно взглянул на меня и скрылся в проёме.
Я рассмеялся. Конечно не его... Ему плевать. Ему просто был нужен паразит. Работа такая, наверно... Я снова повернулся к пропасти. Ему плевать. Всем плевать. Жизнь будет продолжаться вне зависимости от того, что я решу делать. Всем плевать...
Я взглянул вниз. Почему-то била дрожь.
А вдали, над горизонтом, робко проклюнулся лучик солнца и осветил розовым редкие облака.
