Тараканы

18+ (с матом)


Дорогу с кухни загородил огромный таракан-прусак. Длинные усы шевелятся, щупая пространство, рыжее тельце противно блестит от жира. Коломиец невольно поморщился и, не скрывая отвращения, придавил гада тапком. Сочно хрустнуло, на душе сразу стало спокойней. Вроде бы простые насекомые, ни чем не отличаются от жуков, стрекоз и кузнечиков, но отвращение вызывают дикое, почти рвотный рефлекс. Едва представишь, как в жаркую июньскую ночь таракан ползёт рядом с головой по подушке… 

Коломиец кашлянул, отбросил угнетающие фантазии и направился к балкону, но в коридоре, у зеркала, невольно остановился. Едва взглянул на отражение, то на лицо сразу выползла самодовольная ухмылка. Он ещё в юности быстро понял, что нравится девчонкам просто потому что нравится, и ничего с этим не поделаешь. Другие бегали, добивались, а у него как-то сразу получалось легко и непринуждённо сводить общение к горизонтальной плоскости. Может тому причиной нагловатое выражение на его породистом лице, как выразилась одна обиженная расставанием барышня, а может дело в росте и развороте плеч, или что без всяких тренировок и диет он каждое лето свободно выходил на пляж и показывал всем мускулистое, сильное тело с желанными шестью кубиками пресса… Глядя в отражение, Коломиец самодовольно ухмыльнулся, обнажив белые ровные зубы. Поднял правую и левую руки и напряг бицепцы, повертелся, наблюдая как играют под кожей косые мышцы, напряг пресс, задержал дыхание, медленно выдохнул… 


От дивана, шевеля длинными усами, под ноги метнулась рыжая тень. Коломиец придавил тапком не глядя, поморщился и выругался сквозь зубы. Отчего в новой, со свежим ремонтом квартире завелось столько этих мерзких тварей, он понятия не имел. Списывая в глубине души причину на летнюю жару, вышел на балкон и окинул взглядом весь город, предвкушая сегодняшние вечер и ночь. Набережная, бары, клубы, пляж… Всё по десятому кругу, должно бы надоесть, но почему-то от женщин он мало уставал, даже наоборот, хотелось ещё больше, энергия через край.


- Пока мы молоды, мы веселимся, - проговорил Коломиец вслух, глядя на прилегающую к дому улицу, по которой толпами от осени до весны бродят студентки. Для них здесь ближайший путь от общаг к универу. Сейчас по этой улице идёт стройная высокая брюнетка в зелёном платье, в руке футляр для скрипки… 


Коломиец перегнулся через перила, всмотрелся и не сдержал ухмылку. Да это же сама Милякова. Барышня, которая отшивала его куда чаще других, да которая в принципе не желала с ним иметь ничего общего. Общалась, если придётся, всегда холодно, слегка отстранённо. В отличие от её глупых подруг, которых он перетрахал уже не по разу, эта  никак не желала. Может, ей напрямую секс предложить, мелькнула весёлая мысль. Как говорится, раз так не работает, меняем стратегию. 


На удивление, Милякова, пройдя мимо дешёвой столовой, затопала не в сторону набережной, как ожидалось, а свернула по асфальтовой дорожке к детской площадке. Коломиец соображал над её манёвром секунды три, затем бросился в комнату, схватил мобильник и пулей вернулся на балкон. Милякова уже была вблизи оранжевой горки и синих качелей. Коломиец поспешно набрал номер соседа сверху, после долгих гудков тот наконец ответил:


- Да, слушаю. 


- Привет, Тартини, - поздоровался Коломиец сходу, - а случаем, ты не «Дьявольскую сонату» переделать вздумал? 


- Что? – не сообразил тот сперва, затем вроде бы очнулся, проговорил слегка неуверенно: - Да это… с чего ты взял? 


- Озарение. На балкон выйди, - велел Коломиец. 


Вишнешевский – слышно было по сопению – затопал куда-то, мягко стукнула балконная дверь, в мобильнике прозвучало:


- Ну? 


- Что ну, - ответил Коломиец, - вниз посмотри. К тебе вышагивает? 


Вишнешевский ответил не сразу и раздумывал, казалось, не одну вечность. Милякова тем временем уже прошла детскую площадку и вышла на дорожку, ведущую вокруг дома к подъездам. Время поджимало, Коломиец не выдержал:


- Судя по многозначительному молчанию и сопению в трубку, у вас тут репетиция намечается. Ты не поверишь, как раз на этот случай у меня есть превосходная идея! Репетицию ты отменишь. 


Вишнешевский даже поперхнулся, сказал напряжённо:


- С чего бы? 


- Подробности опустим. Просто скажи ей прямо сейчас, что сегодня не сможешь… нет, даже не так. Ничего не говори, дверь не открывай, на звонки не отвечай. Понял? Хочу, чтобы в подъезд она всё-таки зашла, так легче будет. 


Наверно, сообразив к чему дело идёт, Вишнешевский, задыхаясь, неожиданно выкрикнул:


- А вот хуёв тебе тачку! 


Коломиец едва не расхохотался:


- Что так? Неужели планы? 


- Планы не планы, но так ты её не получишь! 


- Виктор, - проговорил Коломиец, вздохнув, - послушай, ты же разумный человек. Мы оба знаем, что с этой барышней тебе не перепадёт, так другим не мешай. 


- Тебе тоже не светит! – выкрикнул тот. 


Коломиец, чувствуя что зря теряет время на разговоры с этим чудилой, покачал головой, обдумывая варианты. 


- Виктор, давай по-хорошему. Ты мне – я тебе. Ты уступишь сейчас, а я… помнишь, кстати, Машку со строительного? Есть мнение, ты ей понравился. 


- Да плевать я хотел на неё. 


- Не думаю, - отозвался Коломиец и даже поморщился от такого самомнения. – Так вот, ты же знаешь, Маша и Ксюша, это её подруга, иногда ко мне на чай забегают. Мы тут рыбок кормим, камин разжигаем, ну ты понимаешь о чём речь, да? В следующий раз я тебя на такую встречу позову, а сам с Ксюшей уединюсь в другой комнате. Вы с Машей вдвоём останетесь. 


- Э-э… 


Коломиец высунулся в окно наполовину. Милякова уже прошла до угла дома. Две минуты и она у подъезда. 


- Ты же к ней подойти боишься, - надавил Коломиец. 


- Да нет, не боюсь, - отозвался Вишнешевский севшим голосом. 


- Отмени репетицию. И Машка твоя. 


- Ну… 


- Отлично, - сказал Коломиец, наблюдая, как с улицы на балкон заползает огромный рыжий таракан. Коломиец сбросил его щелчком пальца. – Вот и договорились. 


В коридоре он снова не удержался и остановился перед зеркалом, чтоб ещё раз критически оглядеть свою фигуру. Выходить в футболке или без? Милякова та ещё сучка, на фигуру почему-то не ведётся, совсем оборзела. Придётся одевать. Стоя перед зеркалом минутой спустя с зелёной футболкой в руках, Коломиец ещё раз напряг пресс, поиграл грудными мышцами, напряг бицепс. В этот момент на ступню что-то всползло и быстро перебирая цепкими лапками полезло по голени. Внутри инстинктивно поднялось отвращение. Коломиец поднял ногу и рукой сбросил таракана на пол, придавил тапком. 


- Ну что за твари, - проговорил он зло. 


Левой ноги тоже что-то коснулось. Коломиец от неожиданности даже сделал шаг в сторону. Но насекомое уже успело взобраться на ступню и стремительно побежало вверх. Коломиец вздрогнул и прихлопнул таракана как комара, раздавил в пальцах и сбросил на пол. От внезапного шевеления на затылке Коломиец едва не вскрикнул. Дёрнулся рукой, в пальцах смачно треснуло нечто большое, жирное. 


- Да что за… 


И тут он увидел их, выползающих из-под дивана и шкафа толпами, длинными цепочками бегущими в его сторону. Спустя мгновение огромные, покрытые жиром твари уже кишели у его ног, а мгновением позже уже взбирались по ногам, исчезая под шортами, карабкались по спине и бокам, кишели в волосах на затылке. Коломиец закричал, охваченный первобытным ужасом. Ладони шлёпали по телу, сбивая горстями мерзких насекомых, раскидывая рыжие комочки в стороны. И в этом хаосе, казавшимся ему безумием, Коломиец ощутил внезапную слабость. Задрожали ноги, по всему телу выступил липкий пот, во рту пересохло. Он даже перестал чувствовать насекомых, облепивших его тело… ибо с его телом происходило что-то странное, невообразимое и пугающее. Изменения начались со спины, где мышцы внезапно затвердели в пластины и подались в стороны. Голова неестественно наклонилась вперёд и ушла в плечи, которые, треща, ломаясь в суставах, сузились, выдвинулись вперёд вместе с руками. Под кожей на руках наметились шипы, выползли наружу. Похожее произошло с ногами. На затылке образовался хитиновый капюшон из плотно подогнанных друг к другу пластин. Живот провалился, наметились продольные сегменты. Кожа заметно потемнела, а лицо… без страха на лицо теперь нельзя было смотреть. Глаза запали. Рот теперь раскрывался поперёк головы, длинные челюсти были усеяны зазубренными хитиновыми зубами. Ещё несколько долгих, томительных минут внутри тела продолжались движения органов и тканей, а когда метаморфоза окончилась, Коломиец осел на пол возле дивана и уставился в потолок отсутствующим, потерянным взглядом. 


Он бродил по комнате, шевеля жвалами и разводя шипастыми лапками в стороны, лихорадочно обдумывая своё положение. И чем больше он хватался за разные мысли, тем туманней и отдалённей виделась ему сложившаяся реальность. Словно бегая по вытянутой окружности в собственном сознании, он наконец понял, что забыл с чего начал и куда всё должно прийти. Взгляд то и дело останавливался на привычных вещах, вроде стола или дивана, но неизбежно он терялся в догадках для чего и почему должен их использовать, и должен ли вообще.


Пребывая в этой задумчивой прострации долгое время, ему однако удалось поймать себя за бесконечным повторением одного действия: подходя к окну, он бросал короткий взгляд на заходящее красноватое солнце, словно в нетерпении ждал его захода. И действительно, едва красноватый пылающий жаром шар скатился за неровную линию горизонта, Коломиец уверенными шагами направился к двери, по пути неосознанно прихватив с кресла плед. Изгибая членистые конечности, он кое-как набросил плед на спину, закрыв тканью вздувшуюся переднеспинку и жёсткие плотные надкрылья, зацепил шипастыми лапками замок и дважды провернул по часовой стрелке. 


Дверь приоткрылась, Коломиец вышел в подъезд. Хотя он мог поклясться, что на этажах от первого до последнего нет ни души, ему показалось однако, что в подъезде слишком шумно, будто бы в щелях завывал ветер, таская песчаную пыль по холодному бетону, скрипело и проседало под собственной тяжестью всё здание. Коломиец, крадучись, спустился по ступеням к дверям лифта, и, подумав, решил идти до самого низа пешком, посчитав этот путь безопасным. Уже внизу он натянул плед сильнее на переднеспинку, ткнул кнопку двери и выбрался на улицу. 


Городской шум и рёв машин заставил его, пригнув голову, броситься через дворик к ближайшему парку, где обычно добродушные соседи выгуливали вечерами собак. Коломиец, скрючив ноги, перемахнул через заросли чего-то колючего и подстриженного, с головой забрался в кусты побольше и сел ждать, затаившись. Он толком не знал чего ждёт и почему сидит, словно в засаде, но идти против инстинктов показалось делом ещё более глупым и неразумным.


Вдыхая всем телом прохладный вечерний воздух, он уловил тонкий душистый хлебный аромат, струйкой ползущий по траве через весь парк. Тело дёрнулось раньше, чем Коломиец осознал это, он лишь понял, что уже бежит к соседней натоптанной дорожке, наперерез двум подросткам. Они о чём-то говорили и слова для Коломийца смысла имели мало, гораздо важнее ему была буханка хлеба, которую один из парней нёс, вертя перед собой в ладонях. 


- Слышал про новое обновление в WoW? – спросил один. – Говорят, появится новый класс… 


- О, чёрт, - резко вздрогнув, сказал второй. 


- Оштай это, - шевеля жвалами, проговорил Коломиец, загородив им путь. – Быыштро…


Подросток, держащий буханку, отступил на пару шагов. На лице, помимо растерянности, была и готовность принять вызов:


- Чего сказал? 


Коломиец вытянул вперёд лапу, указывая на буханку:


- Это… 


- Хлеба захотел, да?..


Подросток не успел как следует возмутиться наглостью, как был сбит налетевшей стрекочущей тенью, и упал на земляную дорожку, больно ударившись спиной о выпирающий корень. Его товарищ, бормоча что-то нечленораздельное, отступил к деревьям. Стрекочущая тварь тем временем уже неслась вглубь парка, прижав буханку к груди кривыми руками. 


- Ничтожество! – прокричал парень, вскочив. Лицо его налилось дурной кровью от досады и обиды. – Ты ничтожество, понял?! 


Ничтожество или нет, размышлял Коломиец, отрывая жвалами ароматную горбушку хлеба, а есть хочется жутко. В конце концов, чем ещё заняться, когда голоден? Только сейчас он сообразил, что бродил по комнате, ожидая заката, лишь из-за сильного желания что-нибудь сжевать. Не так уж и важно что именно, главное набить брюхо.


- Это не прошто вашно, - проскрежетал он в кустах, ухмыльнувшись, вспоминая испуганные лица подростков, - а шертошски вашно…


И внезапно для самого себя тихонько засмеялся, почувствовав лёгкую сытость. 


До середины ночи он пробегал в парке, выпрыгивая на людей, которых не боялся и у которых было что забрать съедобное. А к рассвету, почувствовав желание вздремнуть, забрался в канализационный люк посреди пустынной дороги, в темноту и прохладу. 


На тёмных волнах покачивалось пришвартованное к набережной двухэтажное здание. Из здания тяжёлыми ритмами вырывалась клубная музыка, под которую у спрятавшегося в тени дерева Коломийца непроизвольно задёргались конечности. Поддавшись искушению, он сильнее натянул плед на переднеспинку и вышел на открытое пространство. Парковка поблизости была забита машинами. Из них группами и по одиночке вылезали девчонки и на высоких каблуках вышагивали к трапу, переброшенному от набережной к клубу. Там, у двухстворчатых дверей, вход загораживали двое высоких фэйсконтрольщиков, придирчиво осматривая пришедших. Коломиец, пристроившись за группой девчонок, брёл по трапу ко входу. Внутрь его тянуло давно забытое и казалось утраченное чувство полной свободы, веселья и адского отжига. В тёмном сознании вспыхивали соблазнительные женские фигуры, охваченные огнём светомузыки, выпирающие из платья сиськи, упругие жопы… 


Коломиец поднял голову и встретился взглядом с охранником. Тот сразу нахмурился, заметно напрягся. Второй посмотрел открыто враждебно:


- Куда? 


- К барной штойке, - ответил Коломиец. 


Оба покачали головами и взглядом показали убираться. 


- Да шадно? – удивился Коломиец искренне. – Вы чего, ребята? Я ше тут кашдые выходные… 


- Проваливай, - грубо сказал второй. 


- Исчезни, - сказал первый. 


- Вы шерьёзно? 


- Сейчас въебу. 


Похоже, они не очень-то шутили, мелькнула запоздалая мысль, уже когда он наблюдал за клубом со стороны. Но внутрь попасть всё равно хотелось. Жить по-другому он как-то не привык. Решение пришло само по себе и заключалось в том, чтобы найти двух подружек, заболтаться и вместе с ними пройти фэйсконтроль. При таких обстоятельствах охранники, бывало, на многое закрывали глаза. Среди девчонок, идущих в сторону клуба, Коломиец высмотрел подходящих и подвалил с наигранным весельем:


- Девшонки, приивеет... 


- Ааа, - взвизгнула одна. 


- Оу, - сказала вторая. 


Следующие попытки дали похожий результат. Пока на глаза не попалась одна барышня, на высоких каблуках и в коротком чёрном платье бредущая к клубу. Он решил, что она немного выпила и с ней будет легче разговориться. Коломиец вышел ей навстречу из-за машины, одарил её самой хищной улыбкой, на которую был способен:


- Привет, малыышш…


Девушка остановилась, всмотрелась в лицо подошедшего и неожиданно согнулась пополам, изо рта на плитку набережной хлынула белая масса. Коломиец попятился. Он, конечно, догадывался, что женщин не стоит пытаться обманывать, они видят тебя насквозь. Но впервые за всю жизнь видел такое сильное отвращение к своей натуре. 


Дни он проводил в деревянном доме, отданном под снос, а ночами выбирался из укрытия и рыскал по местности в поисках пищи. Время шло, и женщины всё чаще избегали его, словно сама природа подсказывала им держаться подальше от подобных особей ещё задолго до встречи. А чем заняться ещё, Коломиец не знал.


Однажды вечером он оказался на старом участке набережной, не очень любимом желающими позагорать. Песчаная коса шириной в полсотни метров за десяток лет заросла высоким ивняком. Здесь обычно выгуливали собак, да любители отдыха на природе порой возжигали костры. Коломиец затихарился в кустах под высоким парапетом, наблюдая за кромкой воды, по которой шла женщина с большой, просто огромной собакой. Чутьё подсказывало держаться от пса подальше, но и уходить с набережной не хотелось. Здесь было относительно тихо и безлюдно. Внезапно Коломиец услышал над головой, за парапетом, размеренное постукивание каблуков и женский голос:


- И ты понимаешь, как присунул, сразу повёл себя как мудак. 


- Ох, Катя… 


- Велел одеваться, типа ему работать надо. А мне такой, давай-давай, беги, ты свободна! 


Постукивание прекратилась, над парапетом появились две девичьи головы. Одна из них, брюнетка, показалась знакомой, хотя вспомнить точно не удалось. Вторая, чуть пониже ростом, плюнула вниз и продолжила:


- Я ему писала потом, звала погулять, а он сначала молчал, а потом написал «у нас ничего не выйдет». Я ему «мужчины так себя не ведут». Мудак даже не ответил ничего. 


- Сволочь, - поддакнула брюнетка. 


Они замолчали, глядя куда-то на набережную, затем вторая сказала, слегка повеселев:


- Ну, зато секс был. Не представляю, как без секса жить можно, это же с ума сойти, - она посмотрела на брюнетку. – И как ты держишься? Сколько уже? 


Вздохнув, брюнетка ответила:


- Полгода. 


- Полгода? – едва не задохнувшись, спросила вторая. Катя, вспомнил Коломиец. – Ну и дела…


- Бывало и хуже. 


- И куда все мужики подевались… 


- Да полно их. 


- Так чего тогда? 


- Да знаешь, кто познакомиться не решается, а кто просто мудак, как ты говоришь, а с такими не хочу. 


- Ну а этот, - спросила Катя, - Вишнешевский? Конечно, пухляш, слабохарактерный, но при квартире, да и денег от отца перепадает. 


- Сама бы-то стала? – улыбнулась брюнетка. 


- Нет, разумеется, не люблю инфантильных. Но речь-то не обо мне. А этот, сосед его снизу…


- Коломиец что-ли? – фыркнула брюнетка. 


Вторая ничуть не смутилась:


- Ну да. Мускулистый, лицо породистое, дети красивые будут. А чего ещё надо? 


Женщина, выгуливающая собаку у кромки воды, свернула в глубь пляжа. Коломиец невольно напрягся, чувствуя приближение сильного агрессивного животного. Пёс тоже что-то почувствовал, на мгновение остановился, навострив уши и глядя в сторону куста, в котором укрылся Коломиец. 


- Деньгами тоже не обделён, - продолжала рассуждать Катя. 


- Да не его это деньги, - вздохнув, ответила брюнетка, - а его родителей. Как и у Вишнешевского, кстати. 


- Ну и подумаешь, зато обеспечена будешь. 


- А я себя спокойной хочу чувствовать рядом с мужчиной, а не волноваться, перешлёт ему папаша в этом месяце или нет. Он должен сам уметь зарабатывать. Этот твой Коломиец тот ещё мудак, транжирит всё, что родители заработали, да наследственность хорошая. Вот и… Что он сам-то по себе представляет? Да ничего, я таких насквозь вижу…


Коломиец услышал приглушённое угрожающее рычание. Женщина дёрнула за поводок, но пёс даже не дёрнулся в её сторону. 


- Нет уж, лучше по пьяне в клубе со случайным перепехнуться, чем с такими связываться. 


- Идея, к слову, хорошая. Идём в пятницу в клуб, а? 


- И вообще, - продолжила брюнетка, не обратив внимание на сказанное подругой, - у мужчины в жизни должна быть цель. На этом вся жизнь держится. Бесцельная жизнь ни к чему хорошему не приводит. А у него какая цель? Перетрахать всех баб в институте?.. 


Пёс угрожающе дёрнулся. Коломиец прижал шипастые лапы к груди, и, выпучив глаза, смотрел на монстра. Ещё немного, и пёс сорвётся. Коломиец, сбросив плед, бросился прочь первый. Собака, громко залаяв, ринулась следом. Где-то вверху завизжали девчонки…


Погоня изрядно истощила, вымотала его, и то ли давно забытые воспоминания о прошлой жизни, то ли связанные с родным местом инстинкты, но под утро Коломиец нашёл себя в подъезде своего дома, сидящего на ступенях у двери в квартиру, с бешено колотящимся сердцем, уставшего и измученного. Дверь была в квартиру была приоткрыта, он вошёл в неожиданно знакомое помещение, пробрался в комнату, покрывшуюся пылью и рухнул на застеленную кровать. 


Впервые за последнюю неделю видел сны, и были они тревожные и страшные, мучительные, болезненные настолько, словно с него живьём сдирали шкуру. 


Он проснулся в собственной кровати и долго смотрел в потолок, не осознавая случившегося. Простыня была запачкана слизью, повсюду на кровати лежали куски хитиновой плоти. Коломиец ногой спихнул на пол шипастую лапу, сел и провёл языком по пересохшему нёбу. Вчерашний вечер неожиданно всплыл в памяти. Он вспомнил, кто была та брюнетка, грустно усмехнулся. Сейчас не хотелось думать, сильно хотелось пить, и ещё сильнее хотелось принять душ. Холодная вода заметно отрезвила, вычистив из памяти все страшные и жуткие события прошлой недели, все пугающие лишние мысли. Все, кроме одной – о бесцельной жизни, которая, как пиявка, прицепилась к разуму и не хотела отлипать. Коломиец вернулся в комнату, чтобы одеться, и увидел ужас, оставленный на кровати – повсюду валялись покрытые слизью ошмётки отвратительной плоти. Коломиец попятился, дрожащими руками прикрыл в комнату дверь. Тяжело дыша, отступил в коридор. 


- Однако, - медленно проговорил он и затопал на кухню.


В коридоре мимо зеркала прошёл не глядя, боясь в отражении увидеть таракана.  

