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В приемной мэрии было тихо. Гул вентилятора создавал ауру напускной легкомысленности в столь серьезном учреждении. Поток прохлады будто напоминал посетителям – ничто человеческое представителям власти не чуждо, они так же потеют и страдают от жары, как и простые жители этого славного города. Кожаные диванчики в холле были пусты, прием посетителей еще не начался. Мэр города, Всеволод Иванович, наслаждался ароматным кофе с булочкой у себя в кабинете. Перед его глазами на письменном столе лежал журнал с кроссвордом, над которым он напряженно завис. В распахнутое окно незаметно проникал аромат летнего утра, обещавшего невыносимую жару. 

Всеволод Иванович особенно любил две вещи - разгадывать кроссворды и принимать посетителей. И то, и другое он исполнял виртуозно. Заполнив последние шесть пустых клеточек словом "суккуб", мэр удовлетворенно вздохнул и захлопнул журнал. Над этим словом пришлось помучиться. "Демоническая сущность женского пола, нападающая на человека во сне". Седеющий, но достаточно подтянутый для своего возраста, мэр мечтательно потянулся в кресле, растопырив руки и ноги. Суставы в коленях громко щелкнули. Подойдя к окну, мэр выглянул во двор и полюбовался недавно приобретенным для нужд городской администрации новеньким лэнд ровером. «Боже, как же хорошо жить в любимом городе, где помнишь каждую подворотню, городе первой сигареты, первой драки и первой любви», - медленно перетекли романтические мысли закоренелого чиновника «из пустого в порожнее» - из свободного от любви сердца в опустошенную бессонницей голову. 

Ровно в девять пришел первый посетитель. На бледном нервно подергивающимся лице было написано, что он битый час ждал на улице возле закрытых дверей, пока мэр допьет свой "мэрский" кофе. Многодетный отец, известный в городе скандалист и вымогатель, третий год судился с муниципальной властью за положенную ему четырехкомнатную квартиру. Длинный и сутулый, как уличный фонарный столб, посетитель не желал садиться на диванчик и ждать. Он рвался в бой: 

- Позволите? - просочившись в кабинет, ядовитым тоном поинтересовался многодетный. 

- Милости прошу, - добродушно согласился Всеволод Иванович. 

- Я в который раз желаю поинтересоваться, - мгновенно вскипел многодетный, бледнея и покрываясь испариной, - доколе, я вас спрашиваю, мои дети будут ютиться на улице Коминтерна в общежитии, когда им положена квартира в новостройке на улице Пирогова?! Вы нам обеспечите человеческие условия, в конце-то концов?! 

Мэр внимательно выслушал беспокойного гостя и вдруг спросил: 

- Слушай, а ты знаешь, кто такой суккуб? 

- Нет, и знать не желаю, и по какому праву вы мне тыкаете? - злобно ответил многодетный. Он устал стоять и уселся на стул. 

- Была у меня одна дама, до сих пор вспоминаю с дрожью в сердце - глаза, талия, ну ты понимаешь... 

- Вы мне зубы-то не заговаривайте, мне квартиру надо, у меня дети. 

- Слушай, давно собираюсь спросить, - очнувшись от воспоминаний, сказал мэр, - Зачем ты столько детей настрогал, если жить негде? Нет, мне просто любопытно! Получишь жилье, а дальше? Думаешь, я не понимаю, чего ты мозг мне выгрызаешь? Да ты детей своих в глаза не видел уже года полтора, и живешь у сожительницы какой-нибудь. А жена твоя одна пятерых тянет, унижается за каждый рубль. Что ты права-то качаешь? Ведь получишь квартиру – тут же побежишь разводиться и делить имущество! 

- У меня дети, - пытался возразить многодетный отец. Не найдя более весомых аргументов, поерзав немного на стуле, он ушел, хлопнув дверью. 

- Сволочь! Лицемерная скотина, - обругал дверь Всеволод Иванович. 

День неторопливо тянулся, одаривая главу города гостями. Пенсионеры, одинокие матери, работяги, бюджетники. Контингент однообразный, ничего впечатляющего. Но вдруг в кабинет вошла молодая особа явно не местного происхождения. Глава города встрепенулся, глаза загорелись неподдельным любопытством. 

- Можно? - спросила она, оставаясь все еще в нерешительности. 

- Милости прошу, да-да, проходите, присаживайтесь. 

- Благодарю, - сказала девушка и села на краешек стула. 

Всеволода Ивановича до костей пробирало желание узнать, что могло привести эту сказочную нимфу в скучный кабинет чиновника. Темные глаза незнакомки завораживали и манили в омут... 

- Я пришла, чтобы предупредить, а точнее, попросить. 

- Ко мне все приходят просить, знаете ли... С удовольствием помогу. 

- Городу угрожает серьезная опасность. 

- Апокалипсис? Я в курсе, - пошутил мэр, вспомнив, что как раз сегодня в мире ждали конца света. 

- Я нашла дневник своей бабушки. Она была известной колдуньей... Я вообще наполовину цыганка. Так вот, там есть некоторые предупреждения. В ближайшее время в городе произойдет что-то невообразимо жуткое. Вы понимаете? - девушка сильно волновалась и говорила слишком быстро. Тонкие черты ее холеного нежного лица обострились. 

- Не вполне, - Всеволод Иванович с наслаждением слушал ее слегка дрожащий голос, вглядывался в лицо, рассматривал узкие ладони с длинными тонкими пальцами, которые безумно хотелось целовать. У него возникло непреодолимое желание обнять незнакомку и сказать шепотом на ушко: "Милая, не бойся никаких бабушкиных сказок, я с тобой, я для тебя сделаю, что захочешь: умру, выживу, продам душу дья..." 

Очарованный мэр слабо понимал смысл происходящего и ловил себя на непреодолимом желании соблазить эту чаровницу. 

- Если вы не успеете принять меры, городу грозит катастрофа. 

- Что же делать? Давайте спасать город вместе! - расплывшись в глупой улыбке, предложил Всеволод Иванович. 

- Вы смеетесь, - грустно заметила она и замолчала, слегка смутившись. 

Мэр вальяжно достал из ящика массивного письменного стола визитку и протянул девушке. Она выхватила ее и спешно выпорхнула из «ловушки». 

Всеволод Иванович прошелся по кабинету и глянул в окно в надежде увидеть ее еще раз. Простоял у окна минут двадцать, но никто из здания не вышел. 

"Чертовщина какая-то", - снова обругал дверь Всеволод Иванович. 

Ночью мэру не спалось. Он снова и снова прокручивал странный разговор с цыганкой. А вдруг она не сумасшедшая? А вдруг это не бред? Почему он не выяснил все до конца? Что за беда, откуда придет? Толком ничего не понял и отпустил ее! 

"Идиот, просто идиот", - ругал себя вконец истерзавшийся сомнениями глава города. Он чувствовал себя предателем, воображал страшные картины, как весь город скоро его возненавидит и пожелает отмщения. Мэру казалось, что вот-вот его объявят главным виновником страшной катастрофы, и он окажется один на один с разъяренной толпой "однообразного контингента". Жители бросятся бить его, выдавливать глаза, рвать тело в клочья... 

"Очи черные, очи жгучие", - крутился в голове романс. Всеволод Иванович не заметил, как погрузился в болезненно-тревожный сон... 

Тень огромной летучей мыши скользнула в спальню. Нежным голосом цыганской красавицы она тихонько позвала, распевно выводя в ночном полумраке странное имя: "Антоооооооонннннн, Антоооооонннн..." Во сне Всеволод Иванович этому не удивлялся. Появилась уверенность, что он действительно "Антонннннннн". «Цыганка почувствовала зов страсти и явилась», - думал он во сне. 

Голос существа гипнотизировал, затуманивал сознание. Желание покориться неминуемой лавине страсти нарастало, пульсировало напряженными сосудами, трепетало натянутыми нервами, готовыми порваться от бешеного возбуждения. Цыганка расправила над жаждущим любви перепончатые крылья и превратилась в обнаженную красавицу с бледной перламутровой кожей, изящным телом, извивающимся от вожделения. Она напала на обезумевшего от сладострастия мэра, словно голодный вампир, будто суккуб, измученный воздержанием. 

Но в решающий момент, когда мэр наконец-то впился в рот дикой рагоряченной самки и запустил пальцы в истекающее соками лоно, в спальню ворвалась толпа разъяренных людей. Они выкрикивали проклятия, собираясь расправиться с главой города за предательство. Всеволод Иванович попытался вскочить, объясниться, оправдаться. Он судорожно шарил по кровати, искал, чем прикрыться, и вдруг обнаружил - вся постель стала влажной и липкой. Во мраке ночи она стала черной от крови. Разметавшееся тело цыганки оказалось истерзанным и изорванным на куски. Из ее шеи выплескивались новые и новые потоки пульсирующей крови. Обыкновенной человеческой крови... Язык прирос к небу от ужаса, из горла Всеволода Ивановича сам собой вырвался дикий животный рык, от которого он и проснулся. 

*** 
Вокруг было тихо. Ровный матовый свет заполнял большой зал, в центре которого оказался выпавший из кошмара мэр. Он почувствовал под собой твердую прохладную поверхность, похожую на операционный стол. Попытавшись шевельнуть рукой, мэр понял, что крепко привязан ремнями. Он был совершенно голым, к голове были подключены провода, в вены воткнуты катетеры. Вокруг стояли люди со скорбными лицами. Если бы они были в белых халатах, мэр был бы уверен, что он в больнице. Но люди были одеты строго официально. 

Один из присутствующих, одетый особенно торжественно, в светло-горчичном костюме с галстуком-бабочкой под старчески отвисшим подбородком, произнес: 

"Дорогие коллеги! Прошу вас обозначить мнение по поводу пациента номер 12344. Анамнез: тяжелая сексуальная патология, отягощенная паранойей, в послужном списке десять расчлененных жертв сексуального насилилия. Больной утверждал, что в него вселялась демоническая сущность мужского пола, которая, находясь в нем, совершала изнасилования в изощренной форме. Пациента направили к нам для экспериментального лечения по технологии трансплантации личности. Автор и руководитель экспериментальной части исследования – молодая специалистка Жемчугова Роза Аркадьевна, - старичок с галстуком-бабочкой махнул рукой в сторону, где, судя по всему, должна была стоять молодая специалистка с революционным именем Роза, - Пациент прошел серию процедур, в результате которых произошла полная трансплантация новой личности, заранее смоделированной нейроархитекторами. Только что на ваших глазах завершен процесс виртуального погружения пациента в среду будущей жизнедеятельности. Наша с вами задача - осмыслить результаты и вынести решение, готов ли объект жить без ограничений в реальном социуме?" 

Оглядев строгим начальственным взором переминавшихся с ноги на ногу коллег, главный в "бабочке" добавил: "Розочка, прошу, вам слово." 

Озябший мэр заметил отделившуюся от толпы стройную женскую фигуру и вздрогнул от неожиданности. Красавица-цыганка! Темные глаза, талия, руки... Она! 

- Господа. Перед вами не просто маньяк-убийца, не просто психически больной человек. Вы наблюдаете уникальный продукт психотронных технологий нового поколения! - Изящная девушка, недавно скромно стучавшаяся в кабинет мэра, сейчас одухотворенно выступала. В ее голосе звенели стальные струны уверенности и преданности науке, продуктом которой оказался ничего не соображавший пациент, свалившийся с пъедестала главы города в низменную клоаку института психиатрии. - Настоящее имя больного - Антон Антонович Третьяков. Мы произвели полную замену личности! Теперь это уверенный лидер, уравновешенный логик, прожженный сноб. Задачей пробного виртуального погружения было определить, насколько новая личность прижилась и насколько вытеснен поврежденный психический контур. В процессе виртуального погружения пациенту смоделировали высокое социальное положение, накопленный опыт, искусственное прошлое и настоящее. Пациент прожил в виртуальной реальности одни сутки. Также были смоделированы статисты - жители города, с которыми пациент общался, согласно заложенной в него личности. Двое сотрудников были подключены к виртуальной реальности пациента в режиме текущего времени с целью анализа его поведения. Это был наш главный гипнолог Адам Вольфович и я - руководитеь эксперимента. 

- Итак, коллеги, все понятно? Не будем терять драгоценное время. Роза, начнем с вас, раз уж вы уже на трибуне, - рулил обсуждением обладатель галстука-бабочки, - Вы общались с подопытным. Ваше мнение? 

- Совершенно никакой перспективы, на мой взгляд, - упавшим голосом сказала Роза. 

- То есть, номер 12344 подлежит утилизации, правильно я вас понял? 

- Однозначно. 

- Ваши аргументы? 

- Я пыталась сбить объект с накатанной схемы общения, намеренно затронула заблокированные зоны, ведущие к его прошлому. Дело в том, что одна из его жертв была цыганкой. Из-за нее жители города, возле которого находился табор, чуть не свершили самосуд. Но пациент смог скрыться от разъяренной толпы. В последствии он утверждал, что сидящий в нем демон узнал в юной красавице сородича - суккуба. Поэтому группа нейроархитекторов по моей просьбе внесла в проверочный вариант реальности слово "суккуб" в качестве части кроссворда. Тем самым я пыталась проверить заблокированную тему демонов на прочность. Но судя по сновидениям, последовавшим далее, стало понятно - заблокировать опасные зоны удалось лишь на уровне сознания. Подсознание пациента продолжало генерировать прежние навязчивые образы. Это поставило под серьезные сомнения весь результат трансплантации. Мое окончательное слово - объект категорически не подлежит дальнейшему внедрению в социум. 

- Спасибо, Розочка, ваше слово для нас будет особенно значимым. Теперь попрошу высказаться Адама Вольфовича, нашего гениального гипнолога и провидца! Адамчик, прошу! 

От толпы отделился высокий и чрезмерно худой ученый. Встав рядом с молодой специалисткой, он оказался на добрых три головы выше нее. 

- Мое мнение не настолько категорично. Объект внимателен к моменту, хороший психолог. Умеет наладить контакт в нужной тональности. Все это неплохие предпосылки к... – нехотя начал свою речь гений гипноза. 

- Подождите, ну как же! Вы ему про квартиру, а он вам про суккуба. Это называется "внимание к моменту"?! - взвилась Роза, - Да он же вспомнил одну из жертв, пока вы с ним ругались: была у него одна дама - глаза, талия! А это уже уровень сознания, дорогой мой! 

- Прошло слишком мало времени. Подсознание блокируется долго. Я думаю, постепенно оно успокоится, и запретные образы уйдут в недоступные для новой личности слои. Не стоит торопиться с выводами. Свое мнение я выразил – шансы есть. 

- Спасибо, Адамчик, спасибо! - продолжал тамада в «бабочке», - Голосуем, коллеги, времени мало - пациент просыпается. 

Мэр удивился - его считали спящим, но он давно присутствовал и наблюдал новый кошмар наяву в надежде, что это был тоже сон... 

Ученые, столпившиеся вокруг стола, смотрели на привязанного, словно на вскрытый труп, и размышляли, куда его отослать, наконец: в ад или в рай. Лампы дневного света грозно гудели, обозначая важность момента, будто барабанная дробь, нагнетавшая страх перед смертельным номером. 

- Кто за полную утилизацию материала? - бодрым голосом произнес главный в «бабочке», вскинув руку и глянув на часы. 

Роза подняла руку, которую мэру было плохо видно на фоне яркого белого потолка, бъющего лампами в глаза. Но он рискнул повернуть голову, чтобы рассмотреть в последний раз ее тонкие длинные пальцы, которые мечтал целовать. 

Множество других рук тоже взвилось вверх… 

- Принято, - резанул напряженную тишину голос главного. В его руках откуда не возьмись блеснул большой шприц с ядовито-розовым содержимым. Ученый подошел вплотную к пациенту и воткнул иглу в пластиковую трубочку катетера. 

«Чертовщина какая-то», - подумал обреченный пациент номер 12344, прежде чем провалиться в небытие…
