День бы содрогнулся узнав, что так начнётся его неделя
                                                            
 
                                                              Утро. Две смерти.
7:00
Утро понедельника, так ненавистное работающим людям, скаля зубы в предвкушении забавы, постепенно вступало в свои права. Виктор День - приземистый мужчина, с вечно растрёпанными длинными волосами, выглядящий на 30 с хвостиком, пока бежал за трамваем успел выпить пол-литровую бутылку Биобаланса, закусывая докторской колбасой. Утро явно начиналось не самым лучшим образом, для рассеянного следователя. Сначала заел будильник, пытаясь его выключить Виктор, задел тарелку, не убранную с вечера, которая упала на его кота Пигмалиона (он был так назван матерью Виктора, которая считала, что чем имя сложнее и важнее звучит, тем благороднее будет животное, однако имя не мешало Пигмалиону гадить по углам, при этом нагло прикрывая место "преступления" тапками хозяина) котяра же заорав ультразвуком от страха сделал лужу прямо на месте. Остатки времени отведённого на завтрак, День, убирал за питомцем. Сами понимаете, что к началу рабочего дня Виктор был в ужасном настроении.  
 
7:20
Взгляд Константина Брюллова опустился ниже по стене, ловя солнечные блики. Руки, бессильно свешенные с кровати, предприняли судорожную попытку подняться. Больной лежит в реанимации уже две недели, а за это время ни словом не обмолвился, - слышал Брюллов тихие разговоры врачей, - у него похоже нет родственников,-  Хоть бы раз кто-нибудь пришел, поговорил, - Вторил предыдущему голосу, доселе не слышанный. Константин  услышал шорох, попытался открыть глаза, но сил не хватило даже на это. Сознание пациента отключилось. Больше Брюллов ничего не помнил.    
 
8:00
Книжный магазин «Буква  А" открывался в 8:00, а затем до 17:00 дожидался своего закрытия, вместе со всем персоналом. Валечка Миронова вежливо скучала, выслушивая очередную историю своего сегодняшнего напарника. Владик, как просил себя называть этот "ловелас" рассказывал случаи из жизни одного и того же характера. Он приходил в магазин и на кассе ему начинали хамить, но наш Владик не терялся и всякий раз находил достойный ответ. Вначале Валю это забавляло, но с каждой новой историей ей всё больше и больше хотелось сказать рассказчику: "Милый, будь добр, заткнись, а". Но вежливость Валечки не позволяла этого сделать. В конце концов, она не выдержала и пошла якобы в туалет, на самом деле выйдя из душного помещения в ноябрьскую прохладу. "Хотя нет, это даже не прохлада, а холод", - подумала Миронова. Мимо по улице проходила, а точнее сказать пробегала, девочка лет десяти. На мгновение Вале показалось, что она от кого-то убегает, но продавщица тут же отбросила эту  мысль. От кого ей убегать в пустом переулке в восемь часов утра. Валечка развернулась, глубоко вдохнула свежего воздуха и уже забежала по ступеням в помещение магазина, когда услышала резкий хлопок, рефлекторно пригнулась, а уже потом завизжала, завизжала, чуть ли не в первый раз в жизни.         
 
09.12
У Виктора болела голова, болела ужасно, записывать что-либо для него было сейчас практически смертельно. Сразу три смерти в разных районах города, по разной причине, никак не связанных, но тем не менее произошедших почти в одно время. Рассеянный следователь разогревал руки, посредством трения их друг об друга, плюсом дул на них, но верхние конечности, как любила выражаться его мать, никак не хотели согреваться, в конце концов, Виктор потерял терпение и решил зайти в магазин. Там сидела страшно напуганная девушка, видевшая, а скорее слышавшая момент выстрела. Это убийство вызывало у Дня особенную душевную боль, почти в таком же возрасте была зверски убита его младшая сестра, 8 лет назад.
Виктор потёр глаза, откинувшись на спинку стула. 
 - Валентина Эдуардовна, вы должны успокоиться и рассказать всё мне, вы стали невольной свидетельницей преступления, однако теперь именно вы можете больше всех помочь следствию, - День посмотрел в глаза напуганной девушке, - может быть, преступник что-то кричал?
 - Нет, -  истерически ответила Валя, - он не кричал, не топал, не делал ничего, из-за чего я могла бы его услышать. 
 - Может быть, у вас есть камеры, - Виктор цеплялся за соломинку.
 - Нет, - на сей раз уже значительно спокойнее ответила девушка, - наш  магазин имеет максимум трёх клиентов в день, а бывает ни одного. Зачем спрашивается нам устанавливать камеры, никаких супер новинок не имеем, район тихий? Да и денег на оборудование и охрану у нас не хватит.     
 - В тихом омуте черти водятся, - проговорил следователь себе под нос.
 - Что? 
 - Да нет, ничего, только камеры всё же установите, преступники часто возвращаются на место преступления.
 Виктор вышел из магазина, даже не обернувшись
 
 
9:48
Виктор День снова грел руки дедовским способом, то есть тёр их друг об друга. 
 - Что за зверский холод, пробормотал вновь пришедший Круглов – вечный соперник Виктора.
 - Я впервые с вами согласен Михаил, -  День прекратил «греть» руки, - А что вы тут делаете? 
 - Готовлюсь заниматься тем чем мне положено, то есть искать убийцу.
 - А с чего вы взяли, что это убийство, он долгое время болел, потом лежал в коме, возможно, Брюллов умер естественным путём.
 - Это покажет экспертиза, но Зайцев мне сказал, что у него, скорее всего, отключили аппарат дыхания, без него Брюллов умер быстро и безболезненно.
 - Но зачем убивать человека, который не сегодня, завтра умрёт сам?
 - Возможно, он пошёл на поправку, спросите у врачей, Виктор, - Круглов облизал губы, - хотя вам эти сведения уже не понадобятся, это дело я беру под свой полный контроль.
 
 
 9:59
Виктор, обречённо опустив голову, брёл по улице, думая, что всё не так и плохо, в конце концов, он не очень то и рвался в эти три дела. Просто День не понимал, как можно было связать эти совершенно разные преступления, тем более, что одно из них Виктор даже не считал преступлением. Ну да ладно, теперь можно ехать в отделение, слава богу, Круглов там его не достанет.
 Теперь пора поподробнее рассказать о взаимоотношениях Виктора дня и Михаила Круглова:
Эта история началась два года назад, когда Виктор был ещё сержантом, а Михаил уже капитаном, они дружили, как никто в отделении. Но два года назад Виктор получил разнос от начальства, а Михаил спасая свою репутацию, только поддакивал. С тех пор они стали, как это называется… Заклятыми друзьями.
 
                                                                           День. Дочь убитого.
12:11
В отделении было жуть, как холодно, отключили отопление. Все сотрудники сидели в кабинетах, а в коридорах было тихо как в центре смерча. «Надо сдавать отчёт», -  сообразил Виктор, вот почему никого нет в коридорах. Как только День начал писать ручка потекла, запачкав рукава формы. Следователь уронил голову на стол, день определённо не заладился. 
 
 
13:45
Написав отчет, Виктор побрёл в кабинет начальника, Валерий Павлович согнулся над бумагами и даже не сразу заметил Дня. 
 - Валерий Павлович, вот отчёт, - Виктор пристроил «труд» на краю стола.
 -  А, День, не понравилось, что тебя отстранили от дела? 
 - Кстати, я хотел спросить об этом. Что пошло не так? 
 - Потому что ты безалаберен, своенравен, непунктуален… - Валерий Павлович  резко замолк, шмыгнув носом, - Дальше продолжать? 
 - Продолжайте, - у Виктора открылся режим хамства.
 - Что? – Валерий Павлович почти перешёл на визг, и в этот момент тонкая ниточка, на которой балансировал День, между работой и увольнением, порвалась. – Пиши заявление об уходе по собственному, а иначе ты всё равно не сможешь нормально работать.
 - Хорошо, - следователь понял, что нет смысла спорить. 
Виктор, поняв, что разговор окончен, с решительным лицом вышел из кабинета. - Тебе осталось закончить одно дело, которое, я почти уверен, тебе завершить, тоже не удастся. – уже вдогонку кричал начальник.
День всё равно уже решил, что обязательно закончит это дело.
 
 
 
 
14:18 
Придя домой, Виктор первым делом налил себе чашку кофе, надо было обдумать, за что зацепиться в этом деле. Помнится, где-то рядом там живёт олигарх Мкртчян, рядом с ним обязательно должен быть какой-то пункт наблюдения охраны, надо бы спросить, а не видели ли они чего-нибудь. Но к нему же не пробиться, а записываться надо за несколько дней. Кофе неожиданно кончился, День нервно облизал губы. Надо же ещё искать новую работу. В дверь позвонили, это оказалась молодая, но решительная девушка.
 - Меня зовут Ангелина Константиновна Брюллова.
 - Брюллова, Брюллова, что-то знакомое.
 - Константин Брюллов мой отец, а вы должны были вести дело о его смерти.
 - Ангелина Константиновна, уважаемая, меня отстранили от дела, но мало того я даже не работаю больше в органах.  
 - Я знаю, что вас отстранили, но следователь, назначенный вместо вас, не хочет даже слышать, о версии убийства. Он говорит, что если человек лежал в реанимации две недели и ни разу не приходил в сознание, а потом умер, то это совсем не значит, что его убили.
 - Простите, но чем я могу вам помочь?
 - Вы могли бы найти убийцу, разумеется, получая вознаграждение.  
 - Ангелина Константиновна, я не частный детектив, - Виктор едва сдержался, чтобы не рассмеяться.
 - Понятно, вы такой же, как и все остальные, вы мне не верите! – девушка расплакалась.
День пошёл на кухню, вернувшись через несколько минут уже со стаканом чая с ромашкой. Всё это время посетительница не переставала рыдать. «Вот держите», - Виктор протянул напиток девушке. «Я не располагаю такими средствами и оборудованием, как полиция и другие органы правопорядка, но помочь попробую, только не обессудьте, если не получится. Ангелина Брюллова моментально успокоилась, встала с потёртого дивана и гордо проследовала к двери, как будто бы это не она только что исходила в рыданиях. 
 - Сегодня в пять, в кафе «Валентина». Надо обсудить детали дела.
 - Хорошо, -  только и смог вымолвить День. 
 
 
15:11
Квартира Леонида Петровича Мкртчяна располагалась в самом тихом и неприметном районе города из-за его невероятной паранойи. Олигарх думал, что вся городская преступность охотится исключительно на него, при этом представляя из себя не очень то большую шишку. Но именно на эту паранойю и надеялся Виктор, так как даже, скрывшись от глаз общественности, Леонид Петрович установил неподалёку несколько охранных постов находящихся в съёмных квартирах, рядом с жилищем Мкртчяна. Когда День звонил к олигарху, он боялся, что на него выскочит охрана с автоматами на перерез, но слава богу обошлось. Дверь открыл приземистый человечек, с пивным животиком и в халате с рисунком в виде автомата Калашникова. 
 - Чего вам угодно?
 - Меня зовут Виктор День, я ищу убийцу маленькой девочки сироты, она шла по улице, и её кто-то подстрелил, я подумал, а может ваша охрана её видела. Так как?
 - Где это произошло?
 - Около магазина «Буква  А».
 - Там, в доме номер девятнадцать, в квартире двадцать пять сидят мои ребята.  Возможно они что-то заметили. Сходите, спросите. Я предупрежу о вашем приходе. 
 - Попробую.
 
 
15:20
Виктор, устав бегать по городу, вытирал пот со лба, звоня в дверь двадцать пятой квартиры. Дверь открылась мгновенно. День хотел уже завести прежнюю песню про убитую девочку, но оказалось, что олигарх уже обо всём сообщил. Бывшего следователя провели к компьютеру на котором отображались в реальном времени показания со всех камер. Один из телохранителей отмотал одну из записей назад. Эта камера снимала как раз ту часть дороги, на которой стоял тот самый книжный магазин. А вот и убитая девочка идёт с пустым пакетом. Короткий резкий выстрел и девочка падает на асфальт. Вроде ничего необычного, но когда Виктор уже собирался плюнуть на затею с камерами, кусты на записи зашевелились, оттуда выскочил мужчина и Виктор увидел его лицо, пусть на мгновение, но…  Эта запись была отнесена в его родное отделение, где на её основе создали фоторобот и теперь этого убийцу ищут все наши органы.
  
                                                                Вечер. Жена убийцы.
17:18
«Вот чёрт. Почему девушки всегда опаздывают. Как можно опоздать на встречу связанную с убийством отца», - Виктор не понимал, не понимал он так же и того почему нельзя было обо всём переговорить ещё у него в квартире. На входе показалось знакомое лицо, это была Ангелина Брюллова. 
 - Здравствуйте! - нараспев произнесла она.
 - Привет, -  в противоположность ей угрюмо буркнул День, - Перейдём к делу. Зачем вы заставили меня ждать до пяти вечера, если это можно было сделать три часа назад?
 - Я просто собирала информацию, - обиженно пробормотала Ангелина.
 - Какую?
 - О гибели моего отца, как ни странно.
 - Виктор начинал терять контроль над собой от такой наглости.
 - Я что-то не понял, кто расследует дело я или вы? Может не будете лезть туда куда не следует, а то можете отправиться к своему отцу очень скоро.
 - Вы лучше послушайте, что я раскопала, – Ангелина возбуждённо заморгала, - все врачи работают в больнице уже очень долгое время, поэтому врятли могли убить моего отца, а вот пациентов в это отделение за последние две недели поступало четверо, один выписался неделю назад, другой лежал в реанимации прямо как мой отец, а вот оставшиеся двое… 
 - Вы говорите слишком быстро Ангелина.
 - Вы недослушали, один из оставшихся двоих этой поступил только вчера, вот его я бы проверила в первую очередь, а второй мой бывший муж.
 - Послушайте, всё не может быть так легко, наверняка это не он, но я конечно проверю.
 - А вы больше сейчас ничего больше не расследуете, кроме моего дела.
 - Есть ещё одно дело, - Виктор начал рассказывать, сам того не желая.
 - Так это же Юля дочь моей подруги, она рассказывала! – Воскликнула Ангелина, дослушав Дня, - А мой отец её крёстный. 
 - Интересно!
 - Я, кажется, знаю, за что убили отца. У него было ожерелье  – фамильная реликвия. Он не хотел его продавать, даже когда не было денег, а потом занялся бизнесом и подарил ожерелье крестнице, а она как раз собиралась идти в нём на день рождения к подружке.
 - А когда этот день рождения? - спросил Виктор, уже зная ответ.
 - Сегодня!     
 - А вы знаете этого человека? - День вытащил фото убийцы.
 - Да! – С ужасом взвизгнула девушка, - это мой бывший муж! 
 
 Всё встало на свои места. Виктор сообщил все детали Валерию Павловичу, тем самым уронив Круглова в глазах начальника. Получил приглашение вернуться на работу, но отказался. Через несколько месяцев появилось новое частное агентство «Тяжёлый День». 
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