Мечты молодых.

- Нам можно на Вас рассчитывать, Станислав Юрьевич?

- Весна. – Станислав Юрьевич вздохнул. Он внимательно всматривался за происходящим во дворе школы, где учитель физкультуры, Иннокентий Васильевич, по прозвищу «Музыкант» дирижировал мальчишками седьмого «А» класса подобно труппе оркестра. В такие ситуации, зачастую он терял контроль над происходящим. Музыка, что исходила откуда-то, из района левого полушария мозга, уж никак не сходилась с реальностью, в которой, перед ним уже никого не было. Мальчишки разбежались кто-куда: некоторые в компьютерный клуб, что находился по ту сторону дороги от школы; некоторые на стадион – мяч гонять; а некоторые, в космос… по пожарной лестнице школы.

- Простите? – растерянные глаза директора, Константина Федоровича, разглядывали пожилого человека «в теле», который, повернув голову к окну, толи намеренно уклонялся от ответа, толи был чем-то озадачен. 

- Говорю, весна, Константин Федорович, время, когда безумие царит в воздухе и склоняет без того бурную фантазию к отчаянным подвигам.

- Я Вас не понимаю. – Константин Федорович был склонен к краткости, к ясности, не по душе ему было подобное разглагольствование. «Если есть, что сказать – говори, но только по существу» - вот его девиз, вот его жизнь.

- А Вы посмотрите в окно. Насладитесь вместе со мной этим чудным мгновением. – если бы жизнь походила на мультфильм, то в этот момент, лицо директора превратилось в чайник, а из ушей пошел пар. Пожалуй, такие моменты хоть как-то скрашивали жизнь старого пенсионера, и придя домой, можно было бы прокручивать этот момент вновь и вновь. 

Директор встал, тяжело подошел к окну, и, увидев мальчишек, которые пытаются вскарабкаться по пожарной лестнице, сердце молодого Константина Федоровича ёкнуло и так же устремилось в пятки, как его владелец из тухлой коморки с гордым заглавием на дверях «Школьная бухгалтерия». 

На самом деле, ничего опасного там не было. Мальчишкам не то, что роста, но и сил бы не хватило, чтобы покорить этот «Эверест». Станислав Юрьевич, который проработал в этой школе двадцать один год, в отличии от молодого директора, пришедшего ни пойми откуда, прекрасно знал это.

- Ой, попадет же тебе, Кеша, попадет. – он перевел взгляд на Иннокентия, который всё так же был поглощен своим музыкальным миром. - Нужно помнить, кем ты являешься. Помнить…

Стремление мальчишек залезть по лестнице, напомнило старому бухгалтеру о своем детстве. Когда лет в одиннадцать, или в двенадцать, будучи еще пацаненком,  Стас убегал из-дому для того, чтобы вскарабкаться как можно выше по отложистым тропам, ведущим к вершине горы, где как он надеялся, мечты могут превратиться в реальность. В эпоху покорения космоса, в эпоху фантастов, единая книжечка чуждого нашей стране фантаста со странным именем Рей, зародила в душе мальчишки невероятное стремление, однажды, став первым среди первых, покорить просторы Марса. И сейчас, в свои пятьдесят, он чувствовал тот же холодок, что гулял у него по спине, когда, лежа на траве в половину своего роста, всматривался в ночное ясное небо. Где-то там был Марс. Где-то там была его мечта. А сейчас ночи облачны и в них больше не увидишь ни Марса, ни мечту.  

В коридоре невнятно шепчет звонок «Пора домой», лишая старика прошлого. Пора домой.

- Действительно. – себе под нос. Чтобы не забыть. Чтобы не забыться. – Пора домой. 

Бухгалтер встает со стула, закрывает окно, забирает у стола свой портфель и покидает границы его коморки. В коридоре суетиться детвора: толкаются, орут, веселятся. Для них веселье только начинается. Старик выходит из школы и, минуя школьный двор, выходит к остановке. 

Остановка усеяна такими же стариками, как и сам Станислав Юрьевич, и среди них, как молодой тюльпан среди, пожелтевшего от старости, сорняка, разрывается мальчишка во все стороны. На голове хорошо изношенная бейсболка, а в голосе, что поочередно выкрикивает «для Вас есть работа на небе… не загуби шанс побывать на Марсе!», витает энтузиазм, что чуждое нашему окружению. Он улыбается и доброжелательно протягивает газетенку каждому встречному.

Марс. Когда-то, будучи еще юношей, зачитывающимся Бредбери, Хайнлайном, Берроузом, это слово значило намного больше, чем сейчас. Оно было мечтой, желанием, к которому так стремился старик, но сейчас, это всего лишь воспоминание, которому нет места в настоящем.  

- Дядь, не упустите такой шанс. – мальчишка обращается к бухгалтеру, делает пару шагов по направлению к нему и тут же, словно пав жертвой разъярённого быка, врезается в проходящего мимо мужика, что со всей злости валит мальца на землю.

- Смотри куда прешь, хлюпик! – огрызается тот. Воздух застывает в напряжении. Старик пытается сделать шаг в сторону парнишки, но что-то, старческое, что-то, что приходит с возрастом, оставляет его в раздумьях, отталкивает от мысли помочь парню, порождает сомнения. Нет, ты уже стар. А что если тебя так же свалит? Не иди. Сейчас всё образумится. Чем ты ему поможешь?

Таких же мыслей придерживалось и окружение. Все сделали вид, как будто ничего не случилось. Мальчишка поднялся с земли и попросил извинения, словно он еще и виноватый. Мужик хмыкнул и удалился.

- И Вам удачного дня. – мальчишка стряхнул пыль с одежды, подобрал газету с земли. Карие глаза парнишки на удивление были спокойны, словно ничего и не случилось. Старик осмотрел его, и только потом, будто очнулся от сна, подошел к парню. 

- Не ушибся? 

- Нет. Такое случается. Бывает и по пару раз на день. Я привык. – мальчишка оглядел старика, его взволнованное обрюзглое лицо, маленькие серые глаза. Что-то было в старике знакомым, дружественным. Мальчишка ткнул ему газетой в грудь.

- Дядь, купите газетку. 

- Ах, да. Сейчас. – старик полез в портфель, что-то там покопошился и достал мелочи. – Вот. Хватит?

Мальчишка кивнул и отдал ему газету.

- Спасибо.

Развернулся в другую сторону и принялся активно расхаживать от одного прохожего к другому. 

«А правильно ли я поступил?»

Старик осмотрелся и, увидев свою маршрутку, последовал внутрь. От водителя несло куревом. Старик протянул ему деньги и быстро последовал к задним рядам. Посмотрев вправо, можно было увидеть паренька; он еще продал газету двоим студентам: русый был одет в темные джинсы и пиджак, а брюнет в легкий свитер и светлые брюки, в их лицах было что-то однотипное, как в братьях. Водитель закопошился, маршрутка заревела и студенты поспешили внутрь. Еще снаружи они активно обсуждали содержимое газеты, то иронизируя, то выбрасывая насмешки. Старый бухгалтер на пару минут отключился от реальности, погрузившись в сомнения. Он всё еще думал, а правильно ли поступил в том моменте. Правильно, что просто стоял и наблюдал, за тем, как здоровый мужик так себя ведет с мальчишкой. Проработав в школе двадцать лет, старику казалось, что он поступил неподобающе.

- Хах, как глупо. Я думал, они всерьез займутся подбором кадров…

- Как в «Армагеддоне»?

- Примерно…

Старик посмотрел влево, где сидели студенты. Их разговор вернул его к мыслям о красной планете. Он осмотрел газету. И действительно, Роскосмос объявляет открытый отбор в участники экспедиции на Марс.

«…Роскосмоз заявил, что долгие годы подготовок наконец-то принесли свои плоды и новый «Союз-СМР» вполне может одолеть все трудности, связанные с полетом на Марс. …примерная дата отборов назначена на средину лета»

 До дома оставалось пара кварталов и всё это время старик думал о том, что всё еще может осуществить свою мечту. Да, пускай он и не в лучшей форме, но всё можно вернуть. Всё. 

Эта мечта была из тех, что заставляют тебя загореться, а после, даже не замечаешь, когда успел сгореть дотла. Так случилось и со стариком. Он быстро покинул маршрутку, прошел дворами, вошел в дом. Воодушевленный идеей, не разделся, а просто сбросил галстук и пиджак, взвалившись на диван в брюках и рубашке. Голодным, довольным, с некой дрожью в ожидании нового дня, он и заснул. А проснувшись утром, почувствовал как на сгоревшей мечте выстроились сомнения. Шея безмолвно стонала, спина пылала льдом, а ноги жалобно ныли, нашептывая ему «Ты уже стар… это дело молодых».

Он тяжело встал. И двинулся на кухню, наблюдая, как в окне, туман по ту сторону улицы пожирает соседнюю многоэтажку. Он поставил чайник на плиту и, дожидаясь, когда тот закипит, присел на стул. С каждым годом решения давались старику с особым трудом. И сейчас, отсылая его в оживленное детство, старик вспоминал, как тайком, не желая, чтобы над его мечтой насмехались взрослые, убегал ранним утром из-дому на очередную пробежку. Он слышал, что от космонавтов требовались идеальная подготовка и здоровье, и поэтому решил, что бег - а собственно, что как не занятие олимпийцев? - укрепит его тощее тело. Его рвение было сильным, настолько, что вскоре превратилось в боль. Он бегал каждое утро и, конечно же, молодое тело не выдержало таких нагрузок. Ноги, налитые свинцом, разогретые до предела, превращали привычную пробежку в каторгу.  В итоге, безобидное желание превратилось в болезненную глупость. И только везение, в лице дяди Володи, который когда-то всерьез занимался легкой атлетикой, помогло Стасу не забросить спорт. Он получил не только полезные советы, но и отличного наставника. Сейчас, вспоминая это, на лице старика всплывала горькая улыбка, которой так не доставало того беззаботного времени. 

Чайник насвистывал монотонную мелодию да выдыхал пар, сливая его с воспоминаниями. Он встал, залил в чашку кипятка и двинулся к шкафу с обувью. Ему больше всего хотелось вспомнить, вновь ощутить те эмоции, которые возникали при беге. Открыв шкаф, старик заметил только ботинки, ботинки, и вновь ботинки. Полки были забиты ими, и только хорошенько порыскав там, старый бухгалтер нашел вещь, которая не принадлежала его профессии, к его нынешней жизни. Хорошенько изношенные, но при этом всё еще целые, они напоминали ему о студенческой жизни, когда молодое тело уже не было столь хрупким и легко преодолевало все препятствия, которые сбрасывала на его плечи судьба. Он стал капитаном клуба по легкой атлетике и сумел достигнуть неплохих результатов даже на уровне страны. Тогда жизнь казалась сладким медом и мало-помалу мечта о Марсе перешла на второй план. В университете Стас встретил свою любовь, будущею жену, которая так же легко оттеснила бег на второй план, как и легкая атлетика - Марс. Сейчас, когда Станислав Юрьевич остался в одиночестве, мысли о подобное жертве посещают голову старика едва ли не каждый вечер. Вызывают грусть и тоску, порой злость, а порой жалость к себе. 

Старик переоделся, одел кроссовки, и отправился на пробежку. Сегодня он мог пропустить работу. Сегодня он мог начать новую жизнь.

Бег оказался не лучшей затеей. Старик не пробежав и пятисот метров. Ноги расплывались в жаре, спину ломило, а сердце, казалось, вот-вот остановится. Судьба смеялась над ним, сначала бросая едва ли не к ногам шанс реализовать мечту, а после, так безоговорочно отнимает его. И нужно ли было вновь всё пройти, чтобы осознать, каким был наивным, когда решил, что сможет пройти отборы. 

День спустя. Станислав Юрьевич вновь заседал в школьной бухгалтерии. Забросив свои попытки отправиться на Марс раз и навсегда, он всматривался в книжку, где словно с него списывали: "Как будто меня двое суток держали под ливнем без зонта и плаща. Я насквозь, до костей пропитан впечатлениями...". Только впечатления не из лучших.
