Лимб

Щелчок. Проснулся. Скинул одеяло, сел. Тихо шипел забытый телевизор, будильник, на тумбочке, в изголовье, отсчитывал секунды. Почему-то горел свет. Почему? Почему горел свет?

Артем встал с дивана, потянулся. Надо завязывать с этой привычкой – засыпать перед телевизором. Есть же нормальная кровать в комнате, а не это древнее чудовище в зале, после которого ломит тело, затекает шея. Но все же… почему горит свет? Вроде бы выключал. Вроде бы… С этой работой и не про такое забудешь. С этой работой не замечаешь, как засыпаешь. Сел и уснул. Лег и уснул. Казалось, что можно закрыть глаза и уснуть мгновенно, даже стоя, даже на ходу. Глянул на будильник: можно еще спать и спать – три часа до работы. Вот только уже не хочется.
Пошел на кухню, открыл холодильник. Пусто, как и с вечера. Откуда чему взяться, если вернулся домой в десятом часу – все закрыто, купить негде. Достал пакет молока, тряхнул у уха, какие-то капли тюкнулись о картонные стенки. Открыл – завоняло. Скисло, если не протухло…

Поставил молоко на стол, зевнул, пошел в зал и… Свет выключен, на кровати, укрытое пледом тело.

Запиликал будильник. Артем соскочил. Свет почему-то включен, за окном еще не рассвело. Шипит телевизор. Почему включен свет? Пошел на кухню. На столе стоит пакет молока…
– Артем, ты как? – спросил Верховцев как только зашел в раздевалку. Он чуть подался вперед, поправил очки, – Выглядишь не очень.

– Спал плохо. Затек весь.

– На диване опять? – со знанием дела спросил Верховцев.

– Да.

– Завязывай, – усмехнулся, – а то придется пунктик тебе в трудовой договор добавить: «спать на кровати». Тебе это для работы надо.

– Да знаю я.

– Смотри, я серьезно. Премию срежу.

– Понимаю.

Верховцев не злобствовал, Артем это понимал. Действительно для работы надо, чтобы он, Артем, был выспавшийся, чтобы бодрячком, чтобы не с похмелья и вообще – всегда благородно ухожен и вылизан. Надо для работы.

– У тебя сегодня двое. Сизов и Гатаулин.

– Сизов зачем? Он же овощ.

– Есть улучшения.

– Хорошо, Сизов, так Сизов, – повернул голову из стороны в сторону, чтобы размяться, в шее предательски громко хрупнуло.

– Ай-яй-яй, Артем, – покачал головой Верховцев, – дождешься. Вычеркну из проекта.

– В последний раз.

Верховцев развернулся, пошел меж шкафчиков к дверям, обернулся.
– Поторопись, у Сизова уже все готово, – и постучал ногтем по стеклу наручных часов, – на работу надо вовремя приходить.

Белая палата, белые стены, даже за окном и то белая стена соседнего корпуса и только тоненькой полоской по-над стеной этой тонкая синяя полоска неба. Все бело, кругом бело. И тихо, разве что приборы жизнеобеспечения тихо попискивают, искусственные легкие гонят воздух в опутанного проводами и трубками Сизова, что уже который месяц недвижно лежит на белой же кровати. Рядом каталка, пустая, это для него, для Артема. Холодно блестят никелированные поручни, застелена каталка свежим бельем со складками в клеточку – сестра-хозяйка всегда следит, чтобы на этой каталке белье было разовым. Зачем только?
Артем сел рядом с пациентом, уставился на умиротворенное лицо. Сизов. Избитый и замерзший. Доставили зимой. Думали помрет через день, через два. Выжил. Даже надежды подавал, поначалу… А потом заглох. Мозговых ритмов – ноль, погружаешься в него, будто в чернильное море в черную безлунную ночь и нигде ни проблеска, ни всполоха – абсолют пустоты, только пустоты материальной, липкой, будто жижа болотная – кисель. Безжизненный мрак с живой пустотой. Странно… Странно и страшно. Один раз только Артем погружался в такое, в почти мертвое сознание, и запомнил этот страх надолго, очень надолго, если не на всю жизнь… Виктору и Гере проще, им такие пациенты еще не попадались, да и не попадутся – теперь это четко отслеживать будут.
– Привет, Артем, – в палату, толкая впереди себя установку, вошла Лера Сухарева: пожилая, сухонькая медсестра с добрыми и такими же сухими, как ее фамилия, руками, – а Павел Андреевич сказал, что опаздываешь.

– Чуть-чуть. Спал плохо, под утро сморило. Проспал.

– Зря, тебе нельзя.

– Знаю.

– Готов?

– Не уверен. Точно активность появилась? Кто увидел?

– Гоша.

– Гоша… – вздохнул. Гоша товарищ ненадежный. Может всплеск болевой был, может еще что, кто знает. Хотя все это вранье. Гоша тоже не дурак, и все не дураки, в проекте дураков не держат. Просто Артему страшно, вот и все.

– Павел Андреевич проверил, все точно, ты, Тем, не беспокойся.

– Ну если Павел Андреевич.

– Подключаем?

– Подключаем.

Артем расстегнул рубаху, снял, повесил на плечики стула, лег на каталку, закрыл глаза. Лера работу знала прекрасно, до автоматизма: смазала гелем точки на теле, присоски электродов поставила, потом голова, холодный гель, присоски, щелчки установки, жгутом руку перетянула, на этот раз левую, короткая боль внутривенного укола и…

Сознание таяло медленно, нехотя, он будто растворялся в наваливающейся дреме. Расходился в ней частичками себя, пока не исбыл до небытия, пропал.
Сначала чернота, свет впереди. Почему-то всегда так, как какой-то длинный даже не тоннель, а коридор, донельзя вытянутая прихожка без входной двери. Обернешься, а там нет ничего. Сделаешь шаг вперед, снова обернешься, а коридор уже на шаг этот сократился и так с каждым шагом он все короче, короче, короче… Остается только идти вперед, чувствовать под руками упругую пустоту темноты, и под ногами тоже упруго, будто хочет коридор тебя из себя выплюнуть, выблевать в этот далекий свет впереди.
Артем шел и шел, свет слепил и, как всегда, он вывалился в Мир внезапно, разом – только что был в черноте и тут же посреди широкого поля. Почему-то всегда были поля, равнины, пустыни – всегда что-то громадное и пустое. Он посреди поля. Во все стороны вокруг него простирается ровная ухоженная зелень с плавными подъемами, плавными спусками – гармоничная, нежная зелень и нежная, безоблачная синева неба над головой. Солнца тоже не было. Иногда оно бывало, и облачка иногда тоже были, особенно у тех, кто был на краю жизни, а не смерти. Тут солнца не было.

Артем пошел вперед и мир пред ним менялся, чем дальше, тем ближе к сознанию, к угасающему, а может и разгорающемуся сознанию. Мимо, сквозь него и он сквозь них, проходили призраки, тени бытия, отголоски жизни. Казалось, что их можно ухватить за руку, казалось, что стены домов, что появлялись из ниоткуда и разом, станут препятствием, но нет. Все было иллюзорно, все было призрачно. В этом мире есть только двое, кто может коснуться, кого можно коснуться, и ухоженная трава под ногами. Артем шел, призраки расступались, они уже замечали его, некоторые улыбались, некоторые испуганно отступали. Это хорошо, если они его замечают, значит сознание живо, если они статично-замершие, остановившиеся в одном полудвижении – это хуже, это намного хуже.

Артем остановился. Перед ним в траве лежал Сизов. Такой же, как и там, в палате, только без трубок, без всей этой медицинской мишуры, и одетый не в эту дурацкую распашонку, а в просторные льняные штаны, косоворотку. Значит так себя представлял пред Богом, пред небом.
Артем сел рядом. Он надеялся, что Сизов его увидит, повернется к нему, скажет что-нибудь, но такого почти никогда не происходило. Разве что тогда, когда пациент уже был на грани выхода из комы, когда он уже рвался из нее сам, понимал где он, что с ним.

– Привет, – привычно начал Артем. Сейчас, по логике утвержденной программы, он должен был просто говорить с ним, рассказывать как прекрасна жизнь, ну или как она ужасна, напоминать ему про родственников, про то как они скучают по нему, про дела незавершенные – быть раздражителем, хоть как-то достучатся до сознания, оторвать его от небесного созерцания.

– Привет, – ответил Сизов. Артем вздрогнул, чуть не подпрыгнул. Сизов поднялся из травы, сел рядом.

Артем молчал, такой реакции еще никогда не было. Никогда.

– Вы, Игорь Валерьевич, себя как чувствуете?

– Хорошо. Тут всегда хорошо. Ничего не болит. Очень хорошо. Тебе сколько лет?

– Двадцать девять.

– Ты еще не понимаешь, значит. Вот перевалит тебе за сорок пять, поймешь, что это такое, когда ничего не болит.

– Вы здесь из-за этого?

– Здесь… Да, здесь. Знаешь, странный вопрос. Как на него ответить? Я здесь, потому что я тута. Так подойдет? Или ты считаешь, что можно так просто отсюда уйти? – он соскочил с места, заорал зычно, громко в безоблачное небо, – Эй! Вы! Отпустите меня! Слышите! – сел, – Ну вот, видишь, не слышат… Так-то.

– Такая активность, сознание. Вы меня видите, или только слышите? – он все еще надеялся, что есть какие-то сдерживающие моменты, не полное осознание окружения, восприятие, понять, почему организм до сих пор держится за кому.

– Все я прекрасно вижу. Тебя, себя, его.

– Кого?

– Не видишь?

– Нет.

– Он давно здесь сидит. Молчит. Думал – обычное дело. Всегда был.

– Где?

– А? – он повернулся, – Пора? Жаль… – снова повернулся к Артему, – Как тебя звать?

– Артем.

– Бывай, Артем, – он протянул руку, и Артем потянулся, и тут, через плечо его, он увидел, как трескаются небеса, темнеют, истончаются, как зелень полей жухнет, желтеет и истлевает в прах, и увидел силуэт, марево тени, намек на кого-то еще, того самого третьего, что был тут всегда…
Артем соскочил, побежал прочь, не оглядываясь, но снова оказался у Сизова, и снова тень, и снова бежать, и снова Сизов, но уже бледный, растрескавшийся, будто старый пергамент, и бежать, и спины, и он сам кругом, и бежит, и темнота наваливается, льет сквозь растресканные небеса, сгорают поля в ее черном огне, и мысль одна: «Прочь! Прочь отсюда!» и никак, никак… никак…

– Живой? – снова хлесткий удар по щеке, влажный холод на лице, – Лера! Дефибриллятор сюда! Лера, не стой столбом!

– Я в порядке, – голос не свой, мертвый, – Павел Андреевич, я в порядке.
Он открыл глаза, попытался подняться.

– Лежи. Не двигайся. Руку вверх, другую. Тошнит? Как себя чувствуешь?

– Слабость. Чуть подташнивает.

– Еще?

– Больше ничего. Он как?

– Кто? Сизов? Все, – Павел Андреевич бухнулся на стул, помотал головой сокрушенно, – Кончился Сизов.

Артем не ответил. И так было ясно.

– Что ты видел?

– Все схлопывалось, небеса, как стекло треснули, чернота. И видел…

– Смерть? Какая она?

– Силуэт только. Он, Сизов, говорил, что это не она, это он.

– Образ, просто образ… А тебе, Тём, отдохнуть надо. Пока отдохнуть. Дня два.

– С сохранением?

– Две трети.

– И на том спасибо.

Главное – не спать. Спать нельзя и спать не надо. Даже дремать нельзя. Без людей вокруг – нельзя.

Артем лег спать в комнате, на кровати. Это было в первую ночь после смерти Сизова. Лег и проснулся ночью. Проснулся от ощущения, что кто-то на него смотрит. Он проснулся, уставился в черноту дверного проема, и сидел так минут пять, пока не набрался храбрости, не встал, не подошел к выключателю и не нажал на него. Вспыхнул свет, никого не было, но вот ощущение… Он закрыл дверь. Он подпер дверь стулом с высокой спинкой. Он не выключил свет и снова улегся в кровать. Сон не шел. Он закрывал глаза, ждал, когда навалится дрема, но нет. А потом он услышал шаги. Шаги за дверью. Спокойные, уверенные. Не крались. Просто ходили.
Артем не стал, как герой фильма, хватать что поувесистее, да и было ли что такое в комнате? Разве что вешалка из шкафа, или переходная трубка от пылесоса – смех, а не оружие. Он не стал выходить из комнаты до рассвета. А когда взошло солнце – выглянул. В квартире было пусто. В прихожей горел свет. Включал? Возможно. А может и нет.

Он задремал днем у телевизора. Проснулся. Было страшно. Не знал почему. Главное не спать. Главное – это не спать.

Позвонил другу, пытался вести себя весело, непринужденно. Напросился. Приехал. Не пустой: стяжка баночного пива, на всякий случай коньяк, сухарики, шоколад. Друг был рад. Посидели, было хорошо, забыл даже о своем страхе, а потом… потом стемнело и надо было идти домой. Артем, когда друг ходил в туалет, наскоро поудобнее устроился на диване, закрыл глаза и сделал вид что спит. Глупо, по детски. Мог бы, наверное, сказать, что поздно уже уезжать, мог бы даже просто соврать что-нибудь и остаться, но поступил так. Друг вернулся, позвал тихо: «Артем». Артем не отозвался, рот открыл, засопел чуть громче.

Уснул. Хорошо уснул. Не просыпался. До утра.

– Темка, мне пора.

– Что? – Артем открыл глаза, уселся.

– Мне на работу пора.

– А, да… прости. Разморило что-то вчера.

– Бывает. А хорошо поговорили?

– Хорошо.

– Ты давай собирайся. 

– Ага, – Артем потянулся. Чувствовал он себя великолепно: отдохнул, выспался в конце то концов без всяких этих просыпаний.

Уже уходя, когда курили по последней у подъезда, друг, щелчком отправив бычок в урну, сказал.

– Ну, давай, брат.

– Давай, – пожали друг другу руки.

Артем остался, а друг торопливо пошел прочь, к остановке, остановился на углу дома, крикнул.

– А я ведь думал, что ты все. Отрубился. А ты молодцом.

– Что?

– Ничего, удачи. И не заморачивайся ты про Сизова этого. Пока.

– Удачи. Пока.

Артем ничего про Сизова другу не рассказывал…

– Готов? В норму пришел? Странностей не было? – Верховцев, как всегда, задавал все вопросы сразу.

– Нормально. Хорошо все.

– Ты, главное, не думай, что это твоя вина. Человеку время вышло. А тебе не повезло. Да?

– Да. Понимаю.

– Хорошо.

– Слушай, что то вид у тебя. Может тебе еще отдохнуть? Ты скажи, я пойму.

– Да все нормально.

– Ну хорошо. Лера, приступай.

Артем лег на кушетку рядом с пациентом – Колмогорцев. Попал сюда недавно. Авария. По пьяни влетел на своем сверхдорогом внедорожнике в автобусную остановку, хорошо, что хоть никого не сбил – повезло, а то бы еще и грех на душу взял. Хотя кто его знает… может и есть грех, вон ряха какая, морда родом из девяностых, нос перебитый.
Артем закрыл глаза. Все как всегда: укол, растворение сознания, тишина, черный коридор и свет впереди.

Артем шагал по коридору. Не один. Не он шел, им шли. Уверенно, не останавливаясь, дыша ему в затылок. Он хотел оглянуться и не мог. Он бежал на свет, бежал спеша, будто там, в сознании Сизова от того прозрачного силуэта, только теперь наоборот – спешил вперед. А коридор не давался, хватал за руки нитями темноты, хлюпал под ногами жижей болотной мрак. Не давался коридор, не давался…
Артем выпал на пустую снежную равнину. Он, почему-то, был голый. Завывал ветер, в лицо острым крошевом била пурга. Холодно, до костей пустила корни стужа, голые ступни в кровь сбивались об острый, но не твердый наст, проваливались, по колено проваливался, оставлял кровавые следы и шел, шел вперед. Сил оглянуться не было. Вот только… Призраки, такие привычные, такие обыденные в мире коматозных снов щерились на него, хватали его, оставляя глубокие царапины на коже, цеплялись. Он бежал, бежал вперед и слышал дыхание за спиной.

Поле, в снегу заиндевелая сгорбленная фигура. Испуганная. Замершая, обледенелая в своем ужасе, под коркой льда перекошенная гримаса, широко распахнутые глаза и живые зрачки. Живые.
Артем шагнул. Еще шагнул. На плечо легла холодная рука, холоднее льда, холоднее ветра, холоднее… Он замерз. Обмерз. Застыл глыбой льда. Почувствовал, как что-то проходит сквозь него, промораживая его насквозь, вместе с сердцем, с душой, с мозгом и провалился в черноту.
– Артем! Да черт возьми! Артем! Открой глаза! – и снова хлесткие удары по лицу, только не больно от них. Все болит, все тело горит огнем, в ушах тонко пищит на одной ноте. Больно, очень больно.

– Я… нормально, – голос сиплый, хриплый, скрипучий. Мертвый голос. И язык сухой во рту, шершавый, царапает небо острыми песчинками своих неровностей, – живой… сейчас…

– Лера! Твою мать! Где дефибриллятор!

– Живой я, не надо.

– Заткнись! Включай! Ну, миленький, ну, давай… – нарастающий звук – дефибриллятор собирается с силами и… – Разряд!

Артем распахнул глаза, сел рывком и увидел, как Верховцев склонился над телом, уже телом Колмогорцева. Разряд! Только теперь Артем понял, что это не в ушах у него пищит – кардиограмма ровной полосой светит на экране и только в разряд вспухает пиком.

– Еще разряд!

И снова вздрагивает тело, снова пик на ровной линии. Нет смысла. Уже нет смысла совершенно. Артем в этом уверен.

– Что ты там натворил?! – Верховцев гневно кричит ему в лицо, – Что ты натворил? Что ты наделал? Что сказал?

– Не знаю… Не знаю. Мне больно.

– Что ты ему сказал?

– Ничего. Я ничего не успел сказать. Он был на грани.

– Он был на грани выхода из комы! Был! Я, понимаешь, я знаю! Что ты сделал?

– Ничего. Я ничего не сделал. Там была снежная пустыня. Он уже вмерз. Только глаза двигались. И темно там было. Он был на грани.

– Артем! – ноздри Верховцева гневно раздувались, верхняя губа подрагивала краешком, будто он хотел ощериться, – Артем… Иди домой. Пожалуйста. Уходи сейчас. Мы поговорим. Позже. Может быть.

Верховцев развернулся, вышел, громко хлопнув дверью. Только Лера осталась. Маленькая напуганная старушка, что поглядывала то на Колмогорцева, то на Артема, и ничего не могла сказать, только рот ладошкой прикрывала, а из глаз ее невольно текли слезы.

– Что же это, Тём, как же это…
– Не знаю, – Артем накинул рубаху, пошел, застегиваясь на ходу, оглянулся. Хотел сказать что-то на прощание, но не придумал ничего. Вышел и прикрыл за собою тихо дверь.

Все. Можно считать работа окончена. Получил расчет. Все эти отборы с синергетичностью, все эти тренировки с ощущением собеседника, подстройки и прочее и прочее и прочее – все пошло крахом. Обрушилось в один момент. В один момент…
Клубится сизый дым, пошлый красный свет от барной стойки ложится на лакированный столик перед Артемом. В черной керамической пепельнице на столе забытый окурок, длинная полоска пепла перед ним – истлел. На столе пустая стопка, пустой бокал, пустые бутылки…
Артем грустил. А было ли с чего? Что ему этот проект? Что ему этот Верховцев, что ему эта работа? Не найдет денежнее? Найдет. Платили не так, чтобы очень много. Что ему эти коматозники? Не сроднился он с ними, хватит уже, поблуждал по паутине сознания, вот только…Первый сенсорик в мире – как первый в космосе, первый в вегетативном сознании, первый и, пока, единственный – как Леонов в открытом космосе, и первый в умершем сознании… это уже как те собачки, что перед Белкой и Стрелкой. Путь в никуда. А хотелось, все же очень хотелось, чтобы вошло в историю имя – Артем Анатольевич Волков. Первый сенсорик. Первый… теперь нет уже его имени в проекте, не оставят. Вытрут из истории, будто и не было. Не будет греметь фамилия в медицине, в никуда все эти тренировки по синергетике, угадывание настроений с закрытыми глазами у окружающих – все зря. Еще с детства это было его отличительной чертой, его суперспособностью можно сказать. Он умел находить общий язык, он умел быть таким, каким его хотят видеть, он умел видеть сквозь улыбку, сквозь смешинки глаз глубинное горе человеческое. Он всю жизнь шел к этой работе, он для нее родился, а теперь что? В продавцы? Ходить по домам и продавать китайские будильники? Он это может, он это умеет – проходил через это, был лучшим по профессии, потому как умел почувствовать и умел втюхать ненужное. Но не хочется. Не хочется менять гремящую медь славы, на звон щербатых медяков. Не хочется. Очень…

– Свободно? – не дожидаясь ответа, напротив села миловидная брюнетка.
– Садитесь.

– У вас горе?

– Вы с подругой?

– Почему вы так подумали?

– Почувствовал.

– Да, с подругой, – с вызовом сказала брюнетка, – и что?

– Я – спор? Развести меня на пару коктейлей или что?

– Почему же так сразу… – смутилась.

– Потому.

– Мне уйти?

– Зачем так сразу. Считайте что спор вы выиграли. Если вам будет не сложно… Себе закажите что-нибудь, ну и мне, бутылочку беленькой.

– Одному?
– Да не пугайтесь вы так, я всю не одолею.

Брюнетка поднялась из-за стола, красиво, а не пошло, покачивая бедрами, пошла к барной стойке. Интересно – это будет считаться выигрышем или проигрышем? Ведь не он ей купил, а она себе взяла, хоть и за его счет. Но все одно – одному оставаться сегодня не хотелось абсолютно, а частить к другу – моветон.

Кровь. Всюду. Руки будто из черных вязких сгустков ее, и тащит он в себя ее – кровь, забивает в свое нутро. А она не хочет. Шипит, хрипит истошно, в мозгах рык отдается, остро сквозь нее, сквозь черный багрянец, торчат и будто бы вспухают, когти, зубы, глаза бешеные, налитые яростью, бешенством и будто горящие черным пламенем. А он тащит все это в себя, стягивает из заполненного мраком угла, в котором смутными очертаниями кровать с высокой спинкой, а на ней, на кровати, мечется под напитым кровью покрывалом что-то. Визжит глухо, сдавлено, и все слабее, слабее, тише, исчезая, истекая с каждой секундой, замирая… Кровавая кишка кончается, последние капли ее, сгустки на длинных слизистых соплях, он в себя втащил, запихал, руки из живота вытащил – скрюченные, изломанные, будто сплошь из суставов, из диких сочленений. Пальцы перед глазами. Застыли, подрагивают, скрючились.
Обернуться, и смотрит на него из зеркала он, черный, белозубо ощерившийся ярый и рьяный, злой, веселый от злости своей – он. Зеркало трескается, но не правильно, не по нему, за ним, вокруг, но не по нему. Трещит стекло, будто стеклорезом тянут по нему, лопается с тихим «дзэньк!», а он недвижим, и застывшая белозубость его страшна.
Бежать! Вон отсюда! Бежать!
Стены, углы, коридоры, двери. Обувь под ногами, падающая вешалка разлапистым, крючковатым спрутом хватает за отворот кофты, и держит, пока не трещит ткань. Дверь на себя, ручку холодную, слякотную, скользкую от крови вверх и вниз, рывок – свет! Подъезд!

Артем захлопнул за собою дверь, привалился к ней спиной, вновь уставился на свои руки – белые, ногти ухоженные, ни капли крови, разве что пальцы также скрючены, как и тогда. Провел по лицу, снова на пальцы уставился – чистые, чистый, он чистый. Вот только он уверен, что обратно ему нельзя. Что она, Ира, брюнетка – мертва. В этом он был уверен, уверен абсолютно. Мертвая. И виноват в этом он.

Он пошел вниз по лестнице, но не смог сдержать страха, уже через пару пролетов он несся, перепрыгивая разом через пару ступеней. Громыхали ботинки о бетонные, выкрошенные ступени старого подъезда, натужно ухали перила, за которые он хватался на лестничных маршах, взвизгивали резиновые подошвы.

Улица. День. Солнце светит ярко. Легкий теплый ветерок чуть покачивает ветви деревьев, овевает лицо. Артем закрыл глаза, глубоко вдохнул яркий весенний воздух. Открыл глаза и только сейчас увидел перепуганных старух, что горбатой стаей стервятников гнездились на лавочке.

– Здр... – вырвалось у него привычно, и он, стараясь идти как можно беззаботнее, пошел прочь.

«Может стоит позвонить Верховцеву?» – думалось ему на ходу, и тут же понимал, что бессмысленно это. Ну позвонит, ну расскажет, может быть Верховцев его даже и выслушает, а потом пришлет добрых санитаров, что повяжут его, с должным пиететом, препроводят куда следует… Может и не столь грубо все будет, может просто направит на беседу с психоаналитиком знакомым, который на поверку окажется психиатром. Да, скорее всего именно так оно и будет. Именно так. А Ира… Она мертва. Мертва.
Он достал мобильник, пролистал записи, вот она. Надо позвонить и… и что? И будет у полиции наводка по последнему номеру. Они придут к нему домой, будут спрашивать, а он будет говорить им какие-то глупости. Они его расколют, они умеют. Вернее они поймут, что он врет и что тогда? Рассказывать им правду? Всю правду и ничего кроме правды… Нет, тогда уж лучше к Верховцеву, там хотя бы все ласковее будет, нежнее.

Он прошел мимо кабинки телефона автомата, остановился, сделал шаг назад. Именно! Именно это! Позвонить из телефона автомата. Глянул в сторону – ларек «Роспечати» в двух шагах. Подбежал, купил карточку, отдал последнюю сотню из кармана, и снова к телефону.

Пока он бегал, пока покупал, пока набирал номер, крепла в нем уверенность, что все это он, все это его перенапряжение, все это смерть Сизова, а потом и Колмогорцева. Просто перенервничал, просто чуть сдвинулся шифер по крыше, и сейчас он ей позвонит, она возьмет трубку и спросит, какого черта он так свалил? Спросит, не псих ли он, скажет гневное: «не звони мне больше!», трубку бросит и все будет хорошо. И не помешает ему вовсе побеседовать и с психоаналитиком, и с психиатром, если уж на то пошло. Главное – все будет хорошо.

Долгие гудки. Тишина. Никто не берет трубку. Гудки. Гудки. Гудки. Щелчок! И снова гудки, но теперь уже короткие, безнадежные, как морзянка «SOS». Он ее правда никогда не слышал, но думается, что она должна быть именно такой – резкой, рубленной, бессмысленной.

Он повесил трубку, оглянулся по сторонам, будто кто-то следил за ним и, нахохлившись, пошел домой.

Подступал вечер, наваливалась ночь темнотою. Выла во дворе сигнализация, до поры, до времени, пока не пискнула испуганной псиной, не затихла. Алкашня под окнами выясняла отношения. Сначала орали просто, потом песни, потом ругань и снова песни. И они стихли.

Артем вышел на балкон, достал сигареты, покрутил пачку в руке и снова сунул ее в карман. Курить уже не хотелось совершенно, не хотелось кофе, что стоял в черной кружке на столе в зале – до тошноты и накурился, и напился. Надо было признаться себе в том, что он боится уснуть, в том, что боится остаться один. Надо… Да и признался он уже, если честно, уверовал, но и оставаться с кем-то он тоже боялся. Особенно с кем-то, кому можно позвонить, к кому можно напроситься в гости.
– Мужик, – крикнули снизу, он глянул в темноту под балконом. Внизу стоял грузный мужик в белой кепке. Наверное один из тех алкашей, что до этого орали под балконом.

– Что?

– Курить есть?

– Есть, – без сожаления Артем достал из кармана наполовину початую пачку, кинул, – лови.

– Должен буду.

– Сочтемся.

Артем задумался. Может к ним, во двор выйти. Бутылка у него есть – компанию ему составят, посидят душевно с криками да ором, пофилософствуют… а что потом?

– Эй.

– Чего.

– Полтос будет?

– Не хватает?

– Чуть.

– Сам на мели.

– Понимаю. Спасибо, мужик.

– Обращайся.

А потом, если вдруг все это не плод его воображения, он снова будет убегать, и снова боятся появления полиции. Снова. Не хочется. Лучше так, когда страшно одному, чем страшно за других.

Медленно, шурша шинами, во двор вкатилась машина полиции. Мужик, что торчал под балконом оглянулся, дал деру, в далеких кустах тоже зашебуршились, под светом единственного целого во дворе фонаря промелькнуло два силуэта – ну правильно, на троих соображали. Кого-то они достали, какая-то старушка звякнула, куда следует. Артем зевнул, сплюнул, и вернулся в зал, туда где шумел телевизор, где на столе стояла кружка с крепким, до дикой горечи, кофе.
Взял пульт, пощелкал каналы. Скучно. Отхлебнул кофе – холодный уже, противный – чистая горечь. Его перекосило.

В дверь позвонили. Артем глянул на часы – двенадцатый час.

– Кто? – глазка в сплошной железной двери не было.

– Полиция, откройте.

И тут же разом вспомнилось все то, что гнал из головы: Ирина, окровавленные пальцы, бьющееся под бурой скатертью тело…

Артем открыл. На пороге двое: один побольше, потолще, но при очках и с физиономией шахматиста, второй субтильный, снулый, но с лицом отморозка.

– Волков? – спросил тот, что был похож на отморозка.

– Да.

– Собирайтесь. Документы возьмите.

– С вещами?

– Шутим?
– Даже не думал.

– А то смотри, у нас шутки любят.

Здоровяк в очках осклабился, правда все одно так и остался похож на шахматиста. С таким лицом и в правоохранительные органы?

– Артем, правильно, Артем? – Артем кивнул, – Артем, простите за поздний визит, но лучше по горячим следам.

– Понимаю, – кивнул Артем. Следователь, ну или дознаватель, он особо не разбирался, кто сейчас должен был с ним беседовать, ему, в принципе, даже нравился. В возрасте, почему-то не в форме, а в гражданке – в простом, чуть мятом костюме, лицо не то что доброе, а породистое, как это говорят в фильмах.

– Вы знали Сыпачеву?

– Сыпачева… нет.

– Ирина Сыпачева. Вы познакомились с нею в баре вчера вечером.

– А, Ирину, да, знаю.

– Знали. Сегодня было найдено ее тело. Скорее всего вы были последним, кто с нею общался. Подруга Сыпачевой показала, что вы вместе ушли из бара. Уже ночью.

– Да. Я проводил ее до дома. Сами понимаете, не хорошо, ночь и девушка одна, – улыбнулся глупо и виновато.

– Только до дома?

– Нет. Она пригласила зайти меня на чашку кофе.

– Вы остались?

– Нет, – чуть быстрее, чем нужно, ответил Артем и следователь тут же напрягся, нахмурился. Заметил неправильность, – мы с ней сначала посидели, потом… – он сглотнул, – я бы не хотел говорить.

– Почему?

– Первое свидание, вернее встреча, а мы… может у нее с парнем разлад вышел. Просто так быстро это…

– Вы вступили в половую связь?

– Да.

– Потом?

– Потом я ушел.

– Сразу?

– Да. Было уже поздно.
– Вас видели у подъезда утром.

– Я приходил. Снова. Свободный день, понимаете, ну и я подумал… я подумал, что может нам стоит встретится еще, пообщаться. Она же красивая, интересная… была, – он опустил взгляд на сложенные на коленях руки.

– Просто так зашли?

– Да.
– С цветами и конфетами?

– Нет, спонтанно. Просто рядом проходил.

– А почему просто не позвонили? У вас телефон с собой.

– Да, вот, – Артем с готовностью выложил телефон на стол, – телефон в других джинсах забыл. Да и так, спонтанно… мне показалось это будет романтичнее.

– Романтик? Джинсы у вас дома лежат те?

– Какие?

– В которых забыли.

– Да, конечно.

– И вы их конечно в шкаф убрали, или в грязное бросили?

– Нет. На диване… по моему. Бросил.

– Это лучше. Почему про телефон вспомнили?

– По карману хлопнул и… что за вопросы? Я уже подозреваемый?

– Не исключено. Поведение у вас странное. Хоть от чего она умерла? Убили? Застрелили? Как?

– Остановка сердца.

– Ну, а я тут причем? Я ее довел что ли? Как я мог ей сердце остановить?

– Вы работаете в медицинском учреждении…

– Я там работал! Работал. Меня уволили. К тому же у меня нет медицинского образования. Я сенсорик, хотя… вы не знаете. Мне не нужно медицинское образование для работы. Было… Там другое. Созвонитесь с Верховцевым, это руководитель проекта, он вам все подробно расскажет и скажет: есть у меня медицинское образование, или нет!

– Не волнуйтесь. Во всем разберемся. Вы крутились в соответствующем окружении, вы могли услышать…

– Да что за бред! Вон… – он потерялся в словах, закусил нижнюю губу, – любой школьник может забить в интернете: «как вызвать остановку сердца» – и все! Теперь всех, у кого инет есть подозревать будете?

– Во сколько вы вернулись домой от Сыпачевой?

– А я что, помню? Я пьяный был, мы из бара же… к тому же после, – усмехнулся, – интимной связи. Меня время не интересовало. Понимаете?
– Не помните?

– Нет.

– Хорошо… Кто-то может подтвердить, что вы у нее на ночь не оставались?

– Нет! Может она сама умерла! Зачем эти вопросы? Зачем! Остановка сердца… бред. Знаете сколько у нас там, в больнице, от остановки сердца народу перемерло?

– Знаю. В последнее время некий гражданин Сизов и Колмогорцев. Причем при схожих обстоятельствах.

– Значит с Верховцевым связывались.

– Да.

– А то что они на тот момент в коме были? При том что травмы у них были и прочее – это ничего?

– Три смерти. Причина одна и та же.

– Ну зашибись!

– Закурите?

– Да, – сунул руку в карман, вспомнил про полупустую пачку, что он скинул мужику, – забыл. Сигареты дома остались.

– Угощайтесь, – следователь нагнулся, чтобы открыть ящик стола, Артем вздрогнул, глаза его расширились от ужаса. Следователь достал из стола сигареты, толкнул пачку к Артему, – Сам не курю, бросил, а для таких ситуаций держу. Понимаю. Что с вами?

– Ничего, все хорошо, – Артем дрожащими руками взял пачку, достал сигарету, закурил, – перенервничал.

– Бывает.

– Я свободен?

– Почти.

– В смысле? Подписку о невыезде должен написать или что?

– И это тоже, – пододвинул к нему бланк, – и ночь вы тут проведете.

– Почему?

– Завтра поедем на место преступления, вы все покажете, расскажете. Простите, Артем, но мне показалось несколько странным ваше поведение.

– Прекрасно, просто прекрасно. Из-за вашего показалось, мне теперь в КПЗ с гопотой ночь торчать. Замечательно!

– Нет. Сегодня пусто. Если только подвезут кого.

– Ну это в корне меняет дело!

Артема провели до камеры, что была в дежурке. Маленькая, аккуратненькая, с лавочкой-нарами, вроде и не скажешь, что «обезьянник», пустая – никого. Ни пьяни, ни гопников, ни проституток – никого. Он зашел, за ним закрыли замок, он уселся на нары, посидел, лег. Чувствовался легкий кислый запах, все же кто-то здесь проблевался, но после все хорошо вычистили, вымыли.
– А тут кормят? – спросил Артем у дежурного.

– Это не тюрьма. Тут ждут.

– Ясно… А я голодный. С обеда не ел.

– Перерыв будет, схожу, – дежурный, молодой паренек, показался Артему неплохим человеком, но, после разговора со следователем, он решил что внешности в этом заведении доверять нельзя.

– У меня деньги есть, – на всякий случай сказал Артем.

– Хорошо.

Дежурный даже не глянул в его сторону. Ну и славно. Артем устроился поудобнее на нарах, сложил ладошки лодочкой под головой и попытался уснуть. Тут он спать не боялся – слишком уж тут все было каким-то правильным, официальным, насквозь исключающим и суеверия, и мистику. Ему даже поспокойнее стало от того, что теперь он не один со своими страхами. Есть люди, они разберутся, они поймут – не один, главное, что не один… И даже можно забыть, что он увидел, как в кабинете у следователя, когда тот нагнулся за сигаретами, за его спиной неправильно, гротескно и бредово выгнулся мрак из угла, гуще стал, багровее, будто кровью налился и разом все это исчезло, будто не было. Даже про это можно забыть. Лишь бы уснуть, лишь бы поспать, почему так хочется спать?
Хлопнула дверь, Артем соскочил, сел. Дежурного не было. Мигала лампа дневного света под потолком: гасла и с тихим «звяк» снова загоралась, снова гасла. За стеклом будки дежурного никого, в вестибюле темно, пусто и гулко. Артему даже показалось что это едва слышное «звяк» от лампы дневного света множится едва различимым эхом в этом огромном пустом помещении. Наверное сейчас он остался один во всем здании полиции. Нет, конечно же это не так, да и дежурный вернется минут через десять – круглосуточный магазинчик тут же, рядом, за углом, но…

Артем снова лег, снова закрыл глаза, но сон не шел. В мозги его вползали непрошенные, плохие мысли. Если он проснулся от хлопка двери, то почему, почему он не услышал шагов дежурного по этому огромному пустому холлу? Должны же были быть. Почему его силуэт во мраке не увидел, не услышал скрипа больших, высоких деревянных дверей с огромными, под стать старому зданию, кованными ручками? Почему?

Артем силился уснуть. Он гнал мысли, но ничего из этого не выходило. Все думалось и думалось, мысли неслись дальше, а потом еще и хуже стало. Ему показалось, что услышал он то ли шорох, то ли шепот. Он не открыл глаза, наоборот, зажмурился еще сильнее, как когда-то, в детстве, когда ему было страшно и он прятался под одеяло и там, под одеялом жмурился крепко и сильно, лишь бы не увидеть сквозь тонкую ткань пустого пододеяльника какую-то тень в свете ночника. Теней тогда не было, конечно же не было, разве что ветки за окном качались, отбрасывая свои скрюченные тени в его детскую комнату – обычный детский страх, но теперь…

Скрипнули нары, будто кто сел рядом, Артем испуганно, рывком, поджал ноги, сощурился. Глупо, но хотелось думать, что если это те, то… если это оно, то может оно подумает, что он, Артем, спит и уйдет. Пускай оно так и будет. Пускай оно посидит рядом и уйдет, пускай. Лишь бы ушло. Лишь бы… Снова шепот-шорох, и будто уже ближе, будто уже почти горячо, прямо над ухом, и снова чуть скрипят нары и… Держатся, держаться… щеки коснулось легкое дуновение и Артем испуганно распахнул глаза.

Все так же пусто. Рядом никого. Тухнет и вспыхивает лампа. Вот только шепот, будто на краю слуха, на самой-самой его грани, даже не едва слышен, а этакое его предчувствие, и тьма вокруг гуще, полнее, она уже гасит звуки, сжирает их, проглатывает бесследно.
– Эй, – попытался крикнуть Артем, но не вышло, не получилось, только какое-то сипение жалкое.

– Эй, есть тут кто? – крикнул он громче, но не услышал эха, будто в обитой ватой комнате прокричал – ни отзвука, ничего. И тени из-за окон почему-то теперь статичные стали, замерли, смазались. Будто ни ветра за окном, ни дуновения – мир замер, ветви, чьи тени корявыми изгибами протянулись сквозь слепые окна, остановились.

– Эй, – уже тише, уже чуть не шепотом вымолвил он, и тут же его ожгло холодным дыханием, будто сквозняком протянуло, и не понять, то ли показалось ему, то ли и вправду было. И тут же снова тени в желтом гало фонарей ожили, закачались, изгибаясь на углах, ломаясь и снова тьма обычной стала, не наполненной – вернулась жизнь.
Хлопнула дверь, вошел с улицы дежурный, протопал до бендежки своей, вошел.

– Ветер поднялся. Холодно. Я тебе булочек с кефиром купил. Пойдет?

– Пойдет.

– Хорошая ночь, тихая.

– А ветер?

– Нет, не про то. Не везут никого, а ты, вроде, нормальный. Не буйный.

– Стараюсь.

– Сканворды любишь? А то я…

– Давай, погадаем.

С места смерти Иры его привезли днем. Он толком ничего и не рассказывал. Провел на кухню, сказал, что тут чай пили, в комнате на кровать показал, вспомнил про то, как она перед «интимной связью» музыкальный центр включила. Он, почему-то, был абсолютно спокоен, хоть и думалось ему поначалу, что испугается он, что будет на него давить память, будет мерещиться темнота багровая в углу. Нет. Все было обычно – просто квартира, будто хозяева на минуту вышли в магазин, или еще по каким мелким делам. Следователь смотрел на него пристально, но так ничего и не углядел. Разве что на прощание спросил, почему он, Артем, из подъезда как чумной выскочил? Артем плечами пожал, сказал, что просто ребячество это было – вниз по лестнице пробежаться. Глупый ответ, но нет же и человека абсолютно логичного, правильного, на всех порою блажь находит. Отпустили, хоть и под подписку о невыезде.

Опять пустой день. Опять делать нечего. Интереса ради он сходил до ларька, купил газету бесплатных объявлений, пролистал – все таки надо было искать работу. Ничего интересного, разве что пару номеров ручкой обвел, но так и не позвонил. Залез в интернет, поискал и там работу, выписал на бумажку номера. Можно было и резюме разослать, но резюме у него не было, а сидеть, придумывать – не интересно. Да и за трудовой надо все-таки сходить для начала в больницу, а идти туда, снова увидеть Верховцева – не хотелось.

Он включил телевизор, пощелкал каналы, остановился на диснеевском мультфильме: «Леди и бродяга», взял с кухни, из холодильника, яблоко, нож, улегся поудобнее и уставился в экран. Мультфильм он толком и не смотрел, так, валялся просто, зевал, резал яблоко на ломтики, ел.

– Эй, – вкрадчиво, будто мысль, а не звук.

Артем соскочил, оглянулся по сторонам. Нет. Никого конечно же нет. Может из открытого окна донесло чей-то голос с улицы, из под балкона? Он вышел на балкон, глянул вниз. Вечные старухи у подъезда, на детской площадке детвора носится, радуясь раннему крепкому теплу, чуть поодаль молодняк на качелях сидит, еще стайка на лавочке что подальше – живой двор, наполненный.

Артем вернулся в зал, дверь закрыл плотно, окна тоже, сделал телевизор погромче. Хватит с него голосов непонятных – хватит! Уже собственной тени бояться начал. Снова улегся.

Прошуршало, будто из комнаты. Артем отключил звук. Тихо, едва слышные звуки с улицы пробиваются глухо через тройной стеклопакет евроокон. Включил звук. Пытался не обращать ни на что внимания, но раз за разом ловил себя на мысли, что вслушивается, и все ему мерещится то будто сквозняком шторы качнет, то будто где половица едва-едва скрипнет, а еще шум тихий-тихий, будто шепот непрекращающийся, на одном дыхании. Не различить ни слов, ни интонаций – просто шелест неслышных звуков.
Артем выключил телевизор. Встал. Только через несколько секунд понял, что до сих пор держит в руках пульт, положил на стеклянный журнальный столик перед диваном. Стук пульта о стекло показался ему каким то приглушенным, тихим. Артем прислушался. Тишина. Абсолютная. Будто и там, за окном, разом все пропали, исчезли люди, как в кошмарном сне и нет сейчас вокруг, ни во дворе, ни во всем городе – никого. Абсолютное одиночество.

Шагнул к окну, чтобы глянуть, замер. Показалось, что тень промелькнула за дверью, в комнате. Буквально краем глаза, на самой границе периферии увидел движение. Артем сглотнул, взял с журнального столика забытый там нож, сжал покрепче и медленно, прислушиваясь к каждому шороху, пошел в комнату. Пока крался, мучил его один вопрос: зачем он шторы в комнате задернул, зачем он там навел этот теперь уже такой страшный полумрак, призрачность.
Заглянул через дверь. Конечно же нет никого. И быть никого не может. Но вот только почему так тихо? Почему?

Вошел. Замер с ножом на пороге: кровать, тумбочка прикроватная, шкаф у стены, приоткрытая дверь в кладовку. Все укрыто желтоватыми тенями от желтых же плотных штор. Шагнул к окну, чтобы распахнуть их – шторы, рывком открыть дорогу свет, чтобы не было этого чувства придавленности, замкнутости.

Тссс… – то ли услышал, то ли почувствовал тонкий звук. Вздрогнул, обернулся.

– Тут кто-то есть?

Тсссс… – снова. То ли из шкафа, то ли из кладовой. Откуда? И слышал ли. Может это все кажется? Пусть это кажется. Пожалуйста, пусть кажется… пусть…

Он подошел к шкафу, в зеркальной дверце его отразился, на себя уставился. Глупый, нелепый, испуганный, нож в руке подрагивает, мелкой искрой поблескивает смешное короткое лезвие.

Протянул руку к дверце, ухватился, и резко, рывком распахнул!

Вещи. Аккуратно сложенные по полочкам вещи. Рубахи висят на плечиках. Конечно же пусто, конечно же…
Закрыл дверь и вздрогнул, едва нож не выронил. На мгновение, на короткое мгновение, показалось ему, что увидел он в зеркале не себя испуганного, а ту свою гротескно осклабившуюся звериную морду, что видел тогда, когда сбежал от Ирины. На мгновение… не больше.

– Совсем крыша едет.

Звякнуло! Упало что-то в кладовой.

Артем резко развернулся, едва не упал, сердце заполошно билось так, что в ушах только стук его.

– Эй! У меня нож! – но вместо шага вперед, он наоборот, назад потянулся. Отшагнуть, уйти, сбежать и гори огнем эта квартира с этой кладовой. Лучше оказаться сейчас перед Верховцевым, покаяться ему, или следователю, а потом в психушку. Там не будет кладовок, там будут люди, там можно заорать, забиться в истерике, и прибегут санитары…

В кладовой что-то заворочалось, заурчало утробно и глухо, но тихо-тихо, будто что-то большое спрятаться пыталось, заползти поглубже, подальше, чтобы не нашли, не увидели. Мрак за приоткрытой дверью в кладовку густой, будто упругий, кажется что к нему прикоснуться можно, промять его густоту, руку убрать и он будто шарик водой наполненный, колыхнется. Нет, Артем туда не пойдет, не пойдет. Точно не пойдет!

Он увидел движенье краем глазом, обернулся, и снова уставился на свое отражение. Неужели это он? Глаза бешеные, дыханье короткими рывками вздымает грудь, губы дрожат и еще пот, холодный пот на лбу проступил.

Артем сглотнул, хотел отер пот со лба, пот липкий, склизкий, руку от лица убрал и замер. Отражение тоже замерло, только по другому: палец к губам приложен и слышно тихое-тихое: «тсссс». Только теперь не шестым чувством, а по-настоящему, осязаемо.
Бессильно, бесшумно, упал нож в ворс ковра. Артем хотел отступить, но он же в зеркале осклабился, головой из стороны в сторону помотал и сказал тихо-тихо, вкрадчиво: «не ходи».

Едва слышно скрипнув закрылась дверь в комнату, слышно было, как язычок замка скребется о щечку железную в косяке, щелчок, когда язычок вошел в паз.

– Не ходи, там хуже. Или ты хочешь увидеть их? – и будто в кладовке только этого и ждали. Послышалось скрежет твердых когтей об полки кладовой, писк, будто крысиный, какое-то то ли щелканье, то ли клекот, хрип.

– Нет, – замотал головой, – не хочу.

– Не ходи. Пока не ходи.

Только сейчас Артем увидел, что у него в зеркале есть нож. Он глянул на свою руку – пусто. Отражение тоже глянуло на руку, осклабилось шире, и медленно подняло нож к глазам, осмотрело его и так и этак.
– Хорошшшая шшштука, – прошипело отражение, и медленно провело лезвием себе по щеке, потекла кровь. Почти черная. И Артем застонал от острой боли. Прикоснулся к щеке, посмотрел на пальцы – кровь, такая же черная как и там, в отражении.

– Не надо, не надо… – залопотал Артем, когда увидел, как нож вновь, чуть подрагивая холодным отблеском, тянется на этот раз к глазу, – зачем, зачем…

– Ты мне скажи. Давай, скажи и все это закончится.

– Что сказать? Что я должен тебе сказать?! Я ничего не понимаю! Слышишь! Я ничего не знаю!

– Тише, тссс… тише, – Артем в отражении повернул голову набок, – ты все знаешь. Ты не хочешь признаваться. Но ты зна-аеш-шь.
– Не знаю, я не знаю… я ничего не знаю.

Лезвие медленно стало входить под нижнее веко, пошло полукружьем, Артем закричал, закрыв глаз руками.

– Прекрати! Прекрати!

– Скажи.

– Что… Я не знаю… не знаю.

– Зачем ты их убил?

– Я не убивал. Я никого не убивал! НИКОГО! НЕ УБИВАЛ!

Нож завершил нижнее полукружье, пошел вверх, под бровью, в глазной в падине. Артем слышал, как лезвие скребет по кости, он чувствовал как лезвие этого чертового, тупого китайского ножа скребет по его кости!

– Зачем? – ласково прошептало зеркало, – Убил.

– Нет, нет… не убивал. Я… я… нет…

– Тебе нравится это? А?

– Нет. Мне больно, я не хочу.

– Тебе нравится боль?

– Нет!

– Тебе нравится убивать?

– Нет!

– Призна-айся. Я тебя знаю, никто тебя не знает лучше чем я. Признайся, – лезвие пошло вглубь, так, что Артем больше думать ни о чем не мог. Он верещал, бился перед зеркалом. Он хотел сбежать, рвался, но тело будто одеревенело, он мог только кричать и больше ничего… 
– Да! Я люблю… прекрати! Я люблю убивать! Слышишь, ты! Я хотел их смерти! Хотел!

– Молодец.

И тут только Артем вдруг понял, что действительно хотел их смерти. Где-то там, где-то глубоко, даже за глубиной подсознания своего – хотел. Сизов этот… Он возненавидел его еще с тогда, когда оказался в липком мраке его сознания, когда бултыхался в его вегетативном мозгу без единого просвета, без единого глотка воздуха, когда умирал в его сознании. Колмогорцев же… хозяин жизни, быдло при деньгах. Артем завидовал таким за жизнь их разухабистую, за легкие деньги, и ненавидел их. Ирина… Милая, красивая Ирина, что спорит с подружкой на развод парней на выпивку, что динамит. Он нажрался, а потом полез к ней под утро, а потом… наверное уснул, или… нет, не помнит. Но не было, ничего не было. Сколько раз он уже через такое проходил, сколько раз. И даже хваленое его чувство чужого настроения, чужой души – не спасало от «динамо».
– Во-от, молодец-ц-с-ссс, – по змеиному прошептало отражение и легким рывком вырвало себе глаз. Артем заорал, бухнулся на ковер перед зеркалом, засучил ногами, всего его выгибало от боли.

– Тиш-ше, тиш-ше. Ты еще хочешь смертей. Кого? Кто следующий? – шептало зеркало.
– Нет. Хватит! Больше не надо! – надрывался в крике Артем, – ХВАТИТ!

– Нет. Ты хочешь. Я знаю. Кто он. Ты должен мне показать. Скажи. Я ч-ч-шуствую. Покажи…

 Артем кое-как смог посмотреть на зеркало и увидел своего двойника, что сидел на корточках и тянул к нему, к настоящему Артему глаз, зажатый меж пальцами за тонкую жилку то ли нерва, то ли еще чего, и глаз этот двигал зрачком, вглядывался в Артема, пронзал его взглядом насквозь. И тут же возник на одну короткую секунду образ в голове. Человек, который лишил его славы, лишил работы, лишил мечты – Верховцев.

Артем хапнул воздуха открытым ртом, вскочил. Диван, на экране телевизора титры под основную тему: «Леди и бродяга», легкий ветерок тихо покачивает занавеску у приоткрытой балконной двери. Хватанул пальцами лицо – глаз на месте, щеки целы, ни крови, ни шрамов. Лишь только память о боли. Не может быть так больно там, во сне, так не бывает, так не правильно!
Встал, заглянул в полутемную комнату. Все так же как и во сне: кровать, шкаф, тумбочка, приоткрытая дверь в кладовку. Включил свет, вспыхнула люстра под потолком, залив комнату белым светом. Прошел к кладовке, рывком распахнул дверь – полки со всяким хламом, ящик с инструментами в углу, пылесос, старый системный блок, который так и не продал, а выкинуть было жалко.

Закрыл дверь, обернулся. Хлопок! Свет погас – перегорела белая витая лампа в люстре. Снова полумрак, лишь один луч света меж шторами пробивается, прорезает сумрак комнаты и упирается в ярко отблескивающий нож на полу перед зеркалом. Он смотрел на него несколько мгновений, не веря собственным глазам. Все казалось, что стоит моргнуть, и нож растворится в воздухе, будто и не было. Артем закрыл глаза, медленно сел на корточки, протянул руку. Пальцы уперлись в жесткий ворс ковра, потянулся вперед и вот он – холодный, острый… он был здесь, был по-настоящему.

Артем сунул руку в карман – нету. Кинулся в зал, заозирался – вот он, телефон, лежит на подоконнике! Схватил, пролистал записную книжку, нашел Верховцева, нажал на вызов. Долгие гудки один за другим.

– Ну, возьми, возьми трубку!

– Да, Артем, слушаю. – Верховцев, этот голос с другим никак не перепутаешь.

– Здравствуйте, Павел Андреевич.
– Здравствуй. Говори. Ты по поводу трудовой?

– Да, конечно. Вы бы не могли, пока я работу не найду, не увольнять меня. У меня, вроде как, там отпуск был чуть. Можно провести пока… ну или без содержания.

– Понимаю. Конечно.

– Спасибо, Павел Андреевич.

– Удачи в поиске.

– До свидания.

Он повесил трубку, вздохнул облегченно.

Звонок посреди ночи.
Артем поднялся. Чувствовал он себя плохо, почему-то тошнило, болела затекшая рука, в голове полный сумбур. Единственным пятном в абсолютном мраке комнаты светился экран телефона. Протянул руку, схватил непослушными пальцами, нажал на ответ:

– Да.

– Артем Анатольевич?
– Да. Кто это?

– Вы дома?

– Да. Кто это? Сколько сейчас?

– Полчетвертого утра. Это из полиции вас беспокоят. За вами сейчас заедут.

– Зачем?

– Павел Андреевич Верховцев умер.

– Что? Когда?

– Вы пока собирайтесь.

– Да я то здесь причем!

Полицейские приехали через минут через пятнадцать. На этот раз были другие, но тоже какие-то несуразные. Артем открыл дверь, он толком так и не проснулся, зевнул размашисто, спросил:
– С вещами.

– Шутник? – спросил один из полицейских.

– Бывает.

– Поедем, там пошутишь.

На этот раз его привезли не в участок, а сразу на «место преступления». Они поднялись на второй этаж, прошли в открытую дверь. Следователь уже был там. Тоже сонный. Жена Верховцева сидела тут же, в зале – заплаканная, разлохмаченная, в каком-то потертом халате поверх ночной рубашки. Покойник, надо понимать, был в спальне, откуда доносились голоса, слышалась суета.

– Здравствуйте, – руки Артему он не протянул.

– Здравствуйте, – усмехнулся Артем, – тоже остановка сердца.

– Схоже, не правда ли? – с ехидцей ответил следователь.

– А то что ему было уже за шестьдесят – это ничего?

– Вы Артем? – спросила жена.

– Да.

– Зачем вы… За что? Что он вам сделал плохого? – она уже по новой заламывала руки, снова в глазах появились слезы.

– Антонина Васильевна, выйдете пожалуйста.

– Хорошо, конечно… – она всхлипнула, встала, пошла на кухню, оглянулась от дверей, спросила снова, – за что?

Артем виновато пожал плечами.
– Как это странно, что человек преклонного возраста умер от сердечного приступа? Да? – с ехидцей повторил вопрос Артем, – Ах, как это странно, что человек живший днями и ночами на работе умирает от перенапряжения? Да? Конечно же – это убийство.

– А вы, Артем Анатольевич, обороты то сбавьте. По показаниям Антонины Васильевны он перед смертью, во сне, ваше имя шептал. Кричал.

– А я в это время на другом конце города спал. Конечно же я убийца! Конечно!

– У вас был мотив.

– Да, он меня уволил и я, человек ни разу не судимый, сразу же задумался об убийстве! Это же обычное дело!

– Не передергивайте. Каждый человек загадка, а в душу глядеть я еще не умею. Кофе бы сейчас…
– А то что я спал на другом конце города – это ничего?

– Есть препараты.

– А то что я его видел в последний раз два дня назад? Не долго ли препарат действует?

– Артем Анатольевич. Меня подняли посреди ночи. Я уже далеко не молод, мне это, знаете ли, не легко дается. Есть человек связанный с вами. Есть четыре, – он поднял четыре пальца, тряхнул ими перед лицом, – четыре! Не один, не два, а четыре одинаковых случая! Все эти люди имеют отношение к вам. И еще эти чертыхания его во сне… Почему он про вас кричал, а не про… не знаю. Про соседку свою, не про… не знаю. Почему именно вы? Почему вы?

– Вот это вы мне скажите, почему я? Я тут, в этом доме ни разу не был. Скажите, какого черта вы меня сюда в четыре утра приперли. Что вы хотите, чтобы я сказал. В ножки вам упал, признался во всем. Да, приезжал, да, подсыпал, да, к стенке меня грешного! Что вы от меня хотите услышать? Я единственное что, труп могу опознать. Понимаете?

– Понимаю. Но все же… Отпечатки пальцев ваши взять надо. Наверное.

– Зачем? Думаете найдете тут? Легко! Где там эти чернила ваши?

– Все потом. Когда вы в последний раз видели Верховцева?

– Два дня назад. Когда умер Колмогорцев.

– Вы с ним скандалили?

– Нет. Были свидетели. Лера Сухарева. Она присутствовала.

– Это кто?

– Она участник проекта. Медсестра.

– Хорошо. Вы с ним общались накануне?

– Да. Звонил вчера. Ближе к вечеру. Просил, чтобы меня не увольняли, пока я не найду новую работу. У меня дни отпуска еще есть, хотел чтобы без перерыва в трудовом стаже было.
– Запись разговора есть?

– Извините, записей не веду.

– Вы не угрожали?

– Ни в коем случае.

– Во сколько конкретно был звонок?

– Сейчас, – достал телефон, пощелкал кнопками, – вот, смотрите. Семнадцать тридцать, длительность разговора тридцать две секунды. Когда бы я успел ему наугрожать?

– Хорошо. Во сколько вы сказали? – он достал записную книжку.

– Семнадцать тридцать, вот, – ткнул телефон под нос следователю.

– Хорошо, – он чиркнул в записной книжке время, – почему вы решили обеспокоиться вопросом трудовой только через два дня, как раз накануне смерти.

– Вы себя то слышите! Откуда я мог знать, что звоню накануне смерти? Знал бы, позвонил бы не накануне! Дурдом какой-то…

– Не грубите. Почему через два дня.

– В первый день был расстроен. Решил напиться, по этому оказался в баре. Во второй день у вас проторчал с ночевкой, только вот вчера и отошел от всего этого. Когда еще то? Или опять не логично?

Хорошо, – он убрал записную книжку обратно в карман, – теперь посмотрите на все это с моей стороны. Четыре мертвеца за шесть дней. Вы имели непосредственное отношение к каждому из умерших. Только вы их всех и связываете. Больше никто.
– Из них двое в коме были. Один рвал себя на работе. Про Ирину ничего сказать не могу. Но может и там что есть, я ее медицинской карточки не видел. Вы не смотрели? Может порок сердца врожденный или еще какой?

– Смотрели. Первым делом. Здорова полностью.

– Тогда я не знаю.

– И я не знаю. У меня впервые такой случай, а практики у меня… Вы еще столько не прожили.

– Верю.

– Может у вас есть враг? На вас никто из медперсонала зла не держит?

– За что? – усмехнулся, – Хотя кто его знает… Так, в открытую, никто. Вроде и сам никому не вредил, – свесил голову, – дорогу не перебегал.

– Теперь вы меня понимаете?

– Да.

– Как вы смотрите на то, что мы сделаем у вас на квартире обыск.

– Нормально смотрю, – спокойно ответил Артем. Сейчас ему даже стало жалко следователя. Не молодой, старый уже можно сказать, такому с таким опытом убийц, бандитов да рецидивистов в лучших традициях «Шерлока Холмса» ловить. А тут такое дело…

– Так просто? – следователь даже чуть удивился.

– А что? – пожал плечами, – Хоть повод будет вещи перебрать. Только… Ничего что вы меня уведомили? Я же могу сегодня приехать, перепрятать все, выкинуть, – усмехнулся, – «улики».

– Вот, – достал из кармана сложенный в четверо лист, – разрешение на обыск. Уже получено.

– Хотели на реакцию посмотреть?

– Да.

– И что?

– Ничего.

– Я свободен?

– Нет. Мы сейчас в участок, а потом, как рассветет, к вам съездим.
– Хорошо.

Снова участок, снова кабинет следователя. Артем, уже по хозяйски, сел поудобней, стул вперед спинкой развернул, руки салфеткой обтирал, после того как с него отпечатки пальцев сняли. Следователь напротив сидел, листал бумаги о заключении медэкспертов. За окном уже светало.

– Хоть что-то есть? – спросил Артем, спросил не как у следователя, не как у человека, который может его посадить, а как у друга, – Препараты остаточные, или как это называется?

– Нет, – следователь бросил папку с бумагами перед собой.

– Обидно.

– Не то слово.

Артем скомкал салфетку, спросил:

– Куда можно?

– Дайте, – следователь потянулся через стол, и замер. За спиной Артема, на стене, висело зеркало и в нем следователь увидел нет, не спину, лицо, будто Артем лицом к зеркалу сидел. Сидел и ухмылялся злой, не человеческой улыбкой. Моргнул. Нет… все как и должно быть: спина подозреваемого, и он, следователь, тянущийся через стол.

– Что с вами? – Артем всполошился.

– Нет, ничего. Бывает. Давайте, – он взял салфетку из рук Артема, кинул в ведро рядом со столом, – бывает. Это все от недостатка сна.

– Понимаю. Тоже было.

– Хорошо, – следователь улыбнулся нервно, – хорошо, что понимаете.

– Ну что, скоро?

– Что? 
– Ко мне поедем? – Артем глянул на часы, – Семь доходит.

– А… Сейчас, сейчас и поедем.

Артем закрыл дверь за Клавдией Ивавновной, соседкой, что была понятой, осмотрел оставленный полицией бардак. Все шкафы выпотрошены, мебель отодвинута от стен, переворошенное постельное белье, одежда уложенная на полу. Да, повод для глобальной уборки дали хороший.

Почему-то сегодня он уже не боялся ни приходов голосов, ни снов своих, ни смертей. Спокойствие. Как будто так было всегда: всегда умирали люди вокруг, каждый день к нему заезжали из полиции, делали обыски – спокойствие, абсолютное спокойствие. Тихое помешательство, просто это его тихое помешательство. Или… Или не помешательство. Какая разница. Надо просто жить, как-то жить дальше. Тихо и спокойно и все обойдется. Просто все обойдется, главное ни на что не обращать внимания. А может это просто апатия? А может недосыпание? А может… Да кто его знает, что это может быть! Главное – спокойствие.
– Спокойствие, только спокойствие, – голосом Карлесона из мультфильма сказал Артем и засмеялся. Засмеялся сильно, никак не мог остановится, и слезы уже текли по его щекам, а он все смеялся и смеялся, пока тупой болью не заболела голова. Только тогда он смог унять себя, сел в углу зала, привалился спиной к стене и всхлипывал, утирая слезы.

– Нет, так жить нельзя. Так просто нельзя жить. Дурак. Оно не пройдет, оно само не пройдет…
Он даже не пытался начинать уборку. Встал, проверил документы в кармане, усмехнулся: уже начинает привыкать к частому общению с полицией, натянул ботинки и вышел вон.

Утро не задалось. Накрапывал мелкий, холодный дождик. Сыро, даже пар изо рта шел. Зябко. Артем нахохлился, пожалел о оставленной на вешалке ветровке. Надо было одеть. Но возвращаться не хотелось совершенно.

Он нахохлился, поднял воротник рубахи, сунул руки в карманы и пошел прочь. Сам не зная куда, просто по улицам. Прохожих почти не попадалось в этот ранний час, в этот рабочий день, в эту промозглую погоду. Ну тем лучше. Сейчас ему никто не нужен. Лучше пусть будет поменьше лиц, поменьше людей. Так лучше.

Артем прошагал несколько кварталов, промок, хотел закурить, да вспомнил, что и сигареты остались там, в ветровке, и зажигалка. Хорошо хоть деньги взял. Ларек попался через минуту. Он постучал в окошко:
– Красную Яву, пожалуйста, и зажигалку.

– Какую?

– Вон, за пятнадцать, – протянул тысячу.

– У меня сдачи нет.

– Сейчас, мелочь посмотрю, – он достал из кармана горсть монет стал пересчитывать, замер, поднял голову. Мимо, держа высоко над головой цветастый зонт, прошагал клоун. Яркий грим, аляповатые штаны, ботинки с дико длинными носами. Клоун обернулся, уставил на Артема свою раскрашенную физиономию с огромной намалеванной улыбкой, подмигнул и пошел дальше, скрылся за углом дома.

– Так что там с мелочью? – вредным голосом спросила ларечница.

– Простите, у меня не хватит.

Он бросился следом за клоуном. Неужели, неужели уже до такого дошло, что вот так, посреди дня, не во сне. Ведь он сейчас не спит? Не может же он сейчас сидеть у себя дома, в углу, не мог же он уснуть сразу после того как до истерики отсмеялся? Не мог! Не мог! Это все наяву!

Он свернул за угол и встал. Клоун действительно был. Все тем же чеканным, марширующим шагом он шел вперед, к огромному шатру впереди, рядом с которым расположились фургончики, вагончики, тенты расставлены, где торгуют всякой всячиной. Ярмарка? Или цирк шапито? Или как оно там вообще? Не важно! Главное то, что не плод воображения, не вырвавшееся из снов в явь сумасшествие.

Артем зашагал следом за клоуном и даже шаг попытался под его подстроить, и шлепал по лужам так, что летели брызги во все стороны и оттого ему становилось веселее, радостнее. Клоун, будто спиной увидев вышагивающего за ним Артема, стал при каждом шаге вскидывать и опускать зонт, будто главный на параде. Артем еле сдержался, чтобы не закричать «Ура!».
– Артем! – он остановился с поднятой ногой, будто снова на строевой подготовке, будто снова в армии, оглянулся.

– Лера? – он почему-то не мог вспомнить ее отчества, – А почему вы здесь?

– Артем, вы наверное слышали. Павел Андреевич то умер. Ночью. Сегодня. Мне из милиции, простите, полиции звонили.
– Да-да, я знаю, мне тоже позвонили…
– Выходной сегодня.
– А вы здесь…

– Живу тут, вот, за хлебом пошла, – будто в доказательство сумку подняла, – а вы?

– Тоскливо стало. Павел Андреевич… хороший человек был, светлая голова, жаль, – Артем чувствовал, что чушь несет, думал даже, что Лера это видит, замечает, но больше ничего придумать не мог, – слышал, что здесь шапито есть. Решил сходить, проверить, развеяться.

– А я, знаете, тоже давно в цирке не была. С внучкой вот все хочу сходить, только она еще совсем маленькая, три годика, наверное рано еще, не поймет.

– А давайте сходим вместе? – улыбнулся.

– Да, а как это будет выглядеть? – оглянулась, – К тому же я здесь живу.

– А какая разница? Прогуляемся. Будем считать это нашим свиданием.
– Вообще-то я женщина замужняя, – поддержала игру Лера.

– А я вам не симпатичен? Сойду за альфонса? Только условие! На первом свидании альфонс платит!

– У меня есть деньги, – было обиделась Лера.

– Не разрушайте очарования! Романтика! Романтики должны делать глупости. А вам еще хлеб покупать – такие траты!

Шапито пустовало. Чего еще ожидать в такую погоду? Мал-мал детишек в легких курточках, мамы под зонтами, скучающие работники, и только клоун вышагивает, салютует зонтом, корчит рожи, подмигивает. Наверное не совсем в своем уме, а может и пьян просто…

Они прошли мимо комнаты ужасов. Артем кивнул Лере, та помотала головой:

– Не люблю я эти ужасы, боюсь очень.

– Верю, понимаю, солидарен. Нам с вами сейчас бы в комнату смеха. Как считаете?

– Можно.

– Эй, уважаемый! – окликнул клоуна Артем, тот повернулся, шагнул навстречу, даже с двух шагов стало ясно – пьян, – Не подскажете где тут у вас комната смеха? Дама смеяться изволила!

– Артем, – толкнула локтем его Лера.

– Комната смеха, – клоун пьяно повел глазами, – Там, вроде…

Он ткнул пальцем за здоровенный полосато красно-белый шатер шапито.

– Спасибо, любезнейший! – Артем даже чуть поклонился, каблуками прищелкнул, клоун улыбнулся пьяно и широко, сделал реверанс, смешно отставив зонт далеко в сторону. Дождик таки попал на его грим и, когда клоун разогнулся, черные страшные потеки пролегли по его щекам от глаз, а яркая красная улыбка обратилась в окровавленную пасть людоеда.

– Не хорошо получилось, – тихо сказала Лера, когда они отошли подальше от клоуна.

– Жизнь жестока, – философски ответил Артем.

Комнаты смеха за шапито не обнаружилось. Вместо нее там разместился большой павильон из двух составленных боками вагончиков, вывеска над которыми гласила: «Зеркальный лабиринт».

– За неимением лучшего… Пойдем? – спросил Артем.
– Угу, – кивнула Лера.

Как Артему показалось билетер на входе тоже был чуть подогретым. От него не пахло, но глаза были осоловелые, дурные.

– Два.

– Вам детский, – усмехнулся билетер, косясь на Леру, – с бабушкой прогуливаетесь?

– Но-но, сударь! Я вызову вас на дуэль!

– Однако, – осклабился билетер, – сто двадцать.

Полусумрак, рамы зеркал не видны, но стыки подогнаны плохо. Артем до этого не бывал в зеркальном лабиринте, но все же, не таким он должен быть, наверное. Наверное зеркала должны стоять плотно друг к другу так, чтобы с первого взгляда нельзя было определить, где поворот, где нет, где стена. Тут все было просто: чуть прямо, направо, налево, направо – простая змейка, чтобы уложить максимально длину этого недоразумения, под громким названием лабиринт. Артем шел, толком по сторонам не поглядывая, Лера тоже явно была разочарована, но все же делала вид, что ей интересно.

– Смотри, зеркало кривое. Почти как в комнате смеха, – показала Лера на зеркало, а из зеркала двойник ее показал пальцем на нее. Действительно, чуть искривленное, из-за чего Плечи Артема и голова Леры получилась чуть перекошенной, выгнутой, вот только Артем, что стоял за ней был ровный, не искаженный. Лера не заметила, а вот Артем…

– Пойдемте быстрее, место неприятное.

– Пойдемте.

Он не оглядываясь пошел вперед, но все же, краем глаза увидел, чувством каким то шестым почувствовал, что отражение смотрит ему в спину. И дальше тоже, во всех зеркалах все отражения смотрели на него, будто шел сквозь строй, а лабиринт все не заканчивался и не заканчивался, повороты становились длиннее, извивались, становились то шире, то уже.

Артем глянул в сторону, увидел в зеркале себя, себя улыбающегося, хоть на его лице и не было ни намека на улыбку, увидел Леру стоящую рядом с ним, снова повернулся и… Лера уже шла вперед, уходила – ее спина уже была метрах в пяти от него. Он снова глянул на отражение, а там… Он обнимал Леру за плечо, улыбался, и свободной рукой приложил палец к губам. Как тогда, в комнате, он услышал тихое змеиное: «Тсссс».

– Лера! Стойте! – но было уже поздно. Она шла напрямую к зеркалу, в котором ей улыбался Артем, а сама она в нем не отражалась. Еще секунда, и она вошла, зеркало пошло легкой рябью, успокоилось почернело.
– Нет! – кинулся следом, налетел на стекло – твердое. Не поддается. Ударил со всей силы, трещины холодной паутиной по черному стеклу, кровь из сбитого кулака, а потом медленно, все с тем же звуком стеклореза по плоти стеклянной, трещины стали зарастать, сходить на нет.

Он бил, еще и еще, раз за разом, кричал, но гладь зеркальная его не пускала, и не отражала, а отражала она пустой коридор за его спиной и из каждого зеркала за его спиной на него смотрел он же, Артем. Смотрел и улыбался. Одинаково, синхронно. Он бессильно смотрел на то, как вновь и вновь зарастают трещины, а потом увидел, как из зеркал за его спиной выходят двойники, будто через слизистую мембрану, тянется за ними стекло зеркал, обрывается, обратно втягивается. Артем оглянулся – пустой коридор, снова глянул в черное зеркало – идут, идут к нему.
Он побежал, побежал по длинным тоннелям лабиринта, а они то вихляли, то скручивались в спираль, то снова вытягивались в длинные, почти до бесконечности коридоры. И все меньше было света, только отражения, что смотрят на него, кривят рожи, рвутся к нему, стучатся об стекло изнутри, пробую прочность его изнутри. И оно прогибается, прогибается…
Длинный тоннель и свет в конце, а они уже почти прорвались. Артем несся, летел вперед, из тьмы на свет и вылетел, вбежал в зал и замер. Его квартира, его зал, в углу он сидит, сидит и смеется, как тогда перед выходом из квартиры. Тот, в углу, не прекращая дикого смеха уставился на Артема, пальцем в него тычет и смеется, смеется! Еще мгновение и это уже Артем в углу, и снова виски болят от смеха и снова… Он никуда не уходил.

Сухаревой он звонить не стал. Ее уже нет. В этом он был уверен. Но все же достал телефон, посмотрел на него беспомощно. Следователю позвонить? Зачем? Что сказать? Сказать, что он, вернее его отражение, только что забрало Сухареву? А почему нет?

Набрал номер.

– Артем Анатольевич? – голос у следователя сонный, наверное лег спать после бессонной ночи, а Артем вот взял и разбудил его.

– Еще раз здравствуйте. У вас есть адрес Сухаревой. Леры. Это медсестра…
– Я знаю. Есть.

– Позвоните ей, а лучше выезжайте. Мне кажется… мне кажется, что она тоже мертва.
– Вы где?

– Дома, – глянул на часы, так и есть, еще то самое утро, только-только ушли от него полицейские, – да и куда бы я добрался за это время…

– А, ну да. Откуда у вас информация?

– Если я расскажу, вы все равно не поверите.

– Вы тогда тоже подъезжайте, там и пообщаемся.

– Я не знаю ее адреса.

– На Доватора шестнадцать. Там вас встретят.

– Хорошо.

Артем вернулся вечером, когда уже стемнело. Домой заходить не торопился. Посидел на лавочке возле дома, покурил, выпил банку пива, что заранее купил по дороге. Он не торопился домой, он боялся дома, а еще… еще он увидел то, что в окнах горит свет. И на кухне, и в зале и в комнате. Забыл выключить после обыска? А включали ли? Или… Но идти все равно надо – это ни на кого не переложишь, никого не вызовешь, чтобы он разобрался с этим светом включенным. Артем был уверен, что это не наглые до одури воры – нет. Это он, тот из зеркала. Или еще кто, но той же природы. Он ждет его, Артема, и не сбежать, не отпустит. Куда бы он ни пошел, все равно он окажется там, наверху.
Артем кинул пустую банку в урну, щелчком запустил окурок в темноту, вошел в подъезд. Почему-то он не боялся, когда поднимался вверх по лестнице, не боялся, когда дверь открывал. Перед неизбежностью страх пропадает, наверное…

Открыл дверь. Вошел. Никого нет. Пусто. Он прошел по всем комнатам, заглянул и на кухню, и в туалет, и в ванну. Никого не было, просто везде был включен свет, даже в кладовой. Он бы сам так и сделал, если бы очень боялся чего-то. Именно так он поступал в детстве, когда родители уходили надолго, а он оставался дома до темноты – везде включал свет.

Он пошел в зал, лег на диван. Как обычно.

Как обычно включил телевизор.

Как обычно пощелкал каналы.

Как обычно встал, сходил на кухню. Поставил чайник. Налил кофе.

Вернулся в комнату. На диване уже сидел он.

Тот что вышел с кухни, поставил на стол чашку. Артем взял, глотнул горячий кофе.

Артем, спящий в комнате на кровати, услышал, как в зале кто-то переключил телевизор. Он встал и вышел, Артем в зеркале проводил его взглядом. Артем на балконе докурил очередную сигарету. Артем вышел на балкон, встал рядом с другим, тот протянул ему пачку. Артем на кухне взял нож. Артем в комнате встал с постели. Он помнил, что уже только что вставал с постели, но почему-то он снова был там, с головой на подушке, в ботинках и ветровке под одеялом. В руке нож, который он другой взял на кухне. Артем на балконе закурил, второй сел на перила, закрыл глаза и упал. Артем в зале выпил кофе и понял, что он только что разбился, сломал себе позвоночник и переломал все ребра о сварной заборчик палисадника под балконом. Он отхлебнул еще. Артем в комнате втыкал нож в зеркало, из зеркала текла черная кровь. Артем в зале, смотрел на Артема на балконе, скрипнул замок входной двери, вошел Артем, Артем в ванной чистил зубы, другой, что лежал в самой ванне, резал вены, Артем на кухне готовил яичницу, Артем в кровати закрыл глаза и уснул…
Утром он знал, что следователя больше нет. Звонить было больше не кому. Он собрался. Вышел из дома. Сел на автобус. Доехал до больницы. Цикличность. Все должно закончится там, где началось.
У сестры хозяйки взял ключи. Его еще не уволили, про то что он больше не работает здесь, знали только мертвецы. Он выкатил тележку с установкой, вкатил ее в палату, подключил все датчики к лежащему на койке коматознику. Прицепил к себе датчики, как то делала Лера. Сам затянул жгут, сам поставил себе укол. Лег на каталку, посмотрел в сторону коматозника. Там никого – пусто, даже койки нет. Посмотрел в другую сторону – там каталка. Пока пустая. Открылась дверь. В палату вошел Артем, сел напротив койки. Почему он не видит, что напротив лежит он, не кто-то, а он! Почему! Артем захотел сказать, закричать во все горло: «Это я! Не надо!», но не мог. Лекарство уже подействовало, сознание медленно растворялось. Уже на самом краю беспамятства он увидел как в палату вошел Верховцев, следом Лера вкатила установку.

Артем заснул.

Артем, что сидел на стуле, снял рубаху, лег на каталку. Белье на каталке, как всегда, было свежее, из прачечной. Сестра хозяйка всегда следила за этим. Один сеанс, одно сменное белье.

– Ты готов? – спросил Верховцев.

– Да.

– Лера.

Лера с готовностью сделала укол, Артем посмотрел в сторону, на коматозника и лишь на один короткий миг ему показалось, что это не Сизов, а он, сам Артем. Глаза закрылись, сознание растворилось.

Тьма…

Цикл…

